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港 区 平 和 都 市 宣 言  

 

 かけがえのない美しい地球を守り、世界の恒久平和 

を願う人びとの心は一つであり、いつまでも変わるこ 

とはありません。 

 私たちも真の平和を望みながら、文化や伝統を守り、 

生きがいに満ちたまちづくりに努めています。 

 このふれあいのある郷土、美しい大地をこれから生 

まれ育つこどもたちに伝えることは私たちの務めです。 

 私たちは、我が国が『非核三原則』を堅持すること 

を求めるとともに、ここに広く核兵器の廃絶を訴え、 

心から平和の願いをこめて港区が平和都市であること 

を宣言します。 

 

  昭和６０年８月１５日 

 

港  区   
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Ⅰ 調査の概要 

（１） 調査の目的 

これまで、ヤングケアラーについては法律上の定義がなかったため、区では、こども家庭庁

の定義を用いて、18歳未満の子どもを支援の対象としてきました。国が令和６年６月に「子ど

も・若者育成支援推進法」を改正し、支援の対象を「家族の介護その他の日常生活上の世話を

過度に行っていると認められる子ども・若者」と定義し、新たに 18歳からおおむね 39歳まで

の若者への支援を求めています。 

区では、家族の介護や日常生活上の世話を過度に行っている若者（以下「若者ケアラー」と

いいます。）の実態を把握し、早期に必要な支援につなげるために本調査を実施しました。 

 

（２） 調査主体 

港区子ども家庭支援部子ども家庭支援センター 

港区子ども家庭支援部子ども若者支援課 

 

（３） 調査対象 

区内在住の 18歳から 39歳までの人（10,000人を無作為抽出） 

 

（４） 調査期間 

令和６年 12月 16日（月）～令和７年１月７日（火） 

 

（５） 調査方法 

郵送による配布 郵送又はインターネットによる回収 

 

（６） 回収結果 

対象 配布数 
回収数 

回収率 
郵送 インターネット 合計 

10,000人 9,515 通 856通 1,133 通 1,989 通 20.9％ 

※配布数は投函日において、住民基本台帳除外対象者、居所不明での郵便戻りの数を差し引いています。 
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（７） 調査結果の表示方法 

・図表中のＮ（回答者数）は基数となる実数のことである。 

・回答はＮ（回答者数）を 100％として百分率で算出してある。 

小数点以下第２位を四捨五入しているため、内訳の合計が 100.0％にならない場合がある。 

・複数回答が可能な設問の場合、回答比率の合計が 100.0％を超える場合がある。 

・図・表中の 0.0は回答者が皆無の場合である。なお、図・表の見やすさを優先するため 0.0

の回答を表示しない場合がある。 

・図・表において、回答の選択肢表記を簡略化している場合がある。 

・各設問の回答数は基本的には、回答された内容に関わらず、回答されたとおりに計上して

いる。 

ただし、一部の設問については、明らかな誤りの回答を修正している。 

・クロス集計の場合、無回答を排除しているため、クロス集計の有効回答数の合計と単純集

計（全体）の有効回答数が合致しないことがある。なお、クロス集計とは、複数項目の組

み合わせで分類した集計のことで、複数の質問項目を交差して並べ、表やグラフを作成す

ることにより、その相互の関係を明らかにするための集計方法のこと。 

・本調査では、より正確にケアの実態を把握するため、子育てのみを行っている人の回答は

除き、介護などのケアを行っている人の回答を中心に掲載している。なお、全回答者の回

答は＜参考＞として掲載している。 
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Ⅱ 調査結果の要点 

（１） 若者における家族のケアの状況とヤングケアラー該当率 

・18歳から 39歳の若者に家族のお世話の状況を尋ねたところ、「現在いる」が 6.8％（大学

３年生全国調査は 6.2%）、「現在はいないが、過去にいた」が 5.1％（大学３年生全国調査

は 4.0％）お世話が必要な家族が「現在いる」と回答した人のうち、ヤングケアラーに「現

在あてはまる」と回答した人は、31.4％でした。 

参考：全国調査 令和３年度子ども・子育て支援推進調査研究事業「ヤングケアラーの実態に関する調査研究」 

 

（２） 年齢とケア経験の関係 

・年齢が高くなるにつれ、お世話をしている人の割合が増加しています。 

 

（３） 職業とケア経験の関係 

・職業別にみると、無職で家族にお世話が必要な人が「現在いる」の割合が高くなっていま

す。 

・無職や非正規雇用者にお世話をしている人が多く、正規に比べて特に非正規では「家事」

「身体的な介護」等のケア内容が多くなっています。 

「自宅にいる人」では「感情面のサポート」「見守り」が高い傾向にあります。 

 

（４） 未婚率とケア経験 

・お世話を必要とする人が「現在いないが、過去にいた」人の未婚の割合が高くなっていま

す。 

 

（５） 生活満足度とケア経験の関係 

・生活の満足度は家族のお世話を必要としている人が「現在も過去もいない」に比べて、「現

在いる」「現在はいないが過去にいた」という人の方が「満足していない」の割合が高くな

っています。 

 

（６） 健康状態・ストレスとケア経験 

・家族のお世話をしている人が「現在いる」「現在はいないが、過去にいた」場合、健康状態

が「良好ではない」、ストレスが「高い」の割合が「現在も過去もいない」と回答した人よ

り高くなっています。 
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（７） 収入とケア経験の関係 

・お世話を必要としている人が「現在も過去もいない」人は「現在いる」「現在はいないが過

去にいた」という人より収入が高い傾向にあります。 

 

（８） 将来不安とケア経験 

・家族のお世話をしている人が「現在はいないが、過去にいた」と回答した人は、将来の不

安として「健康」「収入」「老後」など、お世話をしている人が「現在いる」と回答した人

より多くの不安を抱えています。 

 

（９） 複数人ケアの実態 

・複数人をケアしている人は 25％で、そのうち二人をケアしている人では、「子ども＋介護」

は 43.6％、「介護＋介護」は 56.4％です。 

 

（10） ケア対象者の内訳 

・お世話の対象者は「母親」（31.1％）「祖母」（28.3％）「父親」（22.2％）の割合になってい

ます。 

 

（11） ケア内容の内訳 

・お世話を行っている内容は「家事」が 56.6％、「見守り」が 48.1％、「感情面のサポート」

が 47.2％となっています。 

 

（12） ケア頻度 

・お世話を必要とする家族が「現在いる」「現在はいないが、過去にいた」と回答した人のお

世話の頻度は「ほぼ毎日」が 51.9％、「１か月に数日」が 16.5％、「週に３～５日」が 9.4％

となっています。 

・お世話を必要とする家族が「現在いる」「現在はいないが、過去にいた」と回答した人は、

平日より休日の方が長い時間お世話をしています。 

 

（13） ケア頻度と自己認識のズレ 

・自分自身がヤングケアラーに「現在あてはまる」と回答した人より、「あてはまらない」と

回答した人の方が、「ほぼ毎日」お世話をしている割合が高くなっています。  
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（14） ケアによる影響（ライフイベント） 

・家族のお世話をしていることで、やりたかったけどできなかったことを聞いたところ、多

くの人が「時間がなく、友人と遊んだり、自分の時間を過ごしたりできなかった」「就職

先・進路の変更を考えざるを得なかった」「恋愛をしたくてもできなかった」「高校・大学

の授業に行きたくても行けなかった」「勤務時間に制限があり昇任できなかった」など、

なにかしらのできなかったことがあったと回答しています。 

 

（15） ケアと就労不安 

・お世話を必要としている家族が「現在いる」と回答した人でこれから就職を考えている人

の不安は「休まず働けるか不安がある」が 37.3％、「働ける時間帯が限られる」「ケアとの

両立に理解がある就職先か不安がある」がともに 31.4％となっています。 

 

（16） 精神的な辛さ 

・家族のお世話をしている人が「現在いる」と回答した人のうち、精神的な辛さを感じてい

る割合が５割以上いました。 

 

（17） 相談経験の少なさ 

・お世話の悩みを誰かに相談したことが「ある」と回答した人が 47.6％、「ない」と回答し

た人が 44.3％となっています。 

・相談したことがない人のうち「相談しても状況が変わるとは思わない」と思っている人が

４割近くいます。 

 

（18） 求める支援の内容 

・家族のお世話をしている人が求める支援は「家庭への経済的な支援」「自分が行っている

お世話を代わってくれる人やサービスがほしい」等の物理的な支援と「家族のお世話につ

いての相談にのってほしい」「自分の今の状況について話をきいてほしい」「就職・転職な

ど将来の相談にのってほしい」「ピアサポート等同じ境遇の人と話せる場所がほしい」等

の精神的な支援や話を聞いてもらえる場所を必要としています。 
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（19） 支援情報の認知度と利用意向 

・子ども家庭支援センターにヤングケアラー支援コーディネーターがいることについて「聞

いたことがあり、知っている」が 3.2％、「聞いたことがあるが、よく知らない」の割合が

7.6％となっています。 

・ヤングケアラー支援コーディネーターに「相談したい」と回答した人が 2.5％、「相談しな

い」と回答した人が 84.5％となっています。 
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Ⅲ 調査結果 

（１） 回答者属性 

問１．あなたの性別を教えてください。（あてはまる番号１つに○） 

「女性」の割合が 61.0％、「男性」の割合が 38.1％、「答えたくない」の割合が 0.7％となっていま

す。 

図表 １ 性別 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

問２．あなたの年齢を教えてください。 

「35～39 歳」の割合が 33.1％、「30～34 歳」の割合が 26.3％、「25～29 歳」の割合が 23.0％となっ

ています。 

図表 ２ 年齢 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
  

  

男性

38.1%

女性

61.0%

その他

0.3%

答えたくない

0.7%

Ｎ = 1,989

18～19歳

2.8%

20～24歳

14.3%

25～29歳

23.0%

30～34歳

26.3%

35～39歳

33.1%

無回答

0.6%

Ｎ = 1,989
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問３．現在住んでいる地区を教えてください。（あてはまる番号１つに○） 

「高輪地区」の割合が 24.9％、「芝浦港南地区」の割合が 24.5％、「麻布地区」の割合が 19.7％とな

っています。 

図表 ３ 居住地区 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

問４．あなたの職種を教えてください。（あてはまる番号１つに○） 

「会社員（正社員）」の割合が 51.1％、「学生」の割合が 12.7％、「医療関係者」の割合が 5.5％とな

っています。 

図表 ４ 職種 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

芝地区

19.3%

麻布地区

19.7%

赤坂地区

10.8%

高輪地区

24.9%

芝浦港南地区

24.5%

無回答

0.8%

Ｎ = 1,989

N = 1,989 ％

会社員（正社員）

学生

医療関係者

経営者・役員

専業主婦・主夫

会社員（契約社員・派遣社員）

パート・アルバイト

自営業・自由業

公務員（教職員除く）

無職

教職員

士業

ＮＧＯ・ＮＰＯ法人職員

その他

無回答

51.1

12.7

5.5

4.5

4.5

4.3

4.2

4.2

3.4

2.0

1.4

0.7

0.2

1.1

0.4

0 20 40 60 80 100

　Ｎ
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問５．あなたの業種を教えてください。（あてはまる番号１つに○） 

「情報通信業」の割合が 16.7％、「その他サービス業」の割合が 11.4％、「医療，福祉」の割合が 11.3％

となっています。 

図表 ５ 業種 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※Ｎ（回答数）＝1,690は、1989件から問４で職種が「学生」、「無職」と「無回答」と回答した 299件を除いた

件数です。 

 

  

N = 1,690 ％

情報通信業

その他サービス業

医療，福祉

金融業，保険業

製造業

卸売業，小売業

学術研究，専門・技術サービス業

生活関連サービス業，娯楽業

公務

不動産業，物品賃貸業

宿泊業，飲食サービス業

教育，学習支援業

運輸業，郵便業

複合サービス事業

建設業

電気・ガス・熱供給・水道業

農業，林業

漁業

鉱業，採石業，砂利採取業

その他

無回答

16.7

11.4

11.3

8.5

6.1

6.0

4.2

3.7

3.7

3.4

3.3

2.9

2.8

2.0

1.8

0.5

0.1

0.0

0.0

8.0

3.6

0 20 40 60 80 100

　Ｎ
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問６．現在の婚姻状況を教えてください。（あてはまる番号１つに○） 

「未婚」の割合が 54.9％、「既婚（離死別を含む）」の割合が 44.9％となっています。 

図表 ６ 婚姻状況 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

 

問７．子どもの有無を教えてください。（あてはまる番号１つに○） 

「いる」の割合が 30.0％、「いない」の割合が 69.8％となっています。 

図表 ７ 子どもの有無 

 

 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

  

Ｎ = 1,989

未婚

54.9%

既婚

（離死別を含む）

44.9%

無回答

0.2%

いる

30.0%

いない

69.8%

無回答

0.2%Ｎ = 1,989
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Ｎ = 597 ％

小学校入学前

小学生

中学生

高校生

大学生、短大生、専門学校生

社会人、その他

無回答

87.3

23.1

1.3

1.0

0.3

0.5

0.7

0 20 40 60 80 100

問８．問７で子どもが「いる」と回答した方にお聞きします。子どもの年代を教えてくださ

い。【複数回答】 

「小学校入学前」の割合が 87.3％、「小学生」の割合が 23.1％、「中学生」の割合が 1.3％となって

います。 

図表 ８ 子どもの年代 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※Ｎ（回答数）＝597は、問７で子どもが「いる」と回答した件数です。 
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Ｎ = 1,989 ％

同居の家族はいない

配偶者

父親・母親

祖父・祖母

兄弟姉妹

子・孫

その他

無回答

25.9

43.6

24.6

2.2

11.6

27.0

4.1

1.6

0 20 40 60 80 100

問９．現在一緒に住んでいる家族について教えてください。【複数回答】 

「配偶者」の割合が 43.6％、「子・孫」の割合が 27.0％、「同居の家族はいない」の割合が 25.9％と

なっています。 

図表 ９ 同居家族 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 10．地域活動や市民活動に現在参加していますか。 

（あてはまる番号１つに○） 

「参加している」の割合が 6.2％、「参加していない」の割合が 93.2％となっています。 

図表 10 地域活動や市民活動の参加状況 

 

 

 

 

 

 

 

  

参加している 参加していない 無回答

　N = 1,989 6.2 93.2 0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｎ = 1,989
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（２） 普段の生活について 

問 11．現在の生活に満足しているか教えてください。（あてはまる番号１つに○） 

「満足している」の割合が 72.4％、「どちらともいえない・わからない」の割合が 16.2％、「満足し

ていない」の割合が 11.1％となっています。 

図表 11 生活の満足度 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

問 12．自身の状況について教えてください。（それぞれあてはまる項目に〇） 

①他者とのコミュニケーション 

「得意」の割合が 64.0％、「苦手」の割合が 23.6％、「わからない」の割合が 12.1％となっています。 

図表 12－１ 他者とのコミュニケーションの状況 

 

 

 

 

 

 

②外出頻度（プライベート） 

「多い」の割合が 64.4％、「少ない」の割合が 30.9％、「わからない」の割合が 4.5％となっていま

す。 

図表 12－２ 外出頻度 

 

 

 

 

 

  

得意 苦手 わからない 無回答

多い 少ない わからない 無回答

Ｎ = 1,989

満足している

72.4%

満足していない

11.1%

どちらともいえない・

わからない

16.2%

無回答

0.4%

　N = 1,989 64.4 30.9 4.5 0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｎ = 1,989

　N = 1,989 64.0 23.6 12.1 0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｎ = 1,989
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③普段の生活で抱えるストレス 

「低い」の割合が 48.7％、「高い」の割合が 34.6％、「わからない」の割合が 16.3％となっています。 

図表 12－３ ストレスの状況 

 

 

 

 

 

 

 

④友人 

「少ない」の割合が 53.4％、「多い」の割合が 37.1％、「わからない」の割合が 9.3％となっていま

す。 

図表 12－４ 友人の状況 

 

 

 

 

 

 

 

⑤親との関係 

「良好」の割合が 86.1％、「良好ではない」の割合が 7.2％、「該当しない・わからない」の割合が

6.4％となっています。 

図表 12－５ 親との関係の状況 

 

 

 

 

 

  

高い 低い わからない 無回答

多い 少ない わからない 無回答

良好 良好ではない 該当しない・わからない 無回答

　N = 1,989 86.1 7.2 6.4 0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｎ = 1,989

　N = 1,989 37.1 53.4 9.3 0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｎ = 1,989

　N = 1,989 34.6 48.7 16.3 0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｎ = 1,989
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⑥兄弟との関係 

「良好」の割合が 69.9％、「該当しない・わからない」の割合が 22.3％、「良好ではない」の割合が

7.2％となっています。 

図表 12－６ 兄弟との関係の状況 

 

 

 

 

 

 

 

⑦配偶者との関係 

「該当しない・わからない」の割合が 53.2％、「良好」の割合が 43.8％となっています。 

図表 12－７ 配偶者との関係の状況 

 

 

 

 

 

 

 

⑧子どもとの関係 

「該当しない・わからない」の割合が 68.7％、「良好」の割合が 29.8％となっています。 

図表 12－８ 子どもとの関係の状況 

 

 

 

 

 

 

  

良好 良好ではない 該当しない・わからない 無回答

良好 良好ではない 該当しない・わからない 無回答

良好 良好ではない 該当しない・わからない 無回答

　N = 1,989 69.9 7.2 22.3 0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｎ = 1,989

　N = 1,989 43.8 1.7 53.2 1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｎ = 1,989

　N = 1,989 29.8 0.1 68.7 1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｎ = 1,989
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⑨職場・学校の人間関係 

「良好」の割合が 78.7％、「該当しない・わからない」の割合が 14.3％、「良好ではない」の割合が

6.4％となっています。 

図表 12－９ 職場・学校の人間関係の状況 

 

 

 

 

 

 

⑩健康状態 

「良好」の割合が 81.7％、「どちらともいえない」の割合が 10.3％、「良好ではない」の割合が 7.7％

となっています。 

図表 12－10 健康状態 

 

 

 

 

 

 

 

問 13．問６で現在の婚姻状況について「未婚」と回答した方にお伺いします。今後の結婚願

望について教えてください。（あてはまる番号１つに○） 

「結婚したい（パートナー証明等を含む）」の割合が 64.2％、「わからない」の割合が 21.1％、「結婚

したくない」の割合が 14.1％となっています。 

図表 13 今後の結婚願望 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※Ｎ（回答数）＝1,091は、問６で「未婚」と回答した件数です。  

良好 良好ではない 該当しない・わからない 無回答

良好 良好ではない どちらともいえない 無回答

Ｎ = 1,091

結婚したい

（パートナー

証明等を含む）

64.2%

結婚したく

ない

14.1%

わからない

21.1%

無回答

0.6%

　N = 1,989 81.7 7.7 10.3 0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｎ = 1,989

　N = 1,989 78.7 6.4 14.3 0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｎ = 1,989
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問 14．問 13で今後の結婚願望について「結婚したくない」と回答した方にお伺いします。結

婚したくない理由について教えてください。【複数回答】 

「時間を自由に使いたいから」の割合が 68.8％、「結婚したいと思う人がいないから」の割合が 65.6％、

「お金を自由に使いたいから」の割合が 59.1％となっています。 

図表 14 結婚したくない理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※Ｎ（回答数）＝154は、問 13結婚願望について「結婚したくない」と回答した件数です。 

 

問 15．あなた個人の現在の年収について教えてください。（あてはまる番号１つに〇） 

「400 万円以上～600 万円未満」の割合が 21.3％、「200万円以上～400 万円未満」の割合が 16.5％、

「600 万円以上～800 万円未満」の割合が 13.0％となっています。 

図表 15 年収 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

収入なし １円以上～200 万円未満

200 万円以上～400 万円未満 400 万円以上～600 万円未満

600 万円以上～800 万円未満 800 万円以上～1000万円未満

1000万円以上～2000万円未満 2000万円以上

分からない 無回答

　N = 1,989 11.4 12.1 16.5 21.3 13.0 7.9 11.7

3.4

2.4 0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｎ = 1,989

N = 154 ％

時間を自由に使いたいから

結婚したいと思う人がいないから

お金を自由に使いたいから

結婚相手に気を使いたくないから

仕事や趣味を優先したいから

結婚までの過程が面倒だから

相手の家族との付き合いが面倒だから

家族を養う自信がないから

同性婚などの制度が十分ではないから

その他

無回答

68.8

65.6

59.1

50.0

46.1

41.6

39.0

38.3

7.1

14.3

0.0

0 20 40 60 80 100

　Ｎ
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問 16．あなたの将来について、不安はありますか。（あてはまる番号１つに○） 

「不安がある」の割合が 56.1％、「不安はない」の割合が 23.6％、「どちらともいえない・わからな

い」の割合が 20.1％となっています。 

図表 16 将来への不安 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 17．問 16で将来について「不安がある」と回答した方にお伺います。どのような不安があ

りますか。【複数回答】 

「収入」の割合が 58.4％、「老後」の割合が 39.1％、「健康」の割合が 29.4％となっています。 

図表 17 将来への不安の内容 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※Ｎ（回答数）＝1,116は、問 16将来について「不安がある」と回答した件数です。 

  

不安がある

56.1%不安はない

23.6%

どちらともい

えない・わか

らない

20.1%

無回答

0.3%
Ｎ = 1,989

N = 1,116 ％

収入

老後

健康

住まい

キャリアアップ

結婚

妊娠・出産

就職

その他

無回答

58.4

39.1

29.4

24.6

24.1

21.6

21.3

17.1

5.4

4.9

0 20 40 60 80 100

　Ｎ



 

 
19 

（３） 家庭や家族のことについて 

問 18．家族の中にあなたがお世話をしている人はいますか。（ここで「お世話」とは家族の介

護その他の日常生活上の世話などをすることです。）（あてはまる番号１つに○） 

「現在も過去もいない」の割合が 78.3％、「現在いる」の割合が 16.7％、「現在はいないが、過去に

いた」の割合が 4.7％となっています。 

図表 18 お世話の有無（P.60 図表 32－１の参考） 

＜参考＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 19．問 18で家族の中でお世話をしている人が「現在いる」、「現在はいないが、過去にい

た」と回答した方にお伺いします。お世話の状況について教えてください。 

問 19.①お世話を必要としている方【複数回答】 

「子ども」の割合が 60.7％、「母親」の割合が 15.5％、「祖母」の割合が 14.1％となっています。 

＜参考＞ 

図表 19－１ お世話を必要としている方(P.67 図表 32－13 の参考) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※Ｎ（回答数）＝427は、問 18でお世話を必要とする人が「現在いる」「現在はいないが、過去にいた」と回答

した件数です。  

Ｎ = 1,989

　
現在いる

16.7% 現在はいないが、

過去にいた

4.7%

現在も過去もいない

78.3%

無回答

0.2%

N = 427 ％

子ども

母親

祖母

父親

祖父

きょうだい

配偶者

その他

無回答

60.7

15.5

14.1

11.0

7.0

5.2

3.3

1.9

0.9

0 20 40 60 80 100
　Ｎ
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問 19.② 問 18 で家族の中でお世話をしている人が「現在いる」、「現在はいないが、過去にいた」と回答し

た方にお伺いします。お世話を必要としている方の状況やあなたが行っているお世話について教えてくださ

い。お世話を必要としている方が複数いる場合はそれぞれの方についてお答えください。【複数回答】 

 
問 19.②ａ）お世話を必要としている方の状況を教えてください。       ①母親 

「高齢（65 歳以上）」の割合が 39.4％、「がん、難病」の割合が 24.2％、「精神障害（疑い含む）」の

割合が 22.7％となっています。 

図表 19－２－１ お世話を必要としている方の状況（母親） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※Ｎ（回答数）＝66は、問 19.①でお世話をしている人が「母親」と回答した件数です。 

  

N = 66 ％

高齢（65歳以上）

がん、難病

精神障害（疑い含む）

要介護（介護が必要な状態）

認知症

身体障害

「精神障害（疑い含む）」から「がん、難病」以外
の病気

発達障害

依存症（アルコール依存症、ギャンブル依存症な
ど）（疑い含む）

知的障害

幼い（未就学児）

その他

無回答

39.4

24.2

22.7

18.2

12.1

10.6

9.1

6.1

3.0

1.5

0.0

6.1

7.6

0 20 40 60 80 100
　Ｎ
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問 19.②ａ）お世話を必要としている方の状況を教えてください。          ②父親 

「高齢（65 歳以上）」の割合が 46.8％、「要介護（介護が必要な状態）」の割合が 38.3％、「がん、難

病」の割合が 31.9％となっています。 

図表 19－２－２ お世話を必要としている方の状況（父親） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※Ｎ（回答数）＝47は、問 19.①でお世話をしている人が「父親」と回答した件数です。 

  

N = 47 ％

高齢（65歳以上）

要介護（介護が必要な状態）

がん、難病

身体障害

認知症

依存症（アルコール依存症、ギャンブル依存症な
ど）（疑い含む）

精神障害（疑い含む）

「精神障害（疑い含む）」から「がん、難病」以外
の病気

発達障害

幼い（未就学児）

知的障害

その他

無回答

46.8

38.3

31.9

27.7

14.9

12.8

8.5

6.4

4.3

0.0

0.0

4.3

4.3

0 20 40 60 80 100
　Ｎ
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問 19.②ａ）お世話を必要としている方の状況を教えてください。         ③祖母 

「高齢（65 歳以上）」の割合が 73.3％、「要介護（介護が必要な状態）」、「認知症」の割合が 41.7％

となっています。 

図表 19－２－３ お世話を必要としている方の状況（祖母） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※Ｎ（回答数）＝60は、問 19.①でお世話をしている人が「祖母」と回答した件数です。 

  

N = 60 ％

高齢（65歳以上）

要介護（介護が必要な状態）

認知症

「精神障害（疑い含む）」から「がん、難病」以外
の病気

がん、難病

身体障害

発達障害

知的障害

依存症（アルコール依存症、ギャンブル依存症な
ど）（疑い含む）

幼い（未就学児）

精神障害（疑い含む）

その他

無回答

73.3

41.7

41.7

10.0

8.3

5.0

1.7

1.7

1.7

0.0

0.0

1.7

15.0

0 20 40 60 80 100
　Ｎ
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問 19.②ａ）お世話を必要としている方の状況を教えてください。        ④祖父 

「高齢（65 歳以上）」の割合が 60.0％、「要介護（介護が必要な状態）」の割合が 30.0％、「認知症」

の割合が 23.3％となっています。 

図表 19－２－４ お世話を必要としている方の状況（祖父） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※Ｎ（回答数）＝30は、問 19.①でお世話をしている人が「祖父」と回答した件数です。 

  

N = 30 ％

高齢（65歳以上）

要介護（介護が必要な状態）

認知症

がん、難病

「精神障害（疑い含む）」から「がん、難病」以外
の病気

発達障害

精神障害（疑い含む）

幼い（未就学児）

身体障害

知的障害

依存症（アルコール依存症、ギャンブル依存症な
ど）（疑い含む）

その他

無回答

60.0

30.0

23.3

13.3

10.0

3.3

3.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

33.3

0 20 40 60 80 100
　Ｎ



 

 
24 

問 19.②ａ）お世話を必要としている方の状況を教えてください。         ⑤きょうだい 

「知的障害」の割合が 36.4％、「発達障害」の割合が 22.7％、「身体障害」、「精神障害（疑い含む）」

の割合が 13.6％となっています。 

図表 19－２－５ お世話を必要としている方の状況（きょうだい） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※Ｎ（回答数）＝22は、問 19.①でお世話をしている人が「きょうだい」と回答した件数です。 

  

N = 22 ％

知的障害

発達障害

身体障害

精神障害（疑い含む）

幼い（未就学児）

要介護（介護が必要な状態）

「精神障害（疑い含む）」から「がん、難病」以外
の病気

高齢（65歳以上）

認知症

依存症（アルコール依存症、ギャンブル依存症な
ど）（疑い含む）

がん、難病

その他

無回答

36.4

22.7

13.6

13.6

9.1

9.1

4.5

0.0

0.0

0.0

0.0

4.5

22.7

0 20 40 60 80 100
　Ｎ
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問 19.②ａ）お世話を必要としている方の状況を教えてください。        ⑥子ども 

「幼い（未就学児）」と回答した割合が 52.3％と半数以上を占めています。 

図表 19－２－６ お世話を必要としている方の状況（子ども） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※Ｎ（回答数）＝44は、問 19.①でお世話をしている人が「子ども」と回答した 259件から、お世話をしている

人が「子ども」のみかつお世話を必要とする状況が「幼い」のみの回答（子どもの育児のみをしていると思わ

れる）215件を除いた件数です。 

  

N = 44 ％

幼い（未就学児）

発達障害

知的障害

身体障害

精神障害（疑い含む）

「精神障害（疑い含む）」から「がん、難病」以外
の病気

がん、難病

高齢（65歳以上）

要介護（介護が必要な状態）

認知症

依存症（アルコール依存症、ギャンブル依存症な
ど）（疑い含む）

その他

無回答

52.3

22.7

11.4

6.8

4.5

4.5

2.3

0.0

0.0

0.0

0.0

9.1

25.0

0 20 40 60 80 100
　Ｎ
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＜参考＞ 

図表 19－２－６－１ お世話を必要としている方の状況（子ども） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※Ｎ（回答数）＝259は、問 19.①でお世話をしている人が「子ども」と回答した件数です。 

  

N = 259 ％

幼い（未就学児）

発達障害

知的障害

身体障害

精神障害（疑い含む）

「精神障害（疑い含む）」から「がん、難病」以外
の病気

がん、難病

高齢（65歳以上）

要介護（介護が必要な状態）

認知症

依存症（アルコール依存症、ギャンブル依存症な
ど）（疑い含む）

その他

無回答

91.9

3.9

1.9

1.2

0.8

0.8

0.4

0.0

0.0

0.0

0.0

1.5

4.2

0 20 40 60 80 100
　Ｎ
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問 19.②ａ） お世話を必要としている方の状況を教えてください。        ⑦配偶者 

「発達障害」、「精神障害（疑い含む）」の割合が 21.4％、「がん、難病」の割合が 7.1％となっていま

す。 

図表 19－２－７ お世話を必要としている方の状況（配偶者） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※Ｎ（回答数）＝14は、問 19.①でお世話をしている人が「配偶者」と回答した件数です。 

  

N = 14 ％

発達障害

精神障害（疑い含む）

がん、難病

高齢（65歳以上）

幼い（未就学児）

要介護（介護が必要な状態）

認知症

身体障害

知的障害

依存症（アルコール依存症、ギャンブル依存症な
ど）（疑い含む）

「精神障害（疑い含む）」から「がん、難病」以外
の病気

その他

無回答

21.4

21.4

7.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

35.7

35.7

0 20 40 60 80 100
　Ｎ
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問 19.②ａ） お世話を必要としている方の状況を教えてください。       ⑧その他 

図表 19－２－８ お世話を必要としている方の状況（その他） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※Ｎ（回答数）＝8は、問 19.①でお世話をしている人が「その他」と回答した件数です。 

  

N = 8 ％

高齢（65歳以上）

認知症

身体障害

要介護（介護が必要な状態）

「精神障害（疑い含む）」から「がん、難病」以外
の病気

発達障害

知的障害

依存症（アルコール依存症、ギャンブル依存症な
ど）（疑い含む）

幼い（未就学児）

精神障害（疑い含む）

がん、難病

その他

無回答

62.5

37.5

37.5

25.0

25.0

12.5

12.5

12.5

0.0

0.0

0.0

12.5

12.5

0 20 40 60 80 100
　Ｎ
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問 19.②ｂ） 問 18 で家族の中でお世話をしている人が「現在いる」、「現在はいないが、過去にいた」と回答

した方にお伺いします。あなたが行っているお世話の内容を教えてください。【複数回答】 

 
問 19.②ｂ） あなたが行っているお世話の内容を教えてください。       ①母親～⑧その他 

「家事（食事の準備や掃除、洗濯）」の割合が 74.9％、「金銭管理」の割合が 61.4％、「通院の付き添

い」の割合が 56.4％となっています。 

 

図表 19－３－１ お世話を行っている内容（母親～その他）（P.67 図表 32－15 の参考） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※Ｎ（回答数）＝427は、問 18でお世話を必要とする人が「現在いる」「現在はいないが、過去にいた」と回答

した件数です。 

  

Ｎ = 427 ％

家事（食事の準備や掃除、洗濯）

金銭管理

通院の付き添い

外出の付き添い（買い物、散歩など）

見守り

家計を助ける（働く）

感情面のサポート（愚痴を聞く、話し相手になるな
ど）

支援を入れるための事業者との連絡・調整

障害手帳等の制度申請や手続きの管理

薬の管理

きょうだいの世話や保育所等への送迎など

通訳（日本語や手話など）

身体的な介護（入浴やトイレ、食事のお世話など）

その他

無回答

74.9

61.4

56.4

48.9

45.0

43.3

34.4

28.6

24.4

20.8

13.3

6.6

3.0

3.3

8.0

0 20 40 60 80 100

＜参考＞ 
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問 19.②ｂ） あなたが行っているお世話の内容を教えてください。        ①母親 

「家事（食事の準備や掃除、洗濯）」の割合が 57.6％、「感情面のサポート（愚痴を聞く、話し相手

になるなど）」の割合が 53.0％、「外出の付き添い（買い物、散歩など）」の割合が 43.9％となっていま

す。 

図表 19－３－２ お世話を行っている内容（母親） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※Ｎ（回答数）＝66は、問 19.①でお世話をしている人が「母親」と回答した件数です。 

  

N = 66 ％

家事（食事の準備や掃除、洗濯）

感情面のサポート（愚痴を聞く、話し相手になるな
ど）

外出の付き添い（買い物、散歩など）

通院の付き添い

見守り

家計を助ける（働く）

金銭管理

身体的な介護（入浴やトイレ、食事のお世話など）

薬の管理

支援を入れるための事業者との連絡・調整

障害手帳等の制度申請や手続きの管理

通訳（日本語や手話など）

きょうだいの世話や保育所等への送迎など

その他

無回答

57.6

53.0

43.9

34.8

31.8

31.8

18.2

16.7

15.2

13.6

10.6

7.6

0.0

4.5

7.6

0 20 40 60 80 100
　Ｎ
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問 19.②ｂ） あなたが行っているお世話の内容を教えてください。        ②父親 

「家事（食事の準備や掃除、洗濯）」の割合が 36.2％、「通院の付き添い」の割合が 34.0％、「感情面

のサポート（愚痴を聞く、話し相手になるなど）」の割合が 27.7％となっています。 

図表 19－３－３ お世話を行っている内容（父親） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※Ｎ（回答数）＝47は、問 19.①でお世話をしている人が「父親」と回答した件数です。 

  

N = 47 ％

家事（食事の準備や掃除、洗濯）

通院の付き添い

感情面のサポート（愚痴を聞く、話し相手になるな
ど）

身体的な介護（入浴やトイレ、食事のお世話など）

外出の付き添い（買い物、散歩など）

見守り

家計を助ける（働く）

金銭管理

薬の管理

支援を入れるための事業者との連絡・調整

障害手帳等の制度申請や手続きの管理

きょうだいの世話や保育所等への送迎など

通訳（日本語や手話など）

その他

無回答

36.2

34.0

27.7

25.5

25.5

25.5

21.3

19.1

12.8

12.8

10.6

2.1

2.1

4.3

14.9

0 20 40 60 80 100
　Ｎ
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問 19.②ｂ） あなたが行っているお世話の内容を教えてください。        ③祖母 

「見守り」の割合が 41.7％、「感情面のサポート（愚痴を聞く、話し相手になるなど）」の割合が 40.0％、

「家事（食事の準備や掃除、洗濯）」の割合が 33.3％となっています。 

図表 19－３－４ お世話を行っている内容（祖母） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※Ｎ（回答数）＝60は、問 19.①でお世話をしている人が「祖母」と回答した件数です。 

  

N = 60 ％

見守り

感情面のサポート（愚痴を聞く、話し相手になるな
ど）

家事（食事の準備や掃除、洗濯）

外出の付き添い（買い物、散歩など）

通院の付き添い

身体的な介護（入浴やトイレ、食事のお世話など）

薬の管理

支援を入れるための事業者との連絡・調整

金銭管理

きょうだいの世話や保育所等への送迎など

家計を助ける（働く）

通訳（日本語や手話など）

障害手帳等の制度申請や手続きの管理

その他

無回答

41.7

40.0

33.3

31.7

26.7

21.7

13.3

10.0

6.7

1.7

1.7

0.0

0.0

5.0

26.7

0 20 40 60 80 100

　Ｎ
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問 19.②ｂ） あなたが行っているお世話の内容を教えてください。        ④祖父 

「通院の付き添い」の割合が 40.0％、「外出の付き添い（買い物、散歩など）」の割合が 36.7％、「家

事（食事の準備や掃除、洗濯）」の割合が 33.3％となっています。 

図表 19－３－５ お世話を行っている内容（祖父） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※Ｎ（回答数）＝30は、問 19.①でお世話をしている人が「祖父」と回答した件数です。 

  

N = 30 ％

通院の付き添い

外出の付き添い（買い物、散歩など）

家事（食事の準備や掃除、洗濯）

身体的な介護（入浴やトイレ、食事のお世話など）

感情面のサポート（愚痴を聞く、話し相手になるな
ど）

薬の管理

見守り

支援を入れるための事業者との連絡・調整

金銭管理

障害手帳等の制度申請や手続きの管理

きょうだいの世話や保育所等への送迎など

通訳（日本語や手話など）

家計を助ける（働く）

その他

無回答

40.0

36.7

33.3

26.7

23.3

23.3

20.0

13.3

10.0

3.3

0.0

0.0

0.0

3.3

40.0

0 20 40 60 80 100
　Ｎ
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問 19.②ｂ） あなたが行っているお世話の内容を教えてください。        ⑤きょうだい 

「見守り」の割合が 54.5％、「家事（食事の準備や掃除、洗濯）」、「きょうだいの世話や保育所等へ

の送迎など」の割合が 40.9％となっています。 

図表 19－３－６ お世話を行っている内容（きょうだい） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※Ｎ（回答数）＝22は、問 19.①でお世話をしている人が「きょうだい」と回答した件数です。 

  

N = 22 ％

見守り

家事（食事の準備や掃除、洗濯）

きょうだいの世話や保育所等への送迎など

外出の付き添い（買い物、散歩など）

感情面のサポート（愚痴を聞く、話し相手になるな
ど）

家計を助ける（働く）

身体的な介護（入浴やトイレ、食事のお世話など）

金銭管理

通院の付き添い

薬の管理

障害手帳等の制度申請や手続きの管理

支援を入れるための事業者との連絡・調整

通訳（日本語や手話など）

その他

無回答

54.5

40.9

40.9

36.4

18.2

18.2

13.6

13.6

9.1

9.1

9.1

9.1

4.5

9.1

9.1

0 20 40 60 80 100
　Ｎ
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問 19.②ｂ） あなたが行っているお世話の内容を教えてください。        ⑥子ども 

「家事（食事の準備や掃除、洗濯）」が 72.7％、「通院の付き添い」が 52.3％、「外出の付き添い（買

い物、散歩など）」、「見守り」が 47.7％となっています。 

図表 19－３－７ お世話を行っている内容（子ども） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※Ｎ（回答数）＝44は、問 19.①でお世話をしている人が「子ども」と回答した 259件から、お世話をしている

人が「子ども」のみかつお世話を必要とする状況が「幼い」のみの回答（子どもの育児のみをしていると思わ

れる）215件を除いた件数です。 

  

N = 44 ％

家事（食事の準備や掃除、洗濯）

通院の付き添い

外出の付き添い（買い物、散歩など）

見守り

身体的な介護（入浴やトイレ、食事のお世話など）

薬の管理

きょうだいの世話や保育所等への送迎など

感情面のサポート（愚痴を聞く、話し相手になるなど）

金銭管理

支援を入れるための事業者との連絡・調整

家計を助ける（働く）

障害手帳等の制度申請や手続きの管理

通訳（日本語や手話など）

その他

無回答

72.7

52.3

47.7

47.7

43.2

40.9

36.4

31.8

22.7

22.7

18.2

15.9

4.5

0.0

22.7

0 20 40 60 80 100
　Ｎ
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＜参考＞ 

図表 19－３－７－１ お世話を行っている内容（子ども） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※Ｎ（回答数）＝259は、問 19.①でお世話をしている人が「子ども」と回答した件数です。 

  

N = 259 ％

家事（食事の準備や掃除、洗濯）

見守り

外出の付き添い（買い物、散歩など）

身体的な介護（入浴やトイレ、食事のお世話など）

きょうだいの世話や保育所等への送迎など

通院の付き添い

感情面のサポート（愚痴を聞く、話し相手になるな
ど）

薬の管理

家計を助ける（働く）

金銭管理

支援を入れるための事業者との連絡・調整

障害手帳等の制度申請や手続きの管理

通訳（日本語や手話など）

その他

無回答

89.2

69.5

63.3

62.5

49.0

47.1

38.2

32.4

25.9

22.0

10.8

3.9

2.3

1.2

7.3

0 20 40 60 80 100
　Ｎ
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問 19.②ｂ） あなたが行っているお世話の内容を教えてください。        ⑦配偶者 

「家事（食事の準備や掃除、洗濯）」の割合が 50.0％、「感情面のサポート（愚痴を聞く、話し相手

になるなど）」の割合が 35.7％、「見守り」、「家計を助ける（働く）」の割合が 28.6％となっています。 

図表 19－３－８ お世話を行っている内容（配偶者） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※Ｎ（回答数）＝14は、問 19.①でお世話をしている人が「配偶者」と回答した件数です。 

  

N = 14 ％

家事（食事の準備や掃除、洗濯）

感情面のサポート（愚痴を聞く、話し相手になるな
ど）

見守り

家計を助ける（働く）

金銭管理

通院の付き添い

薬の管理

通訳（日本語や手話など）

障害手帳等の制度申請や手続きの管理

きょうだいの世話や保育所等への送迎など

身体的な介護（入浴やトイレ、食事のお世話など）

外出の付き添い（買い物、散歩など）

支援を入れるための事業者との連絡・調整

その他

無回答

50.0

35.7

28.6

28.6

21.4

14.3

14.3

7.1

7.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

21.4

0 20 40 60 80 100
　Ｎ
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問 19.②ｂ） あなたが行っているお世話の内容を教えてください。         ⑧その他 

図表 19－３－９ お世話を行っている内容（その他） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※Ｎ（回答数）＝8は、問 19.①でお世話をしている人が「その他」と回答した件数です。 

  

N = 8 ％

感情面のサポート（愚痴を聞く、話し相手になるな
ど）

家事（食事の準備や掃除、洗濯）

外出の付き添い（買い物、散歩など）

通院の付き添い

見守り

支援を入れるための事業者との連絡・調整

身体的な介護（入浴やトイレ、食事のお世話など）

金銭管理

通訳（日本語や手話など）

薬の管理

家計を助ける（働く）

障害手帳等の制度申請や手続きの管理

きょうだいの世話や保育所等への送迎など

その他

無回答

75.0

62.5

62.5

62.5

50.0

37.5

25.0

25.0

12.5

12.5

12.5

12.5

0.0

12.5

25.0

0 20 40 60 80 100
　Ｎ
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★以下は、お世話を必要としている方が複数いる場合も、それぞれの方ごとではなく一括でお答えください。  

 
問 19.③ 問 18 で家族の中でお世話をしている人が「現在いる」、「現在はいないが、過去にいた」と回答し

た方にお伺いします。お世話は誰と行っていますか。【複数回答】 

「母親」の割合が 40.6％となっています。 

図表 19－４ お世話を一緒に行っている人 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※Ｎ（回答数）＝212は、お世話を必要とする人が「現在いる」「現在はいないが、過去にいた」と回答した 427

件から、お世話をしている人が「子ども」のみかつお世話を必要とする状況が「幼い」のみの回答（子どもの

育児のみをしていると思われる）215件を除いた件数です。 

 

 

 

  

N = 212 ％

母親

きょうだい

父親

自分のみ

配偶者

福祉サービス（ヘルパーなど）を利用

祖母

親戚の人

祖父

その他

無回答

40.6

24.5

23.1

21.7

16.5

13.2

3.8

3.8

0.0

2.8

11.3

0 20 40 60 80 100
　Ｎ
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＜参考＞ 

図表 19－４－１ お世話を一緒に行っている人 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※Ｎ（回答数）＝427は、問 18でお世話を必要とする人が「現在いる」「現在はいないが、過去にいた」と回答

した件数です。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 427 ％

配偶者

母親

自分のみ

父親

きょうだい

福祉サービス（ヘルパーなど）を利用

祖母

親戚の人

祖父

その他

無回答

51.3

23.2

14.5

14.1

12.9

7.3

3.0

2.6

0.5

2.1

8.7

0 20 40 60 80 100

　Ｎ
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問 19.④ 問 18 で家族の中でお世話をしている人が「現在いる」、「現在はいないが、過去にいた」と回答し

た方にお伺いします。お世話をしている頻度を教えてください。（あてはまる番号１つに○） 

＜参考＞ 

図表 19－５ お世話をしている頻度（P.68 図表 32－16 の参考） 

 

 

 

 

 

 

※Ｎ（回答数）＝427は、問 18でお世話を必要とする人が「現在いる」「現在はいないが、過去にいた」と回答

した件数です。 

 

 

 

 

問 19.⑤ 問 18 で家族の中でお世話をしている人が「現在いる」、「現在はいないが、過去にいた」と回答し

た方にお伺いします。平日にお世話は何時間程度行っていますか。（日によって異なる場合は、この１か月の

中で最も長かった日の時間をお答えください）（あてはまる番号１つに○） 

＜参考＞ 

図表 19－６ お世話を行う時間（平日）（P.68 図表 32－17 の参考） 

 

 

 

 

 

 

 

 

※Ｎ（回答数）＝427は、問 18でお世話を必要とする人が「現在いる」「現在はいないが、過去にいた」と回答

した件数です。 

 

 

  

ほぼ毎日 週に３～５日 週に１～２日 １か月に数日 その他 無回答

１時間未満 １時間以上３時間未満 ３時間以上５時間未満

５時間以上７時間未満 ７時間以上 無回答

　N = 427 72.8 5.2 5.4

8.2

1.4 7.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　Ｎ

　N = 427 10.3 16.2 17.8 11.0 38.2 6.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　Ｎ
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問 19.⑥ 問 18 で家族の中でお世話をしている人が「現在いる」、「現在はいないが、過去にいた」と回答し

た方にお伺いします。 

 休日にお世話は何時間程度行っていますか。（日によって異なる場合は、この１か月の中で最も長かった日

の時間をお答えください）（あてはまる番号１つに○） 

＜参考＞ 

図表 19－７ お世話を行う時間（休日）（P.69 図表 32－18 の参考） 

 

 

 

 

 

 

 

※Ｎ（回答数）＝427は、問 18でお世話を必要とする人が「現在いる」「現在はいないが、過去にいた」と回答

した件数です。 

 

  

１時間未満 １時間以上３時間未満 ３時間以上５時間未満

５時間以上７時間未満 ７時間以上 無回答

　N = 427 5.2 11.7 8.9 8.4 58.8 7.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　Ｎ
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問 19.⑦ 問 18 で家族の中でお世話をしている人が「現在いる」、「現在はいないが、過去にいた」と回答し

た方にお伺いします。お世話はいつから行っていますか。（はっきりとわからない場合は、大体でかまいませ

ん）（あてはまる番号１つに○）  

 
（参考値） 

図表 19－８ お世話を始めた時期 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※Ｎ（回答数）＝427は、問 18でお世話を必要とする人が「現在いる」「現在はいないが、過去にいた」と回答

した件数です。 

※この問は「自分がお世話を始めた時期」、「対象者が何歳の時からお世話を始めたか」の二通りの意味がとらえ

られるため、参考値として掲載しています。  

Ｎ = 427 ％

小学校就学以前から

小学校低学年（１～３年生）から

小学校高学年（４～６年生）から

中学生から

高校生から

専門学校や大学入学後から

社会人になってから

その他

無回答

18.7

1.9

1.6

3.7

3.0

5.4

44.5

11.2

9.8

0 20 40 60 80 100
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Ｎ = 427 ％

自分の時間が取れなかった

睡眠が十分に取れなかった

友人と遊ぶことができなかった

勤務時間に制限があり、昇任できなかった

就職先・進路の変更を考えざるを得なかった、変更
した

就業後のレクリエーションに参加できなかった

就職・アルバイトができなかった

一人暮らしをしたくてもできなかった

恋愛をしたくてもできなかった

留学をあきらめた

課題・予習復習をする時間が取れなかった

海外赴任をあきらめた

高校・大学の授業に行きたくても行けなかった

課外活動・習い事ができなかった、もしくは辞めざ
るを得なかった

部活動・サークル活動ができなかった、もしくは辞
めざるを得なかった

単位をとれなかった、留年・休学した

その他

特になかった

無回答

47.8

43.3

25.3

12.2

9.4

8.7

6.6

6.1

4.2

3.3

3.0

3.0

2.6

2.1

1.2

0.9

2.1

20.6

9.6

0 20 40 60 80 100

問 19.⑧ 問 18 で家族の中でお世話をしている人が「現在いる」、「現在はいないが、過去にいた」と回答し

た方にお伺いします。お世話をしていることで、やりたかったができなかったこと、あきらめたことはありま

すか。【複数回答】 

 

＜参考＞ 

図表 19－９－１ お世話していることで、できなかったこと、あきらめたこと 

（P.70 図表 32－20 の参考） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※Ｎ（回答数）＝427は、問 18でお世話を必要とする人が「現在いる」「現在はいないが、過去にいた」と回答

した件数です。 
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問 19.⑨ 問 18 で家族の中でお世話をしている人が「現在はいないが、過去にいた」と回答した方にお伺い

します。いつまでお世話をしていましたか。（はっきりとわからない場合は、大体でかまいません） 

（あてはまる番号１つに○） 

（参考値） 

図表 19－10 お世話をしていた時期 

 

 

 

 

 

 

 

 

※Ｎ（回答数）＝94は、問 18 でお世話を必要とする人が「現在はいないが、過去にいた」と回答した件数です。 

※この問は「自分がお世話を始めた時期」、「対象者が何歳の時からお世話を始めたか」の二通りの意味がとらえ

られるため、参考値として掲載しています。 

  

中学入学以前まで 高校入学以前まで 専門学校や大学入学前まで

社会人になる前まで 10年前まで ５年前まで

直近（１年以内）まで その他 無回答

　N = 94
2.1

2.1 9.6 13.8 12.8 17.0 20.2 11.7 10.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　Ｎ
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問 19.⑩ 問 19.⑨でお世話を始めた時期が「高校生」以前と回答した方にお伺いします。お世話をしている

ことで、専門学校や大学進学の際に苦労したこと・影響を教えてください。【複数回答】 

「学費等の制約や経済的な不安があった」の割合が 27.5％、「家族等から世話を優先するよう求めら

れた」の割合が 18.8％、「実家から通える範囲等の通学面の制約があった」の割合が 17.4％となってい

ます。 

（参考値） 

図表 19－11 進学の際の影響 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※Ｎ（回答数）＝69 は、問 19⑦でお世話を始めた時期が「高校生」以前と回答した 124 件から、お世話をして

いる人が「子ども」のみかつお世話を必要とする状況が「幼い」のみの回答（子どもの育児のみをしていると

思われる）55件を除いた件数です。 

※この問は「自分がお世話を始めた時期」、「対象者が何歳の時からお世話を始めたか」の二通りの意味がとらえ

られるため、参考値として掲載しています。 

 

 

 

（参考値） 

図表 19－11－１ 進学の際の影響 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※Ｎ（回答数）＝124は、問 19⑦でお世話を始めた時期が「高校生」以前と回答した件数です。 

※この問は「自分がお世話を始めた時期」、「対象者が何歳の時からお世話を始めたか」の二通りの意味がとらえ

られるため、参考値として掲載しています。  

N = 124 ％

学費等の制約や経済的な不安があった

家族等から世話を優先するよう求められた

実家から通える範囲等の通学面の制約があった

受験勉強をする時間が取れなかった

進学するか働くか迷った

大学以外の進学先と迷った

その他

無回答

17.7

12.1

10.5

8.9

8.1

5.6

6.5

57.3

0 20 40 60 80 100
　Ｎ

N = 69 ％

学費等の制約や経済的な不安があった

家族等から世話を優先するよう求められた

実家から通える範囲等の通学面の制約があった

受験勉強をする時間が取れなかった

進学するか働くか迷った

大学以外の進学先と迷った

その他

無回答

27.5

18.8

17.4

15.9

14.5

10.1

10.1

31.9

0 20 40 60 80 100
　Ｎ
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問 19.⑪ 問 18 で家族の中でお世話をしている人が「現在いる」と回答した方で、これから就職を考えてい

る方にお伺いします。お世話をしていることで、就職に関し不安はありますか。【複数回答】 

＜参考＞ 

図表 19－12 就職への不安（P71 図表 32－21 の参考） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※Ｎ（回答数）＝96は、問 19⑪に回答した件数です。 

 

  

N = 96 ％

休まず働けるか不安がある

働ける時間帯が限られる

ケアとの両立に理解がある就職先か不安がある

正社員として就職できるか不安がある

就職先が見つかるか不安がある

通勤できる地域が限られる

就職先について考える時間がない

その他

特にない

42.7

42.7

32.3

30.2

28.1

26.0

14.6

1.0

30.2

0 20 40 60 80 100
　Ｎ
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問 19.⑫ 問 18 で家族の中でお世話をしている人が「現在いる」と回答した方で、これから結婚を考えてい

る方にお伺いします。お世話をしていることで、結婚に関し不安はありますか。【複数回答】 

「特にない」の割合が 36.1％、「結婚相手がケアのことを理解してくれるか不安」の割合が 33.3％、

「結婚したくても出会う機会がない」の割合が 22.2％となっています。 

図表 19－13 結婚に関する不安 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※Ｎ（回答数）＝36 は、問 18 でお世話を必要とする人が「現在いる」「現在はいないが、過去にいた」と回答

し、かつ今後の結婚願望で「結婚したい（パートナー証明等を含む）」と回答した 38件から、お世話をしてい

る人が「子ども」のみかつお世話を必要とする状況が「幼い」のみの回答（子どもの育児のみをしていると思

われる）2件を除いた件数です。 

 

＜参考＞ 

図表 19－13－１ 結婚に関する不安 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※Ｎ（回答数）＝38は、問 18でお世話を必要とする人が「現在いる」と回答した 333件から、今後の結婚願望

について「結婚したい（パートナー証明を含む）」と回答した件数です。 

  

N = 38 ％

結婚相手がケアのことを理解してくれるか不安

結婚したくても出会う機会がない

結婚について考える時間がない

ケアのことを相手の両親に知られたら反対される
のではないか心配

ケアがあるので実家に同居しなくてはならない

その他

特にない

無回答

31.6

21.1

13.2

10.5

7.9

0.0

34.2

21.1

0 20 40 60 80 100

　Ｎ

N = 36 ％

結婚相手がケアのことを理解してくれるか不安

結婚したくても出会う機会がない

結婚について考える時間がない

ケアのことを相手の両親に知られたら反対されるの
ではないか心配

ケアがあるので実家に同居しなくてはならない

その他

特にない

無回答

33.3

22.2

13.9

11.1

8.3

0.0

36.1

16.7

0 20 40 60 80 100
　Ｎ
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問 19.⑬ 問 18 で家族の中にお世話をしている人が「現在いる」と答えた方にお伺いします。お世話をする

ことに辛さを感じていますか。【複数回答】 

 
＜参考＞ 

図表 19－14－１ お世話をすることに感じている辛さ（P.71 図表 32－22 の参考） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※Ｎ（回答数）＝333は、問 18でお世話を必要とする人が「現在いる」と回答した件数です。 

 

 

問 20．ご自身がお世話をする理由をどのようにとらえていますか。【複数回答】 

「自分がお世話をしないと家族が困るため」の割合が 51.9％、「自分がお世話をしたいと思うため」

の割合が 43.9％となっています。 

図表 20 お世話をする理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※Ｎ（回答数）＝212は、問 18でお世話を必要とする人が「現在いる」「現在はいないが、過去にいた」と回答

した 427件から、お世話をしている人が「子ども」のみかつお世話を必要とする状況が「幼い」のみの回答（子

どもの育児のみをしていると思われる）215件を除いた件数です。 

 

  

N = 333 ％

時間的余裕がない

精神的に辛い

身体的に辛い

特に辛さは感じていない

無回答

49.5

29.1

20.4

33.6

5.4

0 20 40 60 80 100
　Ｎ

N = 212 ％

自分がお世話をしないと家族が困るため

自分がお世話をしたいと思うため

ほかにお世話をできる人がいないため

ほかの家族や親せき等から世話をするよう言われて
いるため

その他

わからない・考えたことがない

無回答

51.9

43.9

38.2

6.1

4.7

7.5

9.4

0 20 40 60 80 100
　Ｎ
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＜参考＞ 

図表 20－１ お世話をする理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

※Ｎ（回答数）＝427は、問 18でお世話を必要とする人が「現在いる」「現在はいないが、過去にいた」と回答

した件数です。 

 

 

問 21．お世話を必要としている家族のことや、お世話の悩みを誰かに相談したことはありま

すか。（あてはまる番号１つに○） 

 

 

＜参考＞ 

図表 21－１ お世話の悩みの相談経験（P.72 図表 32－23 の参考） 

 

 

 

 

 

※Ｎ（回答数）＝427は、問 18でお世話を必要とする人が「現在いる」「現在はいないが、過去にいた」と回答

した件数です。 
  

N = 427 ％

自分がお世話をしたいと思うため

自分がお世話をしないと家族が困るため

ほかにお世話をできる人がいないため

ほかの家族や親せき等から世話をするよう言われ
ているため

その他

わからない・考えたことがない

無回答

60.9

51.3

34.0

4.2

5.2

4.9

7.0

0 20 40 60 80 100
　Ｎ

ある ない 無回答

　N = 427 58.1 36.1 5.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　Ｎ
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問 22．問 21でお世話の悩みを誰かに相談したことが「ある」と回答した方にお聞きします。

それは誰ですか。【複数回答】 

「家族（父、母、祖父、祖母、きょうだい）」の割合が 64.4％、「交際相手、配偶者」の割合が 44.6％、

「友人」の割合が 40.6％となっています。 

図表 22 悩みの相談相手 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※Ｎ（回答数）＝101は、問 21でお世話の悩みを誰かに相談したことが「ある」と回答した 248件から、お世話

をしている人が「子ども」のみかつお世話を必要とする状況が「幼い」のみの回答（子どもの育児のみをして

いると思われる）147件を除いた件数です。 

  

N = 101 ％

家族（父、母、祖父、祖母、きょうだい）

交際相手、配偶者

友人

職場の先輩や上司

ホームヘルパーやケアマネジャー、福祉サービスの
人

区の職員（福祉総合窓口など）

親戚（おじ、おばなど）

医師や看護師、その他病院の人

ＳＮＳ上での知り合い

大学の学生相談室やキャリア支援室・保健センター

近所の人

大学や専門学校の指導教員

その他大学の職員・機関

その他

64.4

44.6

40.6

14.9

14.9

14.9

12.9

10.9

4.0

2.0

2.0

0.0

0.0

2.0

0 20 40 60 80 100
　Ｎ
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＜参考＞ 

図表 22－１ 悩みの相談相手 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※Ｎ（回答数）＝248は、問 21でお世話の悩みを誰かに相談したことが「ある」と回答した件数です。 

  

N = 248 ％

家族（父、母、祖父、祖母、きょうだい）

交際相手、配偶者

友人

職場の先輩や上司

区の職員（福祉総合窓口など）

医師や看護師、その他病院の人

親戚（おじ、おばなど）

ホームヘルパーやケアマネジャー、福祉サービス
の人

ＳＮＳ上での知り合い

近所の人

大学の学生相談室やキャリア支援室・保健セン
ター

大学や専門学校の指導教員

その他大学の職員・機関

その他

無回答

71.4

55.6

52.4

14.9

13.7

11.7

8.9

6.5

4.4

4.0

1.6

0.0

0.0

2.4

0.0

0 20 40 60 80 100

　Ｎ
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問 23．問 21でお世話の悩みを誰かに相談したことが「ない」と回答した方にお聞きします。

相談していない理由を教えてください。【複数回答】 

 

＜参考＞ 

図表 23－１ 相談をしていない理由（P.72 図表 32－24 の参考） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※Ｎ（回答数）＝154は、問 21でお世話の悩みを誰かに相談したことが「ない」と回答した件数です。 

 
  

N = 154 ％

誰かに相談するほどの悩みではない

家族外の人に相談するような悩みではない

家族のことのため話しにくい

誰に相談するのがよいかわからない

家族のことを知られたくない

家族に対して偏見を持たれたくない

相談しても状況が変わるとは思わない

その他

無回答

49.4

26.6

16.9

16.2

11.0

9.1

26.6

2.6

4.5

0 20 40 60 80 100

　Ｎ
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問 24．お世話の悩みを誰かに相談したことが「ない」と回答した方にお聞きします。お世話

を必要としている家族のことや、お世話の悩みを聞いてくれる人はいますか。 

（あてはまる番号１つに○） 

相談経験がない人の半数は、悩みなどを聞いてくれる人が「いない」と回答しています。 

図表 24 悩みを聞いてくれる人の有無 

 

 

 

 

 

 

 

※Ｎ（回答数）＝94は、問 21でお世話の悩みを誰かに相談したことが「ない」と回答した 154 件からお世話を

している人が「子ども」のみかつお世話を必要とする状況が「幼い」のみの回答（子どもの育児のみをしてい

ると思われる）60件を除いた件数です。 

 

 

 

 

＜参考＞ 

図表 24－１ 悩みを聞いてくれる人の有無 

 

 

 

 

 

 

※Ｎ（回答数）＝154は、問 21でお世話の悩みを誰かに相談したことが「ない」と回答した件数です。 

 

 

  

いる いない 無回答

　N = 154 57.1 34.4 8.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　Ｎ

いる いない 無回答

　N = 94 40.4 50.0 9.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　Ｎ
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問 25．大学や職場、周りの大人に助けてほしいことや、必要としている支援はありますか。

【複数回答】 

  ＜参考＞ 

図表 25 必要としている支援（p.73 図表 32－25 の参考） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※Ｎ（回答数）＝427は、問 18でお世話を必要とする人が「現在いる」「現在はいないが、過去にいた」と回答

した件数です。 

 

  

Ｎ = 427 ％

自由に使える時間がほしい

家庭への経済的な支援

自分が行っているお世話の一部を代わってくれる
人やサービスがほしい

自分のいまの状況について話を聞いてほしい

家族のお世話について相談にのってほしい

自分が行っているお世話のすべてを代わってくれ
る人やサービスがほしい

学費への支援・奨学金等

就職・転職など将来の相談にのってほしい

家族の病気や障がい、ケアのことなどについてわ
かりやすく説明してほしい
ピアサポート等同じ境遇の人と話せる場所がほし
い

進路・進級など将来の相談にのってほしい

結婚など将来の相談にのってほしい

大学の勉強や学習のサポート

その他

特にない

無回答

26.7

16.4

16.2

10.1

10.1

8.0

7.7

6.8

6.3

4.4

4.0

4.0

0.5

1.4

33.0

14.8

0 20 40 60 80 100
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（４） ヤングケアラーの自覚と認知度 

問 26．あなた自身は「ヤングケアラー（または若者ケアラー）」にあてはまると思いますか。

（あてはまる番号１つに○） 

ヤングケアラー（または若者ケアラー）に「現在あてはまる」の割合が 3.6％、「現在はあてはまら

ないが、かつてあてはまったと思う」の割合が 5.7％となっています。 

図表 26 「ヤングケアラー（または若者ケアラー）」の自覚 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 27．「ヤングケアラー（または若者ケアラー）」という言葉をこれまでに聞いたことがあり

ましたか。（あてはまる番号１つに○） 

「聞いたことがあり、内容も知っている」の割合が 59.0％、「聞いたことはない」の割合が 24.6％、

「聞いたことはあるが、よく知らない」の割合が 15.9％となっています。 

図表 27 「ヤングケアラー（または若者ケアラー）」の認知度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Ｎ = 1,989

現在あてはまる

3.6%

現在はあてはまらないが、

かつてあてはまったと思う

5.7%

あてはまらない

87.2%

わからない

2.9%

無回答

0.6%

聞いたことがあり、

内容も知っている

59.0%

聞いたことはあるが、

よく知らない

15.9%

聞いたことはない

24.6%

無回答

0.5%

Ｎ = 1,989

＜参考＞令和３年度子ども・子育て支援推進調査研究事業

「ヤングケアラーの実態に関する調査研究」（全国調査） 

現在あてはまる 2.9％ 

現在はいないが、かつてあてはまったと思う 5.0％ 
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問 28．問 27で「ヤングケアラー（または若者ケアラー）」という言葉を「聞いたことがあ

り、内容も知っている」「聞いたことはあるが、よく知らない」と回答した方にお聞きし

ます。「ヤングケアラー」という言葉をどこで知りましたか。【複数回答】 

「テレビや新聞、ラジオ」の割合が 73.4％、「ＳＮＳやインターネット」の割合が 53.2％、「雑誌や

本」の割合が 13.2％となっています。 

図表 28 「ヤングケアラー（または若者ケアラー）」という言葉を知ったきっかけ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※Ｎ（回答数）＝1,490は、問 27でヤングケアラーという言葉を「聞いたことがあり、内容も知っている」また

は「聞いたことはあるが、よく知らない」と回答した件数です。 

問 29．港区には子ども家庭支援センターにヤングケアラー支援コーディネーターがいること

を聞いたことがありますか。（あてはまる番号１つに○） 

「聞いたことはない」の割合が 88.4％、「聞いたことはあるが、よく知らない」の割合が 7.6％、「聞

いたことがあり、知っている」の割合が 3.2％となっています。 

図表 29 「ヤングケアラー支援コーディネーター」の認知度 

 

 

 

 

 

 

 

  

聞いたことがあり、知っている 聞いたことはあるが、よく知らない

聞いたことはない 無回答

N = 1,490 ％

テレビや新聞、ラジオ

ＳＮＳやインターネット

雑誌や本

学校

広報やチラシ、掲示物

友人・知人から聞いた

イベントや交流会など

その他

無回答

73.4

53.2

13.2

11.7

9.1

4.2

2.0

2.8

1.1

0 20 40 60 80 100
　Ｎ

　N = 1,989 3.2 7.6 88.4 0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　Ｎ
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問 30．ヤングケアラー支援コーディネーターはヤングケアラーの相談を受け付けています。

あなたはヤングケアラー支援コーディネーターに家族のケアのことを相談したいと思いま

すか。（あてはまる番号１つに○） 

「相談したい」の割合が 2.5％、「相談しない」の割合が 84.5％となっています。 

図表 30 「ヤングケアラー支援コーディネーター」への相談希望 

 

 

 

 

 

 

  

相談したい 相談しない その他 無回答

　N = 1,989 2.5 84.5 8.9 4.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　Ｎ
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Ⅳ 港区における若者ケアラーの現状について 

（１） ヤングケアラー（または若者ケアラー）とは 

ヤングケアラーとは、家族の介護その他の日常生活上の世話を過度に行っていると認められる子ど

も・若者のことをいいます。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

図表 31 ヤングケアラーの事例 
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（２） 若者のお世話の状況 

家族の中にあなたがお世話をしている人はいますか。（ここで「お世話」とは家族の介護その他の日常生活上

の世話などをすることです。）（問 18） 

子育て以外のお世話をしている人で、家族の中にお世話をしている人が「現在いる」の割合が 6.8％、

「現在はいないが、過去にいた」の割合が 5.1％となっています。 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

※Ｎ（回答数）＝1,774は、全回答数 1,989件から、お世話をしている人が「子ども」のみかつお世話を必要と

する状況が「幼い」のみの回答（子どもの育児のみをしていると思われる）215件を除いた件数です。 

 

問 18 で家族の中でお世話をしている人が「現在いる」と回答した方にお伺いします。 

あなた自身は「ヤングケアラー（または若者ケアラー）」にあてはまると思いますか。 

問 18．お世話の有無×問 26．「ヤングケアラー（または若者ケアラー）」の自覚 

お世話をしている人が「現在いる」と回答した 121 人のうち、自分がヤングケアラー（または若者ケ

アラー）に「現在あてはまる」と自覚している人の割合が 31.4％（38 人）となっています。 

図表 32－２ お世話の有無×「ヤングケアラー（または若者ケアラー）」の自覚 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
  

図表 32－１ お世話の有無  件数 割合 

現在いる 121 件 6.8％ 

現在はいないが、 

過去にいた 
91 件 5.1％ 

現在も過去もいない 1,558 件 87.8％ 

無回答 4 件 0.2％ 

全体 1,774 件 100.0％ 

 

Ｎ = 1,774 現在いる

6.8% 現在はいないが、

過去にいた

5.1%

現在も過去もいない

87.8%

無回答

0.2%

＜参考＞令和３年度子ども・子育て支援推進調査研究事業

「ヤングケアラーの実態に関する調査研究」（全国調査） 

現在いる 6.2％ 

現在はいないが過去にいた 4.0％ 

 

 

 件数 割合 

現在あてはまる 38 件 31.4％ 

現在はあてはまらな

いが、かつてあては

まったと思う 

13 件 10.7％ 

あてはまらない 55 件 45.5％ 

わからない 14 件 11.6％ 

無回答 1 件 0.8％ 

全体 121 件 100.0％ 

 

※Ｎ（回答数）＝121は、問 18でお世話を必要とする人が「現在いる」と回答した 333件から、お世話をしている人

が「子ども」のみかつお世話を必要とする状況が「幼い」のみの回答（子どもの育児のみをしていると思われる）

212件を除いた件数です。 

 

 

Ｎ = 121

現在あてはまる

31.4%

現在はあてはまら

ないが、かつてあ

てはまったと思う

10.7%

あてはまらない

45.5%

わからない

11.6%

無回答

0.8%
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年齢別のお世話をしている人の有無              問２．年齢×問 18．お世話の有無 

年齢が上がるとお世話をしている人が「現在いる」の割合が高くなる傾向があります。 

図表 32－３ 年齢別×お世話の有無 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

※Ｎ（回答数）＝1,774は、全回答数 1,989件からお世話をしている人が「子ども」のみかつお世話を必要とす

る状況が「幼い」のみの回答（子どもの育児のみをしていると思われる）215件を除いた件数です。 

 

職業とお世話の有無                      問４．職業×問 18．お世話の有無 

職業別にみると、無職でお世話をしている人が「現在いる」の割合が高くなっています。 

図表 32－４ 職業×お世話の有無 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

※正規＝会社員（正社員）、医療関係者、経営者・役員、公務員（教職員除く）、教職員 

 非正規＝会社員（契約社員・派遣社員）、パート・アルバイト 

 自宅に主にいる人＝学生、専業主婦・主夫、自営業・自由業 

 無職＝無職 

 その他＝士業、ＮＧＯ・ＮＰＯ法人職員、その他 

 

※Ｎ（回答数）＝1,774は、全回答数 1,989件からお世話をしている人が「子ども」のみかつお世話を必要とす

る状況が「幼い」のみの回答（子どもの育児のみをしていると思われる）215件を除いた件数です。  

現在いる 現在はいないが、過去にいた 現在も過去もいない 無回答

現在いる 現在はいないが、過去にいた 現在も過去もいない 無回答

18～19歳 ｎ = 55

20～24歳 ｎ =283

25～29歳 ｎ =444

30～34歳 ｎ =452

35～39歳 ｎ =530

Ｎ = 1,764

1.8

4.6

4.3

9.3

8.5

5.5

2.8

5.2

4.4

7.0

90.9

92.6

90.5

86.1

84.2

1.8

0.2

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%Ｎ = 1,774 

Ｎ = 1,769

正規 ｎ = 1,158

非正規 ｎ = 151

自宅に主にいる人 ｎ = 391

無職 ｎ = 39

その他 ｎ = 30

6.2

9.3

6.1

12.8

16.7

4.7

8.6

4.3

7.7

10.0

88.8

82.1

89.5

79.5

73.3

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%
Ｎ = 1,774 
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職業とお世話の内容                    問４．職業×問 19②ｂ．お世話の内容 

正規と比べ、非正規で「家事（食事の準備や掃除、洗濯）」「身体的な介護（入浴やトイレ、食事のお

世話など）」、自宅に主にいる人で「感情面のサポート（愚痴を聞く、話し相手になるなど）」「見守り」

の割合が高くなっています。 

図表 32－５ 職業×お世話の内容 

単位：％ 

区分 

Ｎ
｟
件
｠ 

家
事
｟
食
事
の
準
備
や
掃
除
、
洗
濯
｠ 

き
ょ
う
だ
い
の
世
話
や
保
育
所
等
へ
の
送
迎
な
ど 

身
体
的
な
介
護
｟
入
浴
や
ト
イ
レ
、
食
事
の
お
世
話
な
ど
｠ 

外
出
の
付
き
添
い
｟
買
い
物
、
散
歩
な
ど
｠ 

通
院
の
付
き
添
い 

感
情
面
の
サ
ポ
ー
ト
｟
愚
痴
を
聞
く
、
話
し
相
手
に
な
る
な
ど
｠ 

見
守
り 

通
訳
｟
日
本
語
や
手
話
な
ど
｠ 

金
銭
管
理 

薬
の
管
理 

家
計
を
助
け
る
｟
働
く
｠ 

障
害
手
帳
等
の
制
度
申
請
や
手
続
き
の
管
理 

支
援
を
入
れ
る
た
め
の
事
業
者
と
の
連
絡
・
調
整 

そ
の
他 

無
回
答 

全  体 212 56.6 16.5 31.1 46.2 43.4 47.2 48.1 3.8 19.3 25.9 20.8 11.8 18.4 5.2 12.3 

正規 127 54.3 14.2 28.3 43.3 41.7 42.5 47.2 5.5 18.9 25.2 20.5 10.2 18.1 4.7 12.6 

非正規 27 70.4 25.9 44.4 55.6 48.1 48.1 59.3 － 14.8 29.6 37.0 14.8 18.5 7.4 7.4 

自宅に主にいる人 41 51.2 19.5 34.1 43.9 43.9 61.0 53.7 2.4 26.8 31.7 14.6 14.6 19.5 7.3 12.2 

無職 8 75.0 12.5 25.0 62.5 50.0 50.0 37.5 － 12.5 12.5 12.5 － 12.5 － 12.5 

その他 8 62.5 12.5 25.0 62.5 50.0 50.0 12.5 － 12.5 12.5 12.5 25.0 25.0 － 12.5 

 

※Ｎ（回答数）＝212は、問 18でお世話を必要とする人が「現在いる」「現在はいないが、過去にいた」と回答

した 427件から、お世話をしている人が「子ども」のみかつお世話を必要とする状況が「幼い」のみの回答（子

どもの育児のみをしていると思われる）215件を除いた件数です。 

 
※正規＝会社員（正社員）、医療関係者、経営者・役員、公務員（教職員除く）、教職員 

 非正規＝会社員（契約社員・派遣社員）、パート・アルバイト 

 自宅に主にいる人＝学生、専業主婦・主夫、自営業・自由業 

 無職＝無職 

 その他＝士業、ＮＧＯ・ＮＰＯ法人職員、その他 

 
 
 

  



 

 
63 

お世話の有無と現在の婚姻状況           問 18．お世話の有無×問６．現在の婚姻状況 

お世話を必要とする人が「現在いないが、過去にいた」の未婚の割合が高くなっています。 

図表 32－６ お世話の有無別×現在の婚姻状況 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

※Ｎ（回答数）＝1,774は、全回答数 1,989件からお世話をしている人が「子ども」のみかつお世話を必要とす

る状況が「幼い」のみの回答（子どもの育児のみをしていると思われる）215件を除いた件数です。 

 

お世話の有無と生活の満足度      問 18．お世話の有無×問 11．普段の生活に満足しているか 

お世話を必要とする人が「現在も過去もいない」に比べて「現在いる」「現在はいないが、過去にい

た」の「満足していない」割合が高くなっています。 

図表 32－７ お世話の有無別×普段の生活に満足しているか 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

※※Ｎ（回答数）＝1,774は、全回答数 1,989件からお世話をしている人が「子ども」のみかつお世話を必要と

する状況が「幼い」のみの回答（子どもの育児のみをしていると思われる）215件を除いた件数です。 
 
 
  

未婚 既婚（離死別を含む） 無回答

満足している 満足していない どちらともいえない・わからない 無回答

Ｎ = 1,770

現在いる ｎ = 121

現在はいないが、過
去にいた

ｎ = 91

現在も過去もいない ｎ = 1558

48.8

64.8

62.0

51.2

35.2

37.9 0.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%
Ｎ = 1,774 

Ｎ = 1,770

現在いる ｎ = 121

現在はいないが、過
去にいた

ｎ = 91

現在も過去もいない ｎ = 1558

52.1

61.5

73.4

21.5

18.7

10.5

26.4

19.8

15.9 0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%
Ｎ = 1,774 
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お世話の有無と自身の状況            問 18．お世話の有無×問 12．自身の状況（ストレス） 

お世話の有無別にみると、「現在いる」で「高い」の割合が高くなっています。 

図表 32－８ お世話の有無×自身の状況（ストレス） 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

※Ｎ（回答数）＝1,774は、全回答数 1,989件から、お世話をしている人が「子ども」のみかつお世話を必要と

する状況が「幼い」のみの回答（子どもの育児のみをしていると思われる）215件を除いた件数です。 

 

 

お世話の有無と自身の状況            問 18．お世話の有無×問 12．自身の状況（健康状態） 

「現在いる」「現在はいないが、過去にいた」で「良好ではない」の割合は、「現在も過去もいない」 

の約３倍高くなっています。 

図表 32－９ お世話の有無×自身の状況（健康状態） 

 
 
 
 
 
 
 
 

※Ｎ（回答数）＝1,774は、全回答数 1,989件から、お世話をしている人が「子ども」のみかつお世話を必要と

する状況が「幼い」のみの回答（子どもの育児のみをしていると思われる）215件を除いた件数です。 

  

高い 低い わからない 無回答

Ｎ = 1,774

現在いる ｎ = 121

現在はいないが、過
去にいた

ｎ = 91

現在も過去もいない ｎ = 1558

58.7

47.3

32.0

29.8

36.3

51.0

11.6

15.4

16.7

1.1

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

良好 良好ではない 該当しない・わからない 無回答
Ｎ = 1,774

現在いる ｎ = 121

現在はいないが、過
去にいた

ｎ = 91

現在も過去もいない ｎ = 1558

61.2

64.8

83.7

19.8

17.6

6.7

18.2

17.6

9.3

0.8

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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お世話の有無と収入                   問 18．お世話の有無×問 15．現在の収入 

お世話の有無別にみると、「現在も過去もいない」で収入が高い傾向があります。 

図表 32－10 お世話の有無×収入 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

お世話の有無と将来不安な内容             問 18．お世話の有無×問 17．将来不安な内容 

お世話の有無別にみると、「現在はいないが、過去にいた」で「健康」「収入」「老後」に対する不安

が高くなっています。 

図表 32－11 お世話の有無×将来不安な内容 

単位：％ 

区分 

Ｎ
｟
件
｠ 

就
職 

住
ま
い 

健
康 

収
入 

結
婚 

妊
娠
・
出
産 

老
後 

キ
ャ
リ
ア
ア
ッ
プ 

そ
の
他 

無
回
答 

全  体 1,020 18.5  23.6  28.3  58.9  23.5  22.4  38.3  23.7  4.9  4.7  

現在いる 93 14.0  29.0  34.4  58.1  16.1  16.1  34.4  21.5  14.0  6.5  

現在はいないが、過去にいた 70 21.4  22.9  37.1  65.7  18.6  22.9  47.1  21.4  2.9  2.9  

現在も過去もいない 855 18.7  23.0  26.9  58.5  24.8  22.9  38.0  24.2  4.1  4.7  

 
※Ｎ（回答数）＝1,020は、問 16で将来について「不安がある」と回答した 1,116 件から、お世話をしている人

が「子ども」のみかつお世話を必要とする状況が「幼い」のみの回答（子どもの育児のみをしていると思われ

る）を除いた件数です。 

 

 
  

収入なし １円以上～200 万円未満 200 万円以上～400 万円未満

400 万円以上～600 万円未満 600 万円以上～800 万円未満 800 万円以上～1000万円未満

1000万円以上～2000万円未満 2000万円以上 分からない

無回答

※Ｎ（回答数）＝1,774は、全回答数 1,989件からお世話をしている人が「子ども」のみかつお世話を必要とする状況

が「幼い」のみの回答（子どもの育児のみをしていると思われる）215件を除いた件数です。 

Ｎ = 1,770

現在いる ｎ = 121

現在はいないが、過
去にいた

ｎ = 91

現在も過去もいない ｎ = 1558

16.5

9.9

10.7

9.1

14.3

13.0

24.0

25.3

15.9

18.2

19.8

22.1

11.6

13.2

13.2

6.6

4.4

7.6

9.9

5.5

11.1

1.7

4.4

3.5

2.5

3.3

2.5 0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
Ｎ = 1,774 
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お世話を必要としている方が複数いる人の状況（問 19.①） 

お世話を必要とする人が「現在いる」「現在はいないが、過去にいた」と回答した人の 25％は 

二人以上のお世話をしています。 

図表 32－12 お世話をしている人数 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

※Ｎ（回答数）＝212は、問 18でお世話を必要とする人が「現在いる」「現在はいないが、過去にいた」と回答

した 427件から、お世話をしている人が「子ども」のみかつお世話を必要とする状況が「幼い」のみの回答（子

どもの育児のみをしていると思われる）215件を除いた件数です。 

 

複数人ケアの内訳         

問 19①．お世話を必要としている方×問 19②．お世話を必要としている方の状況 

複数人ケアをする人のうち、二人のケアをする人は「子ども＋介護」の割合が 43.6％、「介護＋介護」

の割合が 56.4％となっています。 

図表 32－13 二人をケアする人の対象者内訳 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

※Ｎ（回答数）＝39は、問 18でお世話を必要とする人が「現在いる」「現在はいないが、過去にいた」と回答し

た 427件から、お世話をしている人が「子ども」のみかつお世話を必要とする状況が「幼い」のみの回答（子

どもの育児のみをしていると思われる）215件を除いた件数からお世話をしている人数が２人と回答した件数

です。 

  

Ｎ = 39

子ども＋介護

43.6%
介護＋介護

56.4%

Ｎ = 212

１人

73.1%

２人

18.4%

３人

6.1%

４人

0.5%

無回答

1.9%

 件数 割合 

１人 155 件 73.1％ 

２人 39 件 18.4％ 

３人 13 件 6.1％ 

４人 1 件 0.5％ 

無回答 4 件 1.9％ 

全体 212 件 100.0％ 

 

 件数 割合 

子ども＋介護 17 件 43.6％ 

介護＋介護 22 件 56.4％ 

子ども＋障害のある子ども 0 件 0.0％ 

無回答 0 件 0.0％ 

全体 39 件 100.0％ 
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問 18 で家族の中でお世話をしている人が「現在いる」、「現在はいないが、過去にいた」と回答した方にお伺

いします。お世話の状況について教えてください。 

お世話を必要としている方（問 19.①）【複数回答】 

「母親」の割合が 31.1％、「祖母」の割合が 28.3％、「父親」の割合が 22.2％となっています。 

図表 32－14 お世話を必要としている方 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

問 18 で家族の中でお世話をしている人が「現在いる」、「現在はいないが、過去にいた」と回答した方にお伺

いします。 

あなたが行っているお世話の内容を教えてください。（問 19.②ｂ）【複数回答】 

「家事（食事の準備や掃除、洗濯）」の割合が 56.6％、「見守り」の割合が 48.1％、「感情面のサポー

ト（愚痴を聞く、話し相手になるなど）」の割合が 47.2％となっています。 

図表 32－15 お世話を行っている内容（母親～その他） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

Ｎ = 212 ％

家事（食事の準備や掃除、洗濯）

見守り

感情面のサポート（愚痴を聞く、話し相手になるなど）

外出の付き添い（買い物、散歩など）

通院の付き添い

身体的な介護（入浴やトイレ、食事のお世話など）

薬の管理

家計を助ける（働く）

金銭管理

支援を入れるための事業者との連絡・調整

きょうだいの世話や保育所等への送迎など

障害手帳等の制度申請や手続きの管理

通訳（日本語や手話など）

その他

無回答

56.6

48.1

47.2

46.2

43.4

31.1

25.9

20.8

19.3

18.4

16.5

11.8

3.8

5.2

12.3

0 20 40 60 80 100

※Ｎ（回答数）＝212は、問 18でお世話を必要とする人が「現在いる」「現在はいないが、過去にいた」と回答した

427件から、お世話をしている人が「子ども」のみかつお世話を必要とする状況が「幼い」のみの回答（子どもの

育児のみをしていると思われる）215件を除いた件数です。 

※Ｎ（回答数）＝212は、問 18でお世話を必要とする人が「現在いる」「現在はいないが、過去にいた」と回答した

427件から、お世話をしている人が「子ども」のみかつお世話を必要とする状況が「幼い」のみの回答（子どもの

育児のみをしていると思われる）215件を除いた件数です。 

 

Ｎ = 212
％

母親

祖母

父親

子ども

祖父

きょうだい

配偶者

その他

無回答

31.1

28.3

22.2

20.8

14.2

10.4

6.6

3.8

1.9

0 20 40 60 80 100
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問 18 で家族の中でお世話をしている人が「現在いる」、「現在はいないが、過去にいた」と回答した方にお伺

いします。 

お世話をしている頻度を教えてください。（問 19.④） 

「ほぼ毎日」の割合が 51.9％、「１か月に数日」の割合が 16.5％、「週に３～５日」の割合が 9.4％

となっています。 

図表 32－16 お世話をしている頻度 

 
 
 
 
 

 

 
 
 

問 18 で家族の中でお世話をしている人が「現在いる」、「現在はいないが、過去にいた」と回答した方にお伺

いします。 

平日にお世話は何時間程度行っていますか。（問 19.⑤） 

「１時間以上３時間未満」の割合が 27.4％と、「７時間以上」の割合が 19.3％、「１時間未満」の割

合が 17.5％となっています。 

図表 32－17 お世話を行う時間（平日） 

 
 
 
 
 
 

 

 
  

※Ｎ（回答数）＝212は、問 18でお世話を必要とする人が「現在いる」「現在はいないが、過去にいた」と回答した

427件から、お世話をしている人が「子ども」のみかつお世話を必要とする状況が「幼い」のみの回答（子どもの

育児のみをしていると思われる）215件を除いた件数です。 

 

１時間未満 １時間以上３時間未満 ３時間以上５時間未満

５時間以上７時間未満 ７時間以上 無回答

Ｎ = 212 17.5 27.4 14.6 9.9 19.3 11.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

※Ｎ（回答数）＝212は、問 18でお世話を必要とする人が「現在いる」「現在はいないが、過去にいた」と回答した

427件から、お世話をしている人が「子ども」のみかつお世話を必要とする状況が「幼い」のみの回答（子どもの

育児のみをしていると思われる）215件を除いた件数です。 

 

ほぼ毎日 週に３～５日 週に１～２日 １か月に数日 その他 無回答

Ｎ = 212 51.9 9.4 8.5 16.5 2.4 11.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 18 で家族の中でお世話をしている人が「現在いる」、「現在はいないが、過去にいた」と回答した方にお伺

いします。 

休日にお世話は何時間程度行っていますか。（問 19.⑥） 

「７時間以上」の割合が 30.2％、「１時間以上３時間未満」の割合が 22.2％、「３時間以上５時間未

満」の割合が 15.6％となっています。 

図表 32－18 お世話を行う時間（休日） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

「ヤングケアラー（または若者ケアラー）」の自覚とお世話の頻度 

問 26．「ヤングケアラー（または若者ケアラー）」の自覚×問 19④．お世話の頻度 

自分自身がヤングケアラーに「現在あてはまらないが、かつてあてはまったと思う」でお世話を「ほ

ぼ毎日」するが 59.4％、「あてはまらない」が 52.3％となっています。 

図表 32－19 「ヤングケアラー（または若者ケアラー）」の自覚×お世話をしている頻度 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

※Ｎ（回答数）＝212は、問 18でお世話を必要とする人が「現在いる」「現在はいないが、過去にいた」と回答

した 427件から、お世話をしている人が「子ども」のみかつお世話を必要とする状況が「幼い」のみの回答（子

どもの育児のみをしていると思われる）215件を除いた件数です。 

 

  

※Ｎ（回答数）＝212は、問 18でお世話を必要とする人が「現在いる」「現在はいないが、過去にいた」と回答した

427件から、お世話をしている人が「子ども」のみかつお世話を必要とする状況が「幼い」のみの回答（子どもの

育児のみをしていると思われる）215件を除いた件数です。 

 

１時間未満 １時間以上３時間未満 ３時間以上５時間未満

５時間以上７時間未満 ７時間以上 無回答

212 10.4 22.2 15.6 9.9 30.2 11.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｎ = 

ほぼ毎日 週に３～５日 週に１～２日 １か月に数日 その他 無回答

Ｎ = 212

現在あてはまる ｎ = 41

現在はあてはまらな
いが、かつてあては
まったと思う

ｎ = 64

あてはまらない ｎ = 86

わからない ｎ = 20

46.3

59.4

52.3

40.0

17.1

7.8

5.8

10.0

7.3

9.4

7.0

15.0

22.0

9.4

18.6

20.0

2.4

3.1

1.2

5.0

4.9

10.9

15.1

10.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 18 で家族の中でお世話をしている人が「現在いる」、「現在はいないが、過去にいた」と回答した方にお伺

いします。 

お世話をしていることで、やりたかったができなかったこと、あきらめたことはありますか。 

（問 19.⑧）【複数回答】 

「自分の時間が取れなかった」の割合が 37.3％、「睡眠が十分に取れなかった」の割合が 32.1％とな

っています。 

図表 32－20 お世話していることで、できなかったこと、あきらめたこと 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

  

※Ｎ（回答数）＝212は、問 18でお世話を必要とする人が「現在いる」「現在はいないが、過去にいた」と回答した

427件から、お世話をしている人が「子ども」のみかつお世話を必要とする状況が「幼い」のみの回答（子どもの

育児のみをしていると思われる）215件を除いた件数です。 

 

Ｎ = 212 ％

自分の時間が取れなかった

睡眠が十分に取れなかった

友人と遊ぶことができなかった

一人暮らしをしたくてもできなかった

就職先・進路の変更を考えざるを得なかった、
変更した

勤務時間に制限があり、昇任できなかった

恋愛をしたくてもできなかった

就職・アルバイトができなかった

就業後のレクリエーションに参加できなかった

課題・予習復習をする時間が取れなかった

留学をあきらめた

高校・大学の授業に行きたくても行けなかった

海外赴任をあきらめた

部活動・サークル活動ができなかった、もしく
は辞めざるを得なかった

単位をとれなかった、留年・休学した

課外活動・習い事ができなかった、もしくは辞
めざるを得なかった

その他

特になかった

無回答

37.3

32.1

23.6

12.3

12.3

9.4

8.0

6.6

5.7

5.7

5.7

5.2

2.8

2.4

1.9

1.9

3.3

24.5

12.7

0 20 40 60 80 100
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問 18 で家族の中でお世話をしている人が「現在いる」と回答した方で、これから就職を考えている方にお伺

いします。 

お世話をしていることで、就職に関し不安はありますか。（問 19.⑪）【複数回答】 

「休まず働けるか不安がある」の割合が 37.3％、「働ける時間帯が限られる」、「ケアとの両立に理解

がある就職先か不安がある」の割合が 31.4％となっています。 

図表 32－21 就職への不安 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

問 18 で家族の中でお世話をしている人が「現在いる」と回答した方にお伺いします。 

お世話をすることに辛さを感じていますか。（問 19.⑬）【複数回答】 

「精神的に辛い」の割合が 52.9％、「時間的余裕がない」の割合が 44.6％となっています。 

図表 32－22 お世話をすることに感じている辛さ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

※Ｎ（回答数）＝51は、問 18でお世話を必要とする人が「現在いる」と回答し、問 19.⑪を回答した 96件から、お

世話をしている人が「子ども」のみかつお世話を必要とする状況が「幼い」のみの回答（子どもの育児のみをして

いると思われる）45件を除いた件数です。 

 

 

 

※Ｎ（回答数）＝121 は、問 18 でお世話を必要とする人が「現在いる」と回答した 333 件から、お世話をしている

人が「子ども」のみかつお世話を必要とする状況が「幼い」のみの回答（子どもの育児のみをしていると思われる）

212件を除いた件数です。 

 

 

Ｎ = 51 ％

休まず働けるか不安がある

働ける時間帯が限られる

ケアとの両立に理解がある就職先か不安がある

正社員として就職できるか不安がある

通勤できる地域が限られる

就職先が見つかるか不安がある

就職先について考える時間がない

その他

特にない

37.3

31.4

31.4

27.5

25.5

25.5

11.8

2.0

37.3

0 20 40 60 80 100

Ｎ = 121 ％

精神的に辛い

時間的余裕がない

身体的に辛い

特に辛さは感じていない

無回答

52.9

44.6

24.8

25.6

4.1

0 20 40 60 80 100
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問 18 で家族の中でお世話をしている人が「現在いる」、「現在はいないが、過去にいた」と回答した方にお伺

いします。 

お世話を必要としている家族のことや、お世話の悩みを誰かに相談したことはありますか。（問 21） 

「ある」の割合が 47.6％、「ない」の割合が 44.3％となっています。 

図表 32－23 お世話の悩みの相談経験 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

問 21 で相談したことが「ない」と回答した方にお聞きします。 

相談していない理由を教えてください。（問 23）【複数回答】 

「相談しても状況が変わるとは思わない」の割合が 38.3％、「誰かに相談するほどの悩みではない」

の割合が 35.1％、「家族外の人に相談するような悩みではない」の割合が 31.9％となっています。 

図表 32－24 相談をしていない理由 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

Ｎ = 94 ％

相談しても状況が変わるとは思わない

誰かに相談するほどの悩みではない

家族外の人に相談するような悩みではない

誰に相談するのがよいかわからない

家族のことのため話しにくい

家族のことを知られたくない

家族に対して偏見を持たれたくない

その他

無回答

38.3

35.1

31.9

24.5

24.5

18.1

14.9

2.1

3.2

0 20 40 60 80 100

 

※Ｎ（回答数）＝94 は、問 18 でお世話を必要とする人が「現在いる」「現在はいないが、過去にいた」と回答した

427件から、お世話をしている人が「子ども」のみかつお世話を必要とする状況が「幼い」のみの回答（子どもの

育児のみをしていると思われる）215件を除いた件数のうち、お世話の悩みの相談経験が「ない」と回答した件数

です。 

※Ｎ（回答数）＝212は、問 18でお世話を必要とする人が「現在いる」「現在はいないが、過去にいた」と回答した

427件から、お世話をしている人が「子ども」のみかつお世話を必要とする状況が「幼い」のみの回答（子どもの

育児のみをしていると思われる）215件を除いた件数です。 

 

 

ある ない 無回答

Ｎ = 212 47.6 44.3 8.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 18 で家族の中でお世話をしている人が「現在いる」、「現在はいないが、過去にいた」と回答した方にお伺

いします。 

大学や職場、周りの大人に助けてほしいことや、必要としている支援はありますか。（問 25）【複数回答】 

「自由に使える時間がほしい」、「家庭への経済的な支援」の割合が 21.7％、「家族のお世話について

相談にのってほしい」の割合が 14.6％となっています。 

図表 32－25 必要としている支援 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

Ｎ = 212 ％

自由に使える時間がほしい

家庭への経済的な支援

家族のお世話について相談にのってほしい

自分のいまの状況について話を聞いてほしい

自分が行っているお世話の一部を代わってくれる
人やサービスがほしい

家族の病気や障がい、ケアのことなどについてわ
かりやすく説明してほしい

自分が行っているお世話のすべてを代わってくれ
る人やサービスがほしい

就職・転職など将来の相談にのってほしい

ピアサポート等同じ境遇の人と話せる場所がほし
い

結婚など将来の相談にのってほしい

学費への支援・奨学金等

進路・進級など将来の相談にのってほしい

大学の勉強や学習のサポート

その他

特にない

無回答

21.7

21.7

14.6

13.2

12.3

10.8

10.8

10.4

8.0

7.5

7.5

5.2

0.5

1.4

32.5

14.6

0 20 40 60 80 100

※Ｎ（回答数）＝212は、問 18でお世話を必要とする人が「現在いる」「現在はいないが、過去にいた」と回答した

427件から、お世話をしている人が「子ども」のみかつお世話を必要とする状況が「幼い」のみの回答（子どもの

育児のみをしていると思われる）215件を除いた件数です。 
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Ⅴ クロス集計 

（１） 性別クロス集計 

性別のお世話をしている人の有無                 問１．性別×問 18．お世話の有無 

性別にみると、男性より女性の方がお世話をしている人が「いる」の割合が高くなっています。 

 

 

図表 41 性別×お世話の有無 

 
 
 
 
 
 
 
 

※Ｎ（回答数）＝1,774は、全回答数 1,989件から、お世話をしている人が「子ども」のみかつお世話を必要と

する状況が「幼い」のみの回答（子どもの育児のみをしていると思われる）215件を除いた件数です。 

 

 

 

図表 41－１ 性別×お世話の有無 

＜参考＞ 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

  

現在いる 現在はいないが、過去にいた 現在も過去もいない 無回答

Ｎ = 1,774

男性 ｎ = 717

女性 ｎ = 1038

5.2

7.8

4.6

5.5

90.0

86.5

0.3

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｎ = 1,989

男性 ｎ = 757

女性 ｎ = 1213

10.2

20.9

4.4

4.9

85.2

74.0

0.3

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

現在いる 現在はいないが、過去にいた 現在も過去もいない 無回答
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（２） 年齢別クロス集計 

①年齢別のお世話をしている人の有無                問２．年齢×問 18．お世話の有無 

年齢別にみると、20～24 歳で「現在も過去もいない」の割合が高くなっています。 

＜参考＞ 

図表 42－１ 年齢別×お世話の有無（P61 図表 32-３の参考） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

現在いる 現在はいないが、過去にいた 現在も過去もいない 無回答

Ｎ = 1,989

18～19歳 ｎ = 55

20～24歳 ｎ = 284

25～29歳 ｎ = 457

30～34歳 ｎ = 523

35～39歳 ｎ = 659

1.8

4.9

7.0

21.6

25.9

5.5

2.8

5.0

3.8

6.1

90.9

92.3

88.0

74.4

67.7

1.8

0.2

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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②年齢別のお世話を一緒に行っている人       問２．年齢×問 19③．お世話を一緒に行っている人 

どの年齢においても「母親」の割合が高くなっています。 

図表 42－２ 年齢別×お世話を一緒に行っている人 

単位：％ 

区分 

Ｎ
｟
件
｠ 

母
親 

父
親 

祖
母 

祖
父 

き
ょ
う
だ
い 

親
戚
の
人 

配
偶
者 

自
分
の
み 

福
祉
サ
ー
ビ
ス
｟
ヘ

ル
パ
ー
な
ど
｠
を
利

用 そ
の
他 

無
回
答 

全  体 212 40.6  23.1  3.8  － 24.5  3.8  16.5  21.7  13.2  2.8  11.3  

18～19歳 4 75.0  50.0  25.0  － 100.0  25.0  － － 25.0  － － 

20～24歳 21 52.4  38.1  9.5  － 23.8  － － 9.5  14.3  4.8  9.5  

25～29歳 42 47.6  33.3  7.1  － 19.0  7.1  － 14.3  9.5  － 16.7  

30～34歳 62 38.7  19.4  1.6  － 21.0  4.8  16.1  32.3  16.1  3.2  8.1  

35～39歳 82 34.1  15.9  1.2  － 26.8  1.2  30.5  22.0  12.2  3.7  11.0  

 
※Ｎ（回答数）＝212は、問 18でお世話を必要とする人が「現在いる」「現在はいないが、過去にいた」と回答

した 427件から、お世話をしている人が「子ども」のみかつお世話を必要とする状況が「幼い」のみの回答（子

どもの育児のみをしていると思われる）215件を除いた件数です。 

 

 

 

＜参考＞ 

図表 42－２－１ 年齢別×お世話を一緒に行っている人 

単位：％ 

区分 

Ｎ
｟
件
｠ 

母
親 

父
親 

祖
母 

祖
父 

き
ょ
う
だ
い 

親
戚
の
人 

配
偶
者 

自
分
の
み 

福
祉
サ
ー
ビ
ス
｟
ヘ

ル
パ
ー
な
ど
｠
を
利

用 そ
の
他 

無
回
答 

全  体 427 23.2  14.1  3.0  0.5  12.9  2.6  51.3  14.5  7.3  2.1  8.7  

18～19歳 4 75.0  50.0  25.0  － 100.0  25.0  － － 25.0  － － 

20～24歳 22 50.0  36.4  9.1  － 22.7  － 4.5  9.1  13.6  4.5  9.1  

25～29歳 55 41.8  30.9  5.5  － 16.4  5.5  23.6  14.5  7.3  － 12.7  

30～34歳 133 21.8  9.8  2.3  0.8  9.8  3.0  54.1  18.0  9.0  2.3  7.5  

35～39歳 211 15.6  9.5  1.9  0.5  11.4  1.4  63.0  12.8  5.2  2.4  8.1  

 

※Ｎ（回答数）＝427は、問 18でお世話を必要とする人が「現在いる」「現在はいないが、過去にいた」と回答

した件数です。 
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（３） 家族構成別クロス集計 

①家族構成別×お世話の有無 

家族構成別にみると、本人＋子・孫で「現在いる」の割合が高くなっています。 

図表 43－１ 家族構成別×お世話の有無 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※Ｎ（回答数）＝1,774は、全回答数 1,989件から、お世話をしている人が「子ども」のみかつお世話を必要と

する状況が「幼い」のみの回答（子どもの育児のみをしていると思われる）215件を除いた件数です。 

 

  

現在いる 現在はいないが、過去にいた 現在も過去もいない 無回答

Ｎ = 1,774

１人暮らし ｎ = 513

夫婦のみ ｎ = 328

本人＋子・孫 ｎ = 12

本人＋配偶者＋子・
孫

ｎ = 305

本人＋父親・母親 ｎ = 225

２世帯 ｎ = 26

３世帯 ｎ = 1

その他の世帯 ｎ = 333

4.1

3.4

33.3

11.8

8.9

26.9

6.6

4.7

4.0

4.6

5.8

15.4

6.9

91.2

92.4

58.3

83.3

85.3

57.7

100.0

86.5

0.3

8.3

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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＜参考＞ 

図表 43－１－１ 家族構成別×お世話の有無 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※２世帯＝父 親・母 親＋子・孫もしくは 父 親・母 親＋祖 父・祖 母 

 ３世帯＝父 親・母 親＋子・孫＋祖 父・祖 母 

 その他の世帯＝上記に該当しないもの 

 

 

  

現在いる 現在はいないが、過去にいた 現在も過去もいない 無回答

Ｎ = 1,989

１人暮らし ｎ = 515

夫婦のみ ｎ = 338

本人＋子・孫 ｎ = 17

本人＋配偶者＋子・
孫

ｎ = 501

本人＋父親・母親 ｎ = 239

２世帯 ｎ = 3

３世帯 ｎ = 10

その他の世帯 ｎ = 335

4.5

5.9

52.9

45.9

9.6

33.3

30.0

7.2

4.7

4.1

3.2

6.3

20.0

6.9

90.9

89.6

41.2

50.7

84.1

66.7

50.0

86.0

0.3

5.9

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（４） 職業別クロス集計 

①職業とお世話の有無                       問４．職業×問 18．お世話の有無 

＜参考＞ 

図表 44－１ 職業×お世話の有無（P61 図表 32-４の参考） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

現在いる 現在はいないが、過去にいた 現在も過去もいない 無回答

Ｎ = 1,989

正規 ｎ = 1309

非正規 ｎ = 169

自宅に主にいる人 ｎ = 427

無職 ｎ = 39

その他 ｎ = 38

16.9

18.3

14.1

12.8

34.2

4.4

8.3

4.0

7.7

7.9

78.5

73.4

82.0

79.5

57.9

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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②職業とお世話を必要としている方          問４．職業×問 19①．お世話を必要としている方 

非正規で「母親」、「祖母」の割合が高くなっています。 

図表 44－２ 職業×お世話を必要としている方 

単位：％ 

区分 

Ｎ
｟
件
｠ 

母
親 

父
親 

祖
母 

祖
父 

き
ょ
う
だ
い 

子
ど
も 

配
偶
者 

そ
の
他 

無
回
答 

全  体 212 31.1  22.2  28.3  14.2  10.4  20.8  6.6  3.8  1.9  

正規 127 29.9  26.0  26.0  11.0  10.2  20.5  8.7  4.7  2.4  

非正規 27 37.0  14.8  40.7  14.8  7.4  11.1  － － － 

自宅に主にいる人 41 34.1  17.1  31.7  22.0  14.6  26.8  4.9  － 2.4  

無職 8 25.0  12.5  25.0  － － 37.5  － － － 

その他 8 25.0  25.0  12.5  37.5  12.5  － － 25.0  － 

 
※Ｎ（回答数）＝212は、問 18でお世話を必要とする人が「現在いる」「現在はいないが、過去にいた」と回答

した 427件から、お世話をしている人が「子ども」のみかつお世話を必要とする状況が「幼い」のみの回答（子

どもの育児のみをしていると思われる）215件を除いた件数です。 

 
※正規＝会社員（正社員）、医療関係者、経営者・役員、公務員（教職員除く）、教職員 

 非正規＝会社員（契約社員・派遣社員）、パート・アルバイト 

 自宅に主にいる人＝学生、専業主婦・主夫、自営業・自由業 

 無職＝無職 

 その他＝士業、ＮＧＯ・ＮＰＯ法人職員、その他 

 
 
＜参考＞ 

図表 44－２－１ 職業×お世話を必要としている方 

単位：％ 

区分 

Ｎ
｟
件
｠ 

母
親 

父
親 

祖
母 

祖
父 

き
ょ
う
だ
い 

子
ど
も 

配
偶
者 

そ
の
他 

無
回
答 

全  体 427 15.5  11.0  14.1  7.0  5.2  60.7  3.3  1.9  0.9  

正規 278 13.7  11.9  11.9  5.0  4.7  63.7  4.0  2.2  1.1  

非正規 45 22.2  8.9  24.4  8.9  4.4  46.7  － － － 

自宅に主にいる人 77 18.2  9.1  16.9  11.7  7.8  61.0  2.6  － 1.3  

無職 8 25.0  12.5  25.0  － － 37.5  － － － 

その他 16 12.5  12.5  6.3  18.8  6.3  50.0  － 12.5  － 

 
※Ｎ（回答数）＝427は、問 18でお世話を必要とする人が「現在いる」「現在はいないが、過去にいた」と回答

した件数です。 
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（５） 地域・市民活動の参加状況別クロス集計 

地域・市民活動の参加状況と「ヤングケアラー（または若者ケアラー）」の認知度 

問 10．地域・市民活動の参加状況×問 27．「ヤングケアラー（または若者ケアラー）」の認知度 

地域・市民活動の参加状況別にみると、参加しているで「聞いたことがあり、内容も知っている」の

割合が高くなっています。 

図表 45－１ 地域・市民活動の参加状況×「ヤングケアラー（または若者ケアラー）」の認知度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

聞いたことがあり、内容も知っている 聞いたことはあるが、よく知らない

聞いたことはない 無回答

Ｎ = 1,989

参加している ｎ = 124

参加していない ｎ = 1854

66.9

58.3

10.5

16.4

22.6

24.8 0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（６） お世話をしている家族の有無別クロス集計 

①お世話の有無と現在の婚姻状況             問 18．お世話の有無×問６．現在の婚姻状況 

お世話の有無別にみると、現在いるで「既婚（離死別を含む）」の割合が高くなっています。 

＜参考＞ 

図表 46－１ お世話の有無×現在の婚姻状況（P63 図表 32-６の参考） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②お世話の有無と生活の満足度        問 18．お世話の有無×問 11．普段の生活に満足しているか 

お世話の有無別にみると、現在はいないが、過去にいたで「満足している」の割合が低くなっていま

す。 

＜参考＞ 

図表 46－２ お世話の有無×普段の生活に満足しているか（P63 図表 32-７の参考） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

現在いる ｎ = 333

現在はいないが、過
去にいた

ｎ = 94

現在も過去もいない ｎ = 1558

Ｎ = 1,989

19.5

62.8

62.0

80.2

37.2

37.9

0.3

0.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

未婚 既婚（離死別を含む） 無回答

Ｎ = 1,989

現在いる ｎ = 333

現在はいないが、過
去にいた

ｎ = 94

現在も過去もいない ｎ = 1558

71.2

61.7

73.4

11.4

19.1

10.5

16.8

19.1

15.9

0.6

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足している 満足していない どちらともいえない・わからない 無回答
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③お世話の有無と自身の状況       問 18．お世話の有無×問 12．自身の状況（コミュニケーション） 

お世話の有無別にみると、「現在いる」で「苦手」の割合が高くなっています。 

図表 46－３－１ お世話の有無×自身の状況（コミュニケーション） 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

※Ｎ（回答数）＝1,774は、全回答数 1,989件から、お世話をしている人が「子ども」のみかつお世話を必要と

する状況が「幼い」のみの回答（子どもの育児のみをしていると思われる）215件を除いた件数です。 

 
 

 

＜参考＞ 

図表 46－３－１－１ お世話の有無×自身の状況（コミュニケーション） 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

得意 苦手 わからない 無回答

得意 苦手 わからない 無回答

現在いる ｎ = 333

現在はいないが、過
去にいた

ｎ = 94

現在も過去もいない ｎ = 1558

Ｎ = 1,989

61.3

57.4

65.0

24.6

28.7

23.1

14.1

13.8

11.6 0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｎ = 1,774

現在いる ｎ = 121

現在はいないが、過
去にいた

ｎ = 91

現在も過去もいない ｎ = 1558

57.0

57.1

65.0

31.4

28.6

23.1

11.6

14.3

11.6 0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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③お世話の有無と自身の状況            問 18．お世話の有無×問 12．自身の状況（外出頻度） 

お世話の有無別にみると、「現在いる」で「少ない」の割合が高くなっています。 

図表 46－３－２ お世話の有無×自身の状況（外出頻度） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

※Ｎ（回答数）＝1,774は、全回答数 1,989件から、お世話をしている人が「子ども」のみかつお世話を必要と

する状況が「幼い」のみの回答（子どもの育児のみをしていると思われる）215件を除いた件数です。 

 

 

＜参考＞ 

図表 46－３－２－１ お世話の有無×自身の状況（外出頻度） 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
  

Ｎ = 1,989

現在いる ｎ = 333

現在はいないが、過
去にいた

ｎ = 94

現在も過去もいない ｎ = 1558

64.6

57.4

64.8

31.5

37.2

30.4

3.9

5.3

4.6 0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

多い 少ない わからない 無回答

多い 少ない わからない 無回答

Ｎ = 1,774

現在いる ｎ = 121

現在はいないが、過
去にいた

ｎ = 91

現在も過去もいない ｎ = 1558

55.4

56.0

64.8

42.1

38.5

30.4

2.5

5.5

4.6 0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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③お世話の有無と自身の状況            問 18．お世話の有無×問 12．自身の状況（ストレス） 

お世話の有無別にみると、「現在はいないが、過去にいた」で「高い」の割合が高くなっています。 

＜参考＞ 

図表 46－３－３ お世話の有無×自身の状況（ストレス）（P64 図表 32-８の参考） 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

  

高い 低い わからない 無回答

Ｎ = 1,989

現在いる ｎ = 333

現在はいないが、過
去にいた

ｎ = 94

現在も過去もいない ｎ = 1558

43.5

47.9

32.0

42.0

35.1

51.0

14.4

16.0

16.7

1.1

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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③お世話の有無と自身の状況           問 18．お世話の有無×問 12．自身の状況（友人の多さ） 

お世話の有無別にみると、「現在はいないが、過去にいた」で「少ない」の割合が高くなっています。 

図表 46－３－４ お世話の有無×自身の状況（友人の多さ） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

※Ｎ（回答数）＝1,774は、全回答数 1,989件から、お世話をしている人が「子ども」のみかつお世話を必要と

する状況が「幼い」のみの回答（子どもの育児のみをしていると思われる）215件を除いた件数です。 

 
 
 

＜参考＞ 

図表 46－３－４－１ お世話の有無×自身の状況（友人の多さ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

現在いる ｎ = 333

現在はいないが、過
去にいた

ｎ = 94

現在も過去もいない ｎ = 1558

Ｎ = 1,989

30.6

27.7

39.0

58.0

64.9

51.7

11.4

7.4

9.0 0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

多い 少ない わからない 無回答

Ｎ = 1,774

現在いる ｎ = 121

現在はいないが、過
去にいた

ｎ = 91

現在も過去もいない ｎ = 1558

25.6

26.4

39.0

64.5

65.9

51.7

9.9

7.7

9.0 0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

多い 少ない わからない 無回答
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③お世話の有無と自身の状況           問 18．お世話の有無×問 12．自身の状況（親との関係） 

お世話の有無別にみると、「現在はいないが、過去にいた」で「良好ではない」が高くなっています。 

図表 46－３－５ お世話の有無×自身の状況（親との関係） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

※Ｎ（回答数）＝1,774は、全回答数 1,989件から、お世話をしている人が「子ども」のみかつお世話を必要と

する状況が「幼い」のみの回答（子どもの育児のみをしていると思われる）215件を除いた件数です。 

 

 

＜参考＞ 

図表 46－３－５－１ お世話の有無×自身の状況（親との関係） 

 

  
 

 

 

 

 

 

 

  

Ｎ = 1,989

現在いる ｎ = 333

現在はいないが、過
去にいた

ｎ = 94

現在も過去もいない ｎ = 1558

86.2

71.3

87.1

7.2

14.9

6.7

6.6

13.8

5.9 0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

良好 良好ではない 該当しない・わからない 無回答

Ｎ = 1,774

現在いる ｎ = 121

現在はいないが、過
去にいた

ｎ = 91

現在も過去もいない ｎ = 1558

78.5

71.4

87.1

10.7

14.3

6.7

10.7

14.3

5.9 0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

良好 良好ではない 該当しない・わからない 無回答
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③お世話の有無と自身の状況          問 18．お世話の有無×問 12．自身の状況（兄弟との関係） 

お世話の有無別にみると、「現在いる」で「良好ではない」が高くなっています。 

図表 46－３－６ お世話の有無×自身の状況（兄弟との関係） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

※Ｎ（回答数）＝1,774は、全回答数 1,989件から、お世話をしている人が「子ども」のみかつお世話を必要と

する状況が「幼い」のみの回答（子どもの育児のみをしていると思われる）215件を除いた件数です。 

 

 

 

＜参考＞ 

図表 46－３－６－１ お世話の有無×自身の状況（兄弟との関係） 

 

  
 

 

 

 

 

 

 

 

  

良好 良好ではない 該当しない・わからない 無回答

Ｎ = 1,989

現在いる ｎ = 333

現在はいないが、過
去にいた

ｎ = 94

現在も過去もいない ｎ = 1558

70.9

68.1

70.0

7.2

10.6

7.0

21.6

20.2

22.5

0.3

1.1

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

良好 良好ではない 該当しない・わからない 無回答

Ｎ = 1,774

現在いる ｎ = 121

現在はいないが、過
去にいた

ｎ = 91

現在も過去もいない ｎ = 1558

61.2

68.1

70.0

12.4

11.0

7.0

25.6

19.8

22.5

0.8

1.1

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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③お世話の有無と自身の状況         問 18．お世話の有無×問 12．自身の状況（配偶者との関係） 

お世話の有無別にみると、「現在はいる」で「良好」が高くなっています。 

図表 46－３－７ お世話の有無×自身の状況（配偶者との関係） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

※Ｎ（回答数）＝1,774は、全回答数 1,989件から、お世話をしている人が「子ども」のみかつお世話を必要と

する状況が「幼い」のみの回答（子どもの育児のみをしていると思われる）215件を除いた件数です。 

 

 

＜参考＞ 

図表 46－３－７－１ お世話の有無×自身の状況（配偶者との関係） 

 
 
  
 

 

 

 

 

 
 
  

良好 良好ではない 該当しない・わからない 無回答

良好 良好ではない 該当しない・わからない 無回答

Ｎ = 1,989

現在いる ｎ = 333

現在はいないが、過
去にいた

ｎ = 94

現在も過去もいない ｎ = 1558

74.5

41.5

37.4

3.0

1.5

21.3

58.5

59.8

1.2

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｎ = 1,774

現在いる ｎ = 121

現在はいないが、過
去にいた

ｎ = 91

現在も過去もいない ｎ = 1558

44.6

39.6

37.4

2.5

1.5

49.6

60.4

59.8

3.3

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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③お世話の有無と自身の状況         問 18．お世話の有無×問 12．自身の状況（子どもとの関係） 

お世話の有無別にみると、「現在いる」で「良好」が高くなっています。 

図表 46－３－８ お世話の有無×自身の状況（子どもとの関係） 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

※Ｎ（回答数）＝1,774は、全回答数 1,989件から、お世話をしている人が「子ども」のみかつお世話を必要と

する状況が「幼い」のみの回答（子どもの育児のみをしていると思われる）215件を除いた件数です。 

 

 

＜参考＞ 

図表 46－３－８－１ お世話の有無×自身の状況（子どもとの関係） 

 
  
 

 

 

 

 

 

 
 
  

良好 良好ではない 該当しない・わからない 無回答

良好 良好ではない 該当しない・わからない 無回答

Ｎ = 1,989

現在いる ｎ = 333

現在はいないが、過
去にいた

ｎ = 94

現在も過去もいない ｎ = 1558

77.2

24.5

19.8

0.3

0.1

20.7

75.5

78.7

1.8

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｎ = 1,774

現在いる ｎ = 121

現在はいないが、過
去にいた

ｎ = 91

現在も過去もいない ｎ = 1558

41.3

22.0

19.8 0.1

53.7

78.0

78.7

5.0

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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③お世話の有無と自身の状況      問 18．お世話の有無×問 12．自身の状況（職場・学校の人間関係） 

お世話の有無別にみると、「現在はいないが、過去にいた」で「良好ではない」が高くなっています。 

図表 46－３－９ お世話の有無×自身の状況（職場・学校の人間関係） 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

※Ｎ（回答数）＝1,774は、全回答数 1,989件から、お世話をしている人が「子ども」のみかつお世話を必要と

する状況が「幼い」のみの回答（子どもの育児のみをしていると思われる）215件を除いた件数です。 

 
 

＜参考＞ 

図表 46－３－９－１ お世話の有無×自身の状況（職場・学校の人間関係） 

 
 

 

 

 

 

 

 
 

  

良好 良好ではない 該当しない・わからない 無回答

良好 良好ではない 該当しない・わからない 無回答

現在いる ｎ = 333

現在はいないが、過
去にいた

ｎ = 94

現在も過去もいない ｎ = 1558

Ｎ = 1,989

76.3

72.3

79.6

6.0

16.0

5.9

16.5

11.7

14.0

1.2

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｎ = 1,774

現在いる ｎ = 121

現在はいないが、過
去にいた

ｎ = 91

現在も過去もいない ｎ = 1558

70.2

71.4

79.6

13.2

16.5

5.9

14.0

12.1

14.0

2.5

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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③お世話の有無と自身の状況            問 18．お世話の有無×問 12．自身の状況（健康状態） 

「現在はいないが、過去にいた」で「良好ではない」の割合は、「現在も過去もいない」の約３倍高

くなっています。 

＜参考＞ 

図表 46－３－10 お世話の有無×自身の状況（健康状態）（P64 図表 32-９の参考） 

 
 

  
 

 

 

 

 

 

 

④お世話の有無と収入                    問 18．お世話の有無×問 15．現在の収入 

お世話の有無別にみると、現在はいないが、過去にいたで「200 万円以上～400 万円未満」の割合が

高くなっています。 

＜参考＞ 

図表 46－４ お世話の有無×現在の収入（P65 図表 32-10 の参考） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

良好 良好ではない 該当しない・わからない 無回答
Ｎ = 1,989

現在いる ｎ = 333

現在はいないが、過
去にいた

ｎ = 94

現在も過去もいない ｎ = 1558

77.5

63.8

83.7

9.6

17.0

6.7

12.6

19.1

9.3

0.3

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｎ = 1,989

現在いる ｎ = 333

現在はいないが、過
去にいた

ｎ = 94

現在も過去もいない ｎ = 1558

15.3

9.6

10.7

7.5

13.8

13.0

16.5

25.5

15.9

18.0

20.2

22.1

12.3

12.8

13.2

10.5

5.3

7.6

15.9

5.3

11.1

2.4

4.3

3.5

1.5

3.2

2.5

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

収入なし １円以上～200万円未満

200万円以上～400万円未満 400万円以上～600万円未満

600万円以上～800万円未満 800万円以上～1000万円未満

1000万円以上～2000万円未満 2000万円以上

分からない 無回答
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⑤お世話の有無と将来への不安               問 18．お世話の有無×問 16．将来への不安 

お世話の有無別にみると、「現在いる」「現在はいないが、過去にいた」で「不安がある」の割合が高

くなっています。 

図表 46－５ お世話の有無×将来への不安 

 

 
 
 
 
 
 
 

※Ｎ（回答数）＝1,774は、全回答数 1,989件から、お世話をしている人が「子ども」のみかつお世話を必要と

する状況が「幼い」のみの回答（子どもの育児のみをしていると思われる）215件を除いた件数です。 

 
＜参考＞ 

図表 46－５－１ お世話の有無×将来への不安 

 
  

不安がある 不安はない どちらともいえない・わからない 無回答

Ｎ = 1,774

現在いる ｎ = 121

現在はいないが、過
去にいた

ｎ = 91

現在も過去もいない ｎ = 1558

76.9

76.9

54.9

11.6

11.0

24.3

10.7

12.1

20.7

0.8

0.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｎ = 1,989

現在いる ｎ = 333

現在はいないが、過
去にいた

ｎ = 94

現在も過去もいない ｎ = 1558

56.5

75.5

54.9

23.1

12.8

24.3

19.8

11.7

20.7

0.6

0.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

不安がある 不安はない どちらともいえない・わからない 無回答
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⑥お世話の有無と将来不安な内容             問 18．お世話の有無×問 17．将来不安な内容 

お世話の有無別にみると、「現在いる」「現在はいないが、過去にいた」で「健康」「収入」「老後」に

対する不安が高くなっています。 

＜参考＞ 

図表 46－６ お世話の有無×将来不安な内容（P65 図表 32-11 の参考） 

単位：％ 

区分 

Ｎ
｟
件
｠ 

就
職 

住
ま
い 

健
康 

収
入 

結
婚 

妊
娠
・
出
産 

老
後 

キ
ャ
リ
ア
ア
ッ
プ 

そ
の
他 

無
回
答 

全  体 1,116 17.1  24.6  29.4  58.4  21.6  21.3  39.1  24.1  5.4  4.9  

現在いる 188 8.0  31.9  37.2  55.3  8.5  13.3  40.4  25.0  12.2  6.9  

現在はいないが、過去にいた 71 21.1  22.5  38.0  66.2  18.3  22.5  47.9  21.1  2.8  2.8  

現在も過去もいない 855 18.7  23.0  26.9  58.5  24.8  22.9  38.0  24.2  4.1  4.7  

 

※Ｎ（回答数）＝1,116は、問 16で将来について「不安がある」と回答した件数です。 
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（７） お世話を行う時間別クロス集計 

①平日と休日のお世話の頻度とお世話の時間 

平日に比べると休日の方がお世話をする時間が長くなっています。 
 
①－１お世話の頻度と平日のお世話の時間     問 19④．お世話の頻度×問 19⑤．平日のお世話の時間 

図表 47－１－１ お世話をしている頻度×お世話を行う時間（平日） 

単位：％ 

区分 

Ｎ
｟
件
｠ 

１
時
間
未
満 

１
時
間
以
上 

３
時
間
未
満 

３
時
間
以
上 

５
時
間
未
満 

５
時
間
以
上 

７
時
間
未
満 

７
時
間
以
上 

無
回
答 

全  体 212 17.5 27.4 14.6 9.9 19.3 11.3 

ほぼ毎日 110 8.2 26.4 20.0 14.5 30.0 0.9 

週に３～５日 20 20.0 60.0 15.0 5.0 - - 

週に１～２日 18 50.0 33.3 5.6 11.1 - - 

１か月に数日 35 42.9 25.7 5.7 5.7 17.1 2.9 

その他 5 - 40.0 20.0 - 20.0 20.0 

 
 
 
 
＜参考＞ 

図表 47－１－１－１ お世話をしている頻度×お世話を行う時間（平日） 

単位：％ 

区分 

Ｎ
｟
件
｠ 

１
時
間
未
満 

１
時
間
以
上 

３
時
間
未
満 

３
時
間
以
上 

５
時
間
未
満 

５
時
間
以
上 

７
時
間
未
満 

７
時
間
以
上 

無
回
答 

全  体 427 10.3 16.2 17.8 11.0 38.2 6.6 

ほぼ毎日 311 3.5 12.9 20.9 13.2 49.2 0.3 

週に３～５日 22 18.2 54.5 18.2 9.1 - - 

週に１～２日 23 60.9 26.1 4.3 8.7 - - 

１か月に数日 35 42.9 25.7 5.7 5.7 17.1 2.9 

その他 6 - 33.3 16.7 - 33.3 16.7 

 
※Ｎ（回答数）＝427は、問 18でお世話を必要とする人が「現在いる」「現在はいないが、過去にいた」と回答

した件数です。 

  

※Ｎ（回答数）＝212は、問 18でお世話を必要とする人が「現在いる」「現在はいないが、過去にいた」と回答した

427件から、お世話をしている人が「子ども」のみかつお世話を必要とする状況が「幼い」のみの回答（子どもの

育児のみをしていると思われる）215件を除いた件数です。 
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①－２お世話の頻度と休日のお世話の時間     問 19④．お世話の頻度×問 19⑥．休日のお世話の時間 

図表 47－１－２ お世話をしている頻度×お世話を行う時間（休日） 

単位：％ 

区分 

Ｎ
｟
件
｠ 

１
時
間
未
満 

１
時
間
以
上 

３
時
間
未
満 

３
時
間
以
上 

５
時
間
未
満 

５
時
間
以
上 

７
時
間
未
満 

７
時
間
以
上 

無
回
答 

全  体 212 10.4 22.2 15.6 9.9 30.2 11.8 

ほぼ毎日 110 4.5 16.4 17.3 15.5 45.5 0.9 

週に３～５日 20 20.0 55.0 25.0 - - - 

週に１～２日 18 27.8 50.0 5.6 11.1 5.6 - 

１か月に数日 35 22.9 20.0 20.0 2.9 28.6 5.7 

その他 5 - 40.0 20.0 - 20.0 20.0 

 
 
 
 
＜参考＞ 

図表 47－１－２－１ お世話をしている頻度×お世話を行う時間（休日） 

単位：％ 

区分 

Ｎ
｟
件
｠ 

１
時
間
未
満 

１
時
間
以
上 

３
時
間
未
満 

３
時
間
以
上 

５
時
間
未
満 

５
時
間
以
上 

７
時
間
未
満 

７
時
間
以
上 

無
回
答 

全  体 427 5.2 11.7 8.9 8.4 58.8 7.0 

ほぼ毎日 311 1.6 6.4 7.4 9.6 74.3 0.6 

週に３～５日 22 18.2 50.0 22.7 4.5 4.5 - 

週に１～２日 23 21.7 43.5 8.7 13.0 13.0 - 

１か月に数日 35 22.9 20.0 20.0 2.9 28.6 5.7 

その他 6 - 33.3 16.7 - 33.3 16.7 

 
※Ｎ（回答数）＝427は、問 18でお世話を必要とする人が「現在いる」「現在はいないが、過去にいた」と回答

した件数です。 

  

※Ｎ（回答数）＝212は、問 18でお世話を必要とする人が「現在いる」「現在はいないが、過去にいた」と回答した

427件から、お世話をしている人が「子ども」のみかつお世話を必要とする状況が「幼い」のみの回答（子どもの

育児のみをしていると思われる）215件を除いた件数です。 



 

 
97 

②平日のお世話の時間と健康状態           問 19⑤．平日のお世話の時間×問 12⑩．健康状態 

平日１日当たりのお世話に費やす時間別にみると、時間の多い少ないと健康状態について、特に関係

性は見られません。 

図表 47－２ お世話を行う時間（平日）×健康状態 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

※Ｎ（回答数）＝212は、問 18でお世話を必要とする人が「現在いる」「現在はいないが、過去にいた」と回答

した 427件から、お世話をしている人が「子ども」のみかつお世話を必要とする状況が「幼い」のみの回答（子

どもの育児のみをしていると思われる）215件を除いた件数です。 

 

 

＜参考＞ 

図表 47－２－１ お世話を行う時間（平日）×健康状態 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※Ｎ（回答数）＝427は、問 18でお世話を必要とする人が「現在いる」「現在はいないが、過去にいた」と回答

した件数です。 

  

良好 良好ではない どちらともいえない 無回答

良好 良好ではない どちらともいえない 無回答

Ｎ = 427

１時間未満 ｎ = 44

１時間以上３時間未
満

ｎ = 69

３時間以上５時間未
満

ｎ = 76

５時間以上７時間未
満

ｎ = 47

７時間以上 ｎ = 163

63.6

66.7

80.3

78.7

76.1

22.7

17.4

9.2

4.3

9.2

13.6

15.9

10.5

14.9

14.7

2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｎ = 212

１時間未満 ｎ = 37

１時間以上３時間未
満

ｎ = 58

３時間以上５時間未
満

ｎ = 31

５時間以上７時間未
満

ｎ = 21

７時間以上 ｎ = 41

62.2

60.3

67.7

66.7

53.7

24.3

20.7

22.6

9.5

19.5

13.5

19.0

9.7

19.0

26.8

4.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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③休日のお世話の時間と健康状態           問 19⑥．休日のお世話の時間×問 12⑩．健康状態 

休日１日当たりのお世話に費やす時間別にみると、時間の多い少ないと健康状態について、特に関係

性は見られません。 

図表 47－３ お世話を行う時間（休日）×健康状態 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

※Ｎ（回答数）＝212は、問 18でお世話を必要とする人が「現在いる」「現在はいないが、過去にいた」と回答

した 427件から、お世話をしている人が「子ども」のみかつお世話を必要とする状況が「幼い」のみの回答（子

どもの育児のみをしていると思われる）215件を除いた件数です。 

 

 

＜参考＞ 

図表 47－３－１ お世話を行う時間（休日）×健康状態 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※Ｎ（回答数）＝427は、問 18でお世話を必要とする人が「現在いる」「現在はいないが、過去にいた」と回答

した件数です。 

  

良好 良好ではない どちらともいえない 無回答

良好 良好ではない どちらともいえない 無回答

Ｎ = 427

１時間未満 ｎ = 22

１時間以上３時間未
満

ｎ = 50

３時間以上５時間未
満

ｎ = 38

５時間以上７時間未
満

ｎ = 36

７時間以上 ｎ = 251

63.6

60.0

60.5

80.6

79.3

22.7

20.0

23.7

11.1

7.2

13.6

20.0

15.8

8.3

13.1 0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｎ = 212

１時間未満 ｎ = 22

１時間以上３時間未
満

ｎ = 47

３時間以上５時間未
満

ｎ = 33

５時間以上７時間未
満

ｎ = 21

７時間以上 ｎ = 64

63.6

59.6

54.5

71.4

60.9

22.7

21.3

27.3

19.0

15.6

13.6

19.1

18.2

9.5

21.9 1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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④平日のお世話の時間とお世話をすることに感じている辛さ 

問 19⑤．平日のお世話の時間×問 19⑬．お世話をすることに感じている辛さ 

「身体的に辛い」「時間的に余裕がない」は時間の長さに比例して割合が高くなりますが、「精神的に

辛い」は時間の長さによらず全体的に割合が高くなっています。 

図表 47－４ お世話を行う時間（平日）×お世話をすることに感じている辛さ 

単位：％ 

区分 

Ｎ
｟
件
｠ 

身
体
的
に
辛
い 

精
神
的
に
辛
い 

時
間
的
余
裕
が
な
い 

特
に
辛
さ
は
感
じ
て
い
な
い 

無
回
答 

全  体 121 24.8  52.9  44.6  25.6  4.1  

１時間未満 24 8.3  58.3  33.3  25.0  － 

１時間以上３時間未満 29 13.8  51.7  34.5  27.6  － 

３時間以上５時間未満 21 33.3  42.9  52.4  33.3  9.5  

５時間以上７時間未満 14 28.6  57.1  64.3  14.3  7.1  

７時間以上 27 48.1  63.0  59.3  18.5  － 

 
※Ｎ（回答数）＝121は、問 18でお世話を必要とする人が「現在いる」と回答した 333 件から、お世話をしてい

る人が「子ども」のみかつお世話を必要とする状況が「幼い」のみの回答（子どもの育児のみをしていると思

われる）212件を除いた件数です。 

 

 

＜参考＞ 

図表 47－４－１ お世話を行う時間（平日）×お世話をすることに感じている辛さ 

単位：％ 

区分 

Ｎ
｟
件
｠ 

身
体
的
に
辛
い 

精
神
的
に
辛
い 

時
間
的
余
裕
が
な
い 

特
に
辛
さ
は
感
じ
て
い
な
い 

無
回
答 

全  体 333 20.4  29.1  49.5  33.6  5.4  

１時間未満 31 9.7  48.4  35.5  29.0  3.2  

１時間以上３時間未満 40 12.5  37.5  35.0  37.5  2.5  

３時間以上５時間未満 65 23.1  24.6  58.5  32.3  4.6  

５時間以上７時間未満 40 20.0  27.5  60.0  27.5  2.5  

７時間以上 148 25.0  26.4  52.0  35.8  5.4  

 

※Ｎ（回答数）＝333は、問 18でお世話を必要とする人が「現在いる」と回答した件数です。 
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⑤休日のお世話の時間とお世話をすることに感じている辛さ 

問 19⑥．休日のお世話の時間×問 19⑬．お世話をすることに感じている辛さ 

平日と休日を比較すると、特に大きな違いはありません。 

図表 47－５ お世話を行う時間（休日）×お世話をすることに感じている辛さ 

単位：％ 

区分 

Ｎ
｟
件
｠ 

身
体
的
に
辛
い 

精
神
的
に
辛
い 

時
間
的
余
裕
が
な
い 

特
に
辛
さ
は
感
じ
て
い
な
い 

無
回
答 

全  体 121 24.8 52.9 44.6 25.6 4.1 

１時間未満 15 13.3 60.0 20.0 20.0 － 

１時間以上３時間未満 20 15.0 50.0 35.0 25.0 － 

３時間以上５時間未満 21 19.0 52.4 47.6 33.3 － 

５時間以上７時間未満 13 38.5 46.2 53.8 23.1 7.7 

７時間以上 45 35.6 60.0 60.0 20.0 4.4 

 
※Ｎ（回答数）＝121は、問 18でお世話を必要とする人が「現在いる」と回答した 333 件から、お世話をしてい

る人が「子ども」のみかつお世話を必要とする状況が「幼い」のみの回答（子どもの育児のみをしていると思

われる）212件を除いた件数です。 

 

 

＜参考＞ 

図表 47－５－１ お世話を行う時間（休日）×お世話をすることに感じている辛さ 

単位：％ 

区分 

Ｎ
｟
件
｠ 

身
体
的
に
辛
い 

精
神
的
に
辛
い 

時
間
的
余
裕
が
な
い 

特
に
辛
さ
は
感
じ
て
い
な
い 

無
回
答 

全  体 333 20.4 29.1 49.5 33.6 5.4 

１時間未満 15 13.3 60.0 20.0 20.0 － 

１時間以上３時間未満 23 17.4 47.8 43.5 21.7 － 

３時間以上５時間未満 26 19.2 42.3 50.0 34.6 3.8 

５時間以上７時間未満 28 28.6 28.6 42.9 32.1 7.1 

７時間以上 230 21.3 24.8 54.3 35.7 4.8 

 

※Ｎ（回答数）＝333は、問 18でお世話を必要とする人が「現在いる」と回答した件数です。 
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（８） お世話をすることに感じている辛さ別クロス集計 

①お世話をすることに感じている辛さとお世話を必要としている方の状況 

問 19⑬．お世話をすることに感じている辛さ×問 19②ａ．お世話を必要としている方の状況 

お世話をすることの辛さ別にみると、時間的余裕がないと精神的に辛いで「高齢（65 歳以上）」の割

合が高くなっています。 

 

図表 48－１ お世話をすることに感じている辛さ×お世話を必要としている方の状況 

単位：％ 

区分 

Ｎ
｟
件
｠ 

高
齢
｟
65
歳
以
上
｠ 

幼
い
｟
未
就
学
児
｠ 

要
介
護
｟
介
護
が
必
要
な
状
態
｠ 

認
知
症 

発
達
障
害 

身
体
障
害 

知
的
障
害 

精
神
障
害
｟
疑
い
含
む
｠ 

依
存
症
｟
ア
ル
コ
ー
ル
依
存
症
、
ギ
ャ

ン
ブ
ル
依
存
症
な
ど
｠
｟
疑
い
含
む
｠ 

が
ん
、
難
病 

「
精
神
障
害
｟
疑
い
含
む
｠
」
か
ら
「
が

ん
、
難
病
」
以
外
の
病
気 

そ
の
他 

無
回
答 

全  体 121 45.5  26.4  28.1  22.3  14.9  19.0  9.9  13.2  4.1  14.0  10.7  13.2  5.0  

身体的に辛い 30 40.0  20.0  23.3  26.7  26.7  33.3  13.3  23.3  3.3  16.7  6.7  10.0  3.3  

精神的に辛い 64 42.2  23.4  31.3  20.3  17.2  25.0  12.5  25.0  4.7  14.1  7.8  14.1  3.1  

時間的余裕が

ない 
54 48.1  37.0  25.9  27.8  20.4  14.8  11.1  14.8  5.6  13.0  14.8  16.7  － 

特に辛さは感

じていない 
31 38.7  29.0  29.0  16.1  6.5  16.1  － － － 12.9  6.5  16.1  6.5  

 
※Ｎ（回答数）＝121は、問 18でお世話を必要とする人が「現在いる」と回答した 333 件から、お世話をしてい

る人が「子ども」のみかつお世話を必要とする状況が「幼い」のみの回答（子どもの育児のみをしていると思

われる）212件を除いた件数です。 
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＜参考＞ 

図表 48－１－１ お世話をすることに感じている辛さ×お世話を必要としている方の状況 

単位：％ 

区分 

Ｎ
｟
件
｠ 

高
齢
｟
65
歳
以
上
｠ 

幼
い
｟
未
就
学
児
｠ 

要
介
護
｟
介
護
が
必
要
な
状
態
｠ 

認
知
症 

発
達
障
害 

身
体
障
害 

知
的
障
害 

精
神
障
害
｟
疑
い
含
む
｠ 

依
存
症
｟
ア
ル
コ
ー
ル
依
存
症
、
ギ
ャ

ン
ブ
ル
依
存
症
な
ど
｠
｟
疑
い
含
む
｠ 

が
ん
、
難
病 

「
精
神
障
害
｟
疑
い
含
む
｠
」
か
ら
「
が

ん
、
難
病
」
以
外
の
病
気 

そ
の
他 

無
回
答 

全  体 333 18.0 73.3 10.2 8.1 5.4 6.9 3.6 4.8 1.5 5.1 3.9 5.1 1.8 

身体的に辛い 68 17.6 64.7 10.3 11.8 11.8 14.7 5.9 10.3 1.5 7.4 2.9 4.4 1.5 

精神的に辛い 97 27.8 49.5 20.6 13.4 11.3 16.5 8.2 16.5 3.1 9.3 5.2 10.3 2.1 

時間的余裕が

ない 
165 15.8 79.4 8.5 9.1 6.7 4.8 3.6 4.8 1.8 4.2 4.8 6.1 － 

特に辛さは感

じていない 
112 14.3 80.4 8.0 4.5 1.8 4.5 － － － 3.6 1.8 4.5 1.8 

 
※Ｎ（回答数）＝333は、問 18でお世話を必要とする人が「現在いる」と回答した件数です。 
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②お世話をすることに感じている辛さとお世話の内容 

問 19⑬．お世話をすることに感じている辛さ×問 19②ｂ．お世話の内容 

お世話をすることの精神的状況別にみると、身体的に辛いで「家事」と「外出の付き添い」の割合が

高くなっています。 

図表 48－２ お世話をすることに感じている辛さ×お世話の内容 

単位：％ 

区分 

Ｎ
｟
件
｠ 

家
事
｟
食
事
の
準
備
や
掃
除
、
洗

濯
｠ 

き
ょ
う
だ
い
の
世
話
や
保
育
所

等
へ
の
送
迎
な
ど 

身
体
的
な
介
護
｟
入
浴
や
ト
イ

レ
、
食
事
の
お
世
話
な
ど
｠ 

外
出
の
付
き
添
い
｟
買
い
物
、
散

歩
な
ど
｠ 

通
院
の
付
き
添
い 

感
情
面
の
サ
ポ
ー
ト
｟
愚
痴
を

聞
く
、
話
し
相
手
に
な
る
な
ど
｠ 

見
守
り 

全  体 121 60.3  20.7  33.9  52.9  48.8  51.2  51.2  

身体的に辛い 30 80.0  30.0  60.0  80.0  63.3  73.3  66.7  

精神的に辛い 64 65.6  23.4  46.9  64.1  48.4  56.3  59.4  

時間的余裕がない 54 72.2  29.6  46.3  68.5  66.7  63.0  66.7  

特に辛さは感じていない 31 48.4  19.4  9.7  32.3  35.5  41.9  25.8  
 

区分 

通
訳
｟
日
本
語
や
手
話

な
ど
｠ 

金
銭
管
理 

薬
の
管
理 

家
計
を
助
け
る
｟
働
く
｠ 

障
害
手
帳
等
の
制
度
申

請
や
手
続
き
の
管
理 

支
援
を
入
れ
る
た
め
の

事
業
者
と
の
連
絡
・
調

整 そ
の
他 

無
回
答 

全  体 4.1  27.3  28.1  28.1  18.2  22.3  6.6  5.8  

身体的に辛い 6.7  33.3  46.7  30.0  30.0  36.7  10.0  3.3  

精神的に辛い 4.7  34.4  34.4  34.4  23.4  28.1  7.8  3.1  

時間的余裕がない 9.3  38.9  42.6  27.8  25.9  33.3  7.4  － 

特に辛さは感じていない － 16.1  16.1  29.0  9.7  6.5  3.2  9.7  

 

※Ｎ（回答数）＝121は、問 18でお世話を必要とする人が「現在いる」と回答した 333 件から、お世話をしてい

る人が「子ども」のみかつお世話を必要とする状況が「幼い」のみの回答（子どもの育児のみをしていると思

われる）212件を除いた件数です。 
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＜参考＞ 

図表 48－２－１ お世話をすることに感じている辛さ×お世話の内容 

単位：％ 

区分 

Ｎ
｟
件
｠ 

家
事
｟
食
事
の
準
備
や
掃
除
、
洗

濯
｠ 

き
ょ
う
だ
い
の
世
話
や
保
育
所

等
へ
の
送
迎
な
ど 

身
体
的
な
介
護
｟
入
浴
や
ト
イ

レ
、
食
事
の
お
世
話
な
ど
｠ 

外
出
の
付
き
添
い
｟
買
い
物
、
散

歩
な
ど
｠ 

通
院
の
付
き
添
い 

感
情
面
の
サ
ポ
ー
ト
｟
愚
痴
を

聞
く
、
話
し
相
手
に
な
る
な
ど
｠ 

見
守
り 

全  体 333 81.1 40.5 55.0 61.9 47.4 44.1 66.4 

身体的に辛い 68 88.2 36.8 72.1 76.5 57.4 55.9 76.5 

精神的に辛い 97 73.2 33.0 58.8 67.0 52.6 56.7 68.0 

時間的余裕がない 165 86.7 48.5 66.1 72.7 59.4 54.5 77.6 

特に辛さは感じていない 112 81.3 41.1 44.6 50.9 36.6 32.1 56.3 
 

区分 

通
訳
｟
日
本
語
や
手
話

な
ど
｠ 

金
銭
管
理 

薬
の
管
理 

家
計
を
助
け
る
｟
働
く
｠ 

障
害
手
帳
等
の
制
度
申

請
や
手
続
き
の
管
理 

支
援
を
入
れ
る
た
め
の

事
業
者
と
の
連
絡
・
調

整 そ
の
他 

無
回
答 

全  体 3.0 24.3 30.3 28.2 7.5 13.5 3.3 4.5 

身体的に辛い 2.9 29.4 44.1 27.9 13.2 20.6 5.9 4.4 

精神的に辛い 5.2 34.0 37.1 34.0 15.5 22.7 7.2 4.1 

時間的余裕がない 4.8 32.7 40.0 31.5 9.7 18.8 4.2 1.8 

特に辛さは感じていない 1.8 17.9 25.0 25.0 3.6 5.4 0.9 7.1 

 

※Ｎ（回答数）＝333は、問 18でお世話を必要とする人が「現在いる」と回答した件数です。 
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（９） 「ヤングケアラー（または若者ケアラー）」の自覚別クロス集計 

①「ヤングケアラー（または若者ケアラー）」の自覚と生活の満足度 

問 26．「ヤングケアラー（または若者ケアラー）」の自覚×問 11．普段の生活に満足しているか 

若者ケアラーの該当状態別にみると、「現在あてはまる」と「現在あてはまらないが、かつてあては

まったと思う」で「満足していない」の割合が高くなっています。 

図表 49－１ 「ヤングケアラー（または若者ケアラー）」の自覚×普段の生活に満足しているか 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

※Ｎ（回答数）＝1,774は、全回答数 1,989件から、お世話をしている人が「子ども」のみかつお世話を必要と

する状況が「幼い」のみの回答（子どもの育児のみをしていると思われる）215件を除いた件数です。 

 

 

＜参考＞ 

図表 49－１－１ 「ヤングケアラー（または若者ケアラー）」の自覚×普段の生活に満足しているか 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

満足している 満足していない どちらともいえない・わからない 無回答

満足している 満足していない どちらともいえない・わからない 無回答

Ｎ = 1,989

現在あてはまる ｎ = 71

現在はあてはまらな
いが、かつてあては
まったと思う

ｎ = 113

あてはまらない ｎ = 1735

わからない ｎ = 58

50.7

53.1

75.6

46.6

25.4

24.8

9.0

24.1

23.9

22.1

15.1

29.3

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｎ = 1,774

現在あてはまる ｎ = 66

現在はあてはまらな
いが、かつてあては
まったと思う

ｎ = 106

あてはまらない ｎ = 1538

わからない ｎ = 55

51.5

50.9

74.6

43.6

25.8

25.5

9.6

25.5

22.7

23.6

15.6

30.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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②「ヤングケアラー（または若者ケアラー）」の自覚と自身の状況（コミュニケーション） 

問 26．「ヤングケアラー（または若者ケアラー）」の自覚×問 12①．自身の状況（コミュニケーション） 

若者ケアラーの該当状態別にみると、ヤングケアラーに「現在当てはまる」「現在はあてはまらない

が、かつてあてはまったと思う」が「あてはまらない」より「苦手」の割合が高くなっています。 

図表 49－２－１ 「ヤングケアラー（または若者ケアラー）」の自覚×自身の状況（コミュニケーション） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

※Ｎ（回答数）＝1,774は、全回答数 1,989件から、お世話をしている人が「子ども」のみかつお世話を必要と

する状況が「幼い」のみの回答（子どもの育児のみをしていると思われる）215件を除いた件数です。 

 
 

＜参考＞ 

図表 49－２－１－１ 「ヤングケアラー（または若者ケアラー）」の自覚×自身の状況（コミュニケーション） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

得意 苦手 わからない 無回答

得意 苦手 わからない 無回答

Ｎ = 1,989

現在あてはまる ｎ = 71

現在はあてはまらな
いが、かつてあては
まったと思う

ｎ = 113

あてはまらない ｎ = 1735

わからない ｎ = 58

64.8

54.9

65.4

43.1

25.4

31.0

22.7

34.5

9.9

14.2

11.6

22.4

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｎ = 1,774

現在あてはまる ｎ = 66

現在はあてはまらな
いが、かつてあては
まったと思う

ｎ = 106

あてはまらない ｎ = 1538

わからない ｎ = 55

66.7

54.7

65.4

41.8

25.8

31.1

23.0

34.5

7.6

14.2

11.2

23.6

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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②「ヤングケアラー（または若者ケアラー）」の自覚と自身の状況（外出頻度） 

問 26．「ヤングケアラー（または若者ケアラー）」の自覚×問 12②．自身の状況（外出頻度） 

若者ケアラーの該当状態別にみると、ヤングケアラーに「現在当てはまる」「現在はあてはまらない

が、かつてあてはまったと思う」が「あてはまらない」より「少ない」の割合が高くなっています。 

図表 49－２－２ 「ヤングケアラー（または若者ケアラー）」の自覚×自身の状況（外出頻度） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

※Ｎ（回答数）＝1,774は、全回答数 1,989件から、お世話をしている人が「子ども」のみかつお世話を必要と

する状況が「幼い」のみの回答（子どもの育児のみをしていると思われる）215件を除いた件数です。 

 
 

＜参考＞ 

図表 49－２－２－１ 「ヤングケアラー（または若者ケアラー）」の自覚×自身の状況（外出頻度） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

多い 少ない わからない 無回答

多い 少ない わからない 無回答

Ｎ = 1,989

現在あてはまる ｎ = 71

現在はあてはまらな
いが、かつてあては
まったと思う

ｎ = 113

あてはまらない ｎ = 1735

わからない ｎ = 58

57.7

50.4

66.4

43.1

36.6

43.4

29.2

48.3

5.6

6.2

4.2

8.6

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｎ = 1,774

現在あてはまる ｎ = 66

現在はあてはまらな
いが、かつてあては
まったと思う

ｎ = 106

あてはまらない ｎ = 1538

わからない ｎ = 55

56.1

50.0

65.9

41.8

37.9

44.3

29.8

49.1

6.1

5.7

4.2

9.1

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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②「ヤングケアラー（または若者ケアラー）」の自覚と自身の状況（ストレス） 

問 26．「ヤングケアラー（または若者ケアラー）」の自覚×問 12③．自身の状況（ストレス） 

若者ケアラーの該当状態別にみると、ヤングケアラーに「現在当てはまる」「現在はあてはまらない

が、かつてあてはまったと思う」が「あてはまらない」より「高い」の割合が高くなっています。 

図表 49－２－３ 「ヤングケアラー（または若者ケアラー）」の自覚×自身の状況（ストレス） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

※Ｎ（回答数）＝1,774は、全回答数 1,989件から、お世話をしている人が「子ども」のみかつお世話を必要と

する状況が「幼い」のみの回答（子どもの育児のみをしていると思われる）215件を除いた件数です。 

 
 
＜参考＞ 

図表 49－２－３－１ 「ヤングケアラー（または若者ケアラー）」の自覚×自身の状況（ストレス） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

高い 低い わからない 無回答

高い 低い わからない 無回答

Ｎ = 1,989

現在あてはまる ｎ = 71

現在はあてはまらな
いが、かつてあては
まったと思う

ｎ = 113

あてはまらない ｎ = 1735

わからない ｎ = 58

69.0

55.8

31.3

44.8

19.7

31.9

51.8

29.3

11.3

11.5

16.5

25.9

0.9

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｎ = 1,774

現在あてはまる ｎ = 66

現在はあてはまらな
いが、かつてあては
まったと思う

ｎ = 106

あてはまらない ｎ = 1538

わからない ｎ = 55

69.7

55.7

31.0

43.6

19.7

32.1

51.9

30.9

10.6

11.3

16.7

25.5

0.9

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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②「ヤングケアラー（または若者ケアラー）」の自覚と自身の状況（職場・学校の人間関係） 

問 26．「ヤングケアラー（または若者ケアラー）」の自覚×問 12⑨．自身の状況（職場・学校の人間関係） 

若者ケアラーの該当状態別にみると、ヤングケアラーに「現在はあてはまらないが、かつてあてはま

ったと思う」で「良好ではない」の割合が高くなっています。 

図表 49－２－４ 「ヤングケアラー（または若者ケアラー）」の自覚×自身の状況（職場・学校の人間関係） 

 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

※Ｎ（回答数）＝1,774は、全回答数 1,989件から、お世話をしている人が「子ども」のみかつお世話を必要と

する状況が「幼い」のみの回答（子どもの育児のみをしていると思われる）215件を除いた件数です。 

 
 

＜参考＞ 

図表 49－２－４－１ 「ヤングケアラー（または若者ケアラー）」の自覚×自身の状況（職場・学校の人間関係） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

良好 良好ではない 該当しない・わからない 無回答

良好 良好ではない 該当しない・わからない 無回答

Ｎ = 1,989

現在あてはまる ｎ = 71

現在はあてはまらな
いが、かつてあては
まったと思う

ｎ = 113

あてはまらない ｎ = 1735

わからない ｎ = 58

74.6

63.7

80.2

70.7

14.1

21.2

5.2

1.7

11.3

13.3

14.1

25.9

1.8

0.5

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｎ = 1,774

現在あてはまる ｎ = 66

現在はあてはまらな
いが、かつてあては
まったと思う

ｎ = 106

あてはまらない ｎ = 1538

わからない ｎ = 55

74.2

63.2

80.1

72.7

15.2

22.6

5.7

1.8

10.6

12.3

13.7

23.6

1.9

0.5

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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③「ヤングケアラー（または若者ケアラー）」の自覚と健康状態 

問 26．「ヤングケアラー（または若者ケアラー）」の自覚×問 12⑩．健康状態 

若者ケアラーの該当状態別にみると、「現在あてはまらないが、かつてあてはまったと思う」で「良

好ではない」の割合が高くなっています。 

図表 49－３ 「ヤングケアラー（または若者ケアラー）」の自覚×健康状態 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

※Ｎ（回答数）＝1,774は、全回答数 1,989件から、お世話をしている人が「子ども」のみかつお世話を必要と

する状況が「幼い」のみの回答（子どもの育児のみをしていると思われる）215件を除いた件数です。 

 

 

＜参考＞ 

図表 49－３－１ 「ヤングケアラー（または若者ケアラー）」の自覚×健康状態 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

良好 良好ではない どちらともいえない 無回答

良好 良好ではない どちらともいえない 無回答

Ｎ = 1,989

現在あてはまる ｎ = 71

現在はあてはまらな
いが、かつてあては
まったと思う

ｎ = 113

あてはまらない ｎ = 1735

わからない ｎ = 58

71.8

61.9

83.9

72.4

18.3

21.2

6.2

10.3

9.9

15.9

9.7

17.2

0.9

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｎ = 1,774

現在あてはまる ｎ = 66

現在はあてはまらな
いが、かつてあては
まったと思う

ｎ = 106

あてはまらない ｎ = 1538

わからない ｎ = 55

71.2

59.4

83.6

70.9

18.2

22.6

6.6

10.9

10.6

17.0

9.6

18.2

0.9

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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④「ヤングケアラー（または若者ケアラー）」の自覚とお世話の有無 

問 26．「ヤングケアラー（または若者ケアラー）」の自覚×問 18．お世話の有無 

若者ケアラーの該当状態別にみると、ヤングケアラーに「現在あてはまる」でお世話の対象者が「現

在いる」の割合が高くなっています。 

図表 49－４ 「ヤングケアラー（または若者ケアラー）」の自覚×お世話の有無 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※Ｎ（回答数）＝1,774は、全回答数 1,989件から、お世話をしている人が「子ども」のみかつお世話を必要と

する状況が「幼い」のみの回答（子どもの育児のみをしていると思われる）215件を除いた件数です。 

 

 

＜参考＞ 

図表 49－４－１ 「ヤングケアラー（または若者ケアラー）」の自覚×お世話の有無 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

現在いる 現在はいないが、過去にいた 現在も過去もいない 無回答

現在いる 現在はいないが、過去にいた 現在も過去もいない 無回答

Ｎ = 1,989

現在あてはまる ｎ = 71

現在はあてはまらな
いが、かつてあては
まったと思う

ｎ = 113

あてはまらない ｎ = 1735

わからない ｎ = 58

60.6

17.7

14.4

29.3

4.2

45.1

2.0

10.3

35.2

37.2

83.6

58.6

0.1

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｎ = 1,774

現在あてはまる ｎ = 66

現在はあてはまらな
いが、かつてあては
まったと思う

ｎ = 106

あてはまらない ｎ = 1538

わからない ｎ = 55

57.6

12.3

3.6

25.5

4.5

48.1

2.0

10.9

37.9

39.6

94.3

61.8

0.1

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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⑤「ヤングケアラー（または若者ケアラー）」の自覚とお世話の頻度 

問 26．「ヤングケアラー（または若者ケアラー）」の自覚×問 19④．お世話の頻度 

 

＜参考＞ 

図表 49－５－１ 「ヤングケアラー（または若者ケアラー）」の自覚×お世話をしている頻度 

（P69 図表 32-19 の参考） 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※Ｎ（回答数）＝427は、問 18でお世話を必要とする人が「現在いる」「現在はいないが、過去にいた」と回答

した件数です。 

  

ほぼ毎日 週に３～５日 週に１～２日 １か月に数日 その他 無回答

Ｎ = 427

現在あてはまる ｎ = 46

現在はあてはまらな
いが、かつてあては
まったと思う

ｎ = 71

あてはまらない ｎ = 283

わからない ｎ = 23

50.0

63.4

81.3

47.8

17.4

7.0

2.1

8.7

6.5

8.5

3.9

13.0

19.6

8.5

5.7

17.4

2.2

2.8

0.7

4.3

4.3

9.9

6.4

8.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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⑥「ヤングケアラー（または若者ケアラー）」の自覚と平日のお世話の時間 

問 26．「ヤングケアラー（または若者ケアラー）」の自覚×問 19⑤．平日のお世話の時間 

若者ケアラーの該当状態別にみると、ヤングケアラーに「現在あてはまる」で、「１時間以上３時間

未満」の割合が高くなっています。 

図表 49－６ 「ヤングケアラー（または若者ケアラー）」の自覚×お世話を行う時間（平日） 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

※Ｎ（回答数）＝212は、問 18でお世話を必要とする人が「現在いる」「現在はいないが、過去にいた」と回答

した 427件から、お世話をしている人が「子ども」のみかつお世話を必要とする状況が「幼い」のみの回答（子

どもの育児のみをしていると思われる）215件を除いた件数です。 

 

 

＜参考＞ 

図表 49－６－１ 「ヤングケアラー（または若者ケアラー）」の自覚×お世話を行う時間（平日） 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

※Ｎ（回答数）＝427は、問 18でお世話を必要とする人が「現在いる」「現在はいないが、過去にいた」と回答

した件数です。 

  

１時間未満 １時間以上３時間未満 ３時間以上５時間未満

５時間以上７時間未満 ７時間以上 無回答

１時間未満 １時間以上３時間未満 ３時間以上５時間未満

５時間以上７時間未満 ７時間以上 無回答

Ｎ = 427

現在あてはまる ｎ = 46

現在はあてはまらな
いが、かつてあては
まったと思う

ｎ = 71

あてはまらない ｎ = 283

わからない ｎ = 23

10.9

11.3

9.9

13.0

26.1

25.4

11.0

30.4

17.4

15.5

19.1

13.0

8.7

14.1

10.6

13.0

32.6

23.9

43.5

26.1

4.3

9.9

6.0

4.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｎ = 212

現在あてはまる ｎ = 41

現在はあてはまらな
いが、かつてあては
まったと思う

ｎ = 64

あてはまらない ｎ = 86

わからない ｎ = 20

12.2

12.5

24.4

15.0

29.3

28.1

23.3

35.0

19.5

17.2

12.8

5.0

7.3

12.5

8.1

15.0

26.8

18.8

15.1

25.0

4.9

10.9

16.3

5.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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⑦「ヤングケアラー（または若者ケアラー）」の自覚と休日のお世話の時間 

問 26．「ヤングケアラー（または若者ケアラー）」の自覚×問 19⑥．休日のお世話の時間 

若者ケアラーの該当状態別にみると、ヤングケアラーに「現在あてはまる」で、「７時間以上」の割

合が高くなっています。 

図表 49－７ 「ヤングケアラー（または若者ケアラー）」の自覚×お世話を行う時間（休日） 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

※Ｎ（回答数）＝212は、問 18でお世話を必要とする人が「現在いる」「現在はいないが、過去にいた」と回答

した 427件から、お世話をしている人が「子ども」のみかつお世話を必要とする状況が「幼い」のみの回答（子

どもの育児のみをしていると思われる）215件を除いた件数です。 

 

 

＜参考＞ 

図表 49－７－１ 「ヤングケアラー（または若者ケアラー）」の自覚×お世話を行う時間（休日） 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※Ｎ（回答数）＝427は、問 18でお世話を必要とする人が「現在いる」「現在はいないが、過去にいた」と回答

した件数です。 

 
  

１時間未満 １時間以上３時間未満 ３時間以上５時間未満

５時間以上７時間未満 ７時間以上 無回答

１時間未満 １時間以上３時間未満 ３時間以上５時間未満

５時間以上７時間未満 ７時間以上 無回答

現在あてはまる ｎ = 46

現在はあてはまらな
いが、かつてあては
まったと思う

ｎ = 71

あてはまらない ｎ = 283

わからない ｎ = 23

Ｎ = 427

6.5

1.4

4.6

21.7

17.4

21.1

7.8

17.4

17.4

22.5

4.2

8.7

13.0

11.3

6.7

13.0

41.3

35.2

70.0

30.4

4.3

8.5

6.7

8.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｎ = 212

現在あてはまる ｎ = 41

現在はあてはまらな
いが、かつてあては
まったと思う

ｎ = 64

あてはまらない ｎ = 86

わからない ｎ = 20

7.3

1.6

15.1

25.0

19.5

23.4

22.1

20.0

17.1

25.0

9.3

10.0

14.6

12.5

4.7

15.0

36.6

28.1

31.4

20.0

4.9

9.4

17.4

10.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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⑧「ヤングケアラー（または若者ケアラー）」の自覚とお世話していることで、できなかったこと、あきらめたこと 

問 26．「ヤングケアラー（または若者ケアラー）」の自覚×問 19⑧．お世話していることで、できなかったこと、あきらめたこと 

若者ケアラーの該当状態別にみると、「現在あてはまらないが、かつてあてはまったと思う」で「就

職先・進路の変更を考えざるを得なかった、変更した」「高校・大学の授業に行きたくても行けなかっ

た」「就職・アルバイトができなかった」「留学をあきらめた」等の割合が高くなっています。 

図表 49－８ 「ヤングケアラー（または若者ケアラー）」の自覚×お世話していることで、 

できなかったこと、あきらめたこと 

単位：％ 

区分 

Ｎ
｟
件
｠ 

高
校
・
大
学
の
授
業
に
行
き

た
く
て
も
行
け
な
か
っ
た 

単
位
を
と
れ
な
か
っ
た
、
留

年
・
休
学
し
た 

課
題
・
予
習
復
習
を
す
る
時

間
が
取
れ
な
か
っ
た 

留
学
を
あ
き
ら
め
た 

睡
眠
が
十
分
に
取
れ
な
か

っ
た 

友
人
と
遊
ぶ
こ
と
が
で
き

な
か
っ
た 

部
活
動
・
サ
ー
ク
ル
活
動
が

で
き
な
か
っ
た
、
も
し
く
は

辞
め
ざ
る
を
得
な
か
っ
た 

課
外
活
動
・
習
い
事
が
で
き

な
か
っ
た
、
も
し
く
は
辞
め

ざ
る
を
得
な
か
っ
た 

就
職
・
ア
ル
バ
イ
ト
が
で
き

な
か
っ
た 

全  体 212 5.2 1.9 5.7 5.7 32.1 23.6 2.4 1.9 6.6 

現在あてはまる 41 4.9 4.9 7.3 9.8 41.5 34.1 － － 4.9 

現在はあてはまらないが、

かつてあてはまったと思う 
64 10.9 3.1 7.8 12.5 37.5 39.1 4.7 4.7 10.9 

あてはまらない 86 1.2 － 3.5 － 22.1 9.3 1.2 1.2 4.7 

わからない 20 5.0 － 5.0 － 35.0 15.0 5.0 － 5.0 
 

区分 

就
職
先
・
進
路
の
変
更
を

考
え
ざ
る
を
得
な
か
っ

た
、
変
更
し
た 

勤
務
時
間
に
制
限
が
あ

り
、
昇
任
で
き
な
か
っ
た 

海
外
赴
任
を
あ
き
ら
め
た 

就
業
後
の
レ
ク
リ
エ
ー
シ

ョ
ン
に
参
加
で
き
な
か
っ

た 一
人
暮
ら
し
を
し
た
く
て

も
で
き
な
か
っ
た 

恋
愛
を
し
た
く
て
も
で
き

な
か
っ
た 

自
分
の
時
間
が
取
れ
な
か

っ
た 

そ
の
他 

特
に
な
か
っ
た 

無
回
答 

全  体 12.3 9.4 2.8 5.7 12.3 8.0 37.3 3.3 24.5 12.7 

現在あてはまる 12.2 17.1 4.9 7.3 24.4 26.8 63.4 2.4 17.1 2.4 

現在はあてはまらないが、

かつてあてはまったと思う 
25.0 10.9 1.6 7.8 18.8 4.7 42.2 4.7 12.5 12.5 

あてはまらない 5.8 5.8 3.5 3.5 2.3 2.3 22.1 2.3 36.0 19.8 

わからない － 5.0 － 5.0 10.0 － 30.0 5.0 30.0 5.0 

 
※Ｎ（回答数）＝212は、問 18でお世話を必要とする人が「現在いる」「現在はいないが、過去にいた」と回答

した 427件から、お世話をしている人が「子ども」のみかつお世話を必要とする状況が「幼い」のみの回答（子

どもの育児のみをしていると思われる）215件を除いた件数です。 
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＜参考＞ 

図表 49－８－１ 「ヤングケアラー（または若者ケアラー）」の自覚×お世話していることで、 

できなかったこと、あきらめたこと 

単位：％ 

区分 

Ｎ
｟
件
｠ 

高
校
・
大
学
の
授
業
に
行
き

た
く
て
も
行
け
な
か
っ
た 

単
位
を
と
れ
な
か
っ
た
、
留

年
・
休
学
し
た 

課
題
・
予
習
復
習
を
す
る
時

間
が
取
れ
な
か
っ
た 

留
学
を
あ
き
ら
め
た 

睡
眠
が
十
分
に
取
れ
な
か

っ
た 

友
人
と
遊
ぶ
こ
と
が
で
き

な
か
っ
た 

部
活
動
・
サ
ー
ク
ル
活
動
が

で
き
な
か
っ
た
、
も
し
く
は

辞
め
ざ
る
を
得
な
か
っ
た 

課
外
活
動
・
習
い
事
が
で
き

な
か
っ
た
、
も
し
く
は
辞
め

ざ
る
を
得
な
か
っ
た 

就
職
・
ア
ル
バ
イ
ト
が
で
き

な
か
っ
た 

全  体 427 2.6  0.9  3.0  3.3  43.3  25.3  1.2  2.1  6.6  

現在あてはまる 46 4.3  4.3  6.5  8.7  39.1  34.8  － － 4.3  

現在はあてはまらないが、

かつてあてはまったと思う 
71 9.9  2.8  7.0  12.7  39.4  39.4  4.2  4.2  12.7  

あてはまらない 283 0.4  － 1.4  0.4  44.9  20.5  0.4  1.8  5.7  

わからない 23 4.3  － 4.3  － 43.5  21.7  4.3  4.3  4.3  
 

区分 

就
職
先
・
進
路
の
変
更
を

考
え
ざ
る
を
得
な
か
っ

た
、
変
更
し
た 

勤
務
時
間
に
制
限
が
あ

り
、
昇
任
で
き
な
か
っ
た 

海
外
赴
任
を
あ
き
ら
め
た 

就
業
後
の
レ
ク
リ
エ
ー
シ

ョ
ン
に
参
加
で
き
な
か
っ

た 一
人
暮
ら
し
を
し
た
く
て

も
で
き
な
か
っ
た 

恋
愛
を
し
た
く
て
も
で
き

な
か
っ
た 

自
分
の
時
間
が
取
れ
な
か

っ
た 

そ
の
他 

特
に
な
か
っ
た 

無
回
答 

全  体 9.4  12.2  3.0  8.7  6.1  4.2  47.8  2.1  20.6  9.6  

現在あてはまる 10.9  17.4  4.3  10.9  21.7  23.9  63.0  2.2  17.4  4.3  

現在はあてはまらないが、

かつてあてはまったと思う 
23.9  14.1  1.4  8.5  16.9  4.2  46.5  4.2  12.7  11.3  

あてはまらない 6.4  11.7  3.5  8.8  0.7  1.1  46.3  1.4  23.0  9.9  

わからない － 4.3  － 4.3  8.7  － 39.1  4.3  26.1  4.3  

 

※Ｎ（回答数）＝427は、問 18でお世話を必要とする人が「現在いる」「現在はいないが、過去にいた」と回答

した件数です。 

  



 

 
117 

⑨「ヤングケアラー（または若者ケアラー）」の自覚とお世話をすることに感じている辛さ 

問 26．「ヤングケアラー（または若者ケアラー）」の自覚×問 19⑬．お世話をすることに感じている辛さ 

若者ケアラーの該当状態別にみると、ヤングケアラーに「現在はあてはまる」で「精神的に辛い」の

割合が高くなっています。 

図表 49－９ 「ヤングケアラー（または若者ケアラー）」の自覚×お世話をすることに感じている辛さ 

単位：％ 

区分 

Ｎ
｟
件
｠ 

身
体
的
に
辛
い 

精
神
的
に
辛
い 

時
間
的
余
裕
が
な
い 

特
に
辛
さ
は
感
じ
て
い
な
い 

無
回
答 

全  体 121 24.8  52.9  44.6  25.6  4.1  

現在あてはまる 38 47.4  76.3  57.9  10.5  － 

現在はあてはまらないが、かつてあてはまったと思う 13 23.1  69.2  69.2  7.7  － 

あてはまらない 55 9.1  30.9  32.7  43.6  9.1  

わからない 14 28.6  57.1  35.7  14.3  － 

 
※Ｎ（回答数）＝121は、問 18でお世話を必要とする人が「現在いる」と回答した 333 件から、お世話をしてい

る人が「子ども」のみかつお世話を必要とする状況が「幼い」のみの回答（子どもの育児のみをしていると思

われる）212件を除いた件数です。 

 

＜参考＞ 

図表 49－９－１ 「ヤングケアラー（または若者ケアラー）」の自覚×お世話をすることに感じている辛さ 

単位：％ 

区分 

Ｎ
｟
件
｠ 

身
体
的
に
辛
い 

精
神
的
に
辛
い 

時
間
的
余
裕
が
な
い 

特
に
辛
さ
は
感
じ
て
い
な
い 

無
回
答 

全  体 333 20.4  29.1  49.5  33.6  5.4  

現在あてはまる 43 48.8  69.8  60.5  11.6  － 

現在はあてはまらないが、かつてあてはまったと思う 20 30.0  45.0  65.0  15.0  － 

あてはまらない 249 14.1  18.9  46.6  41.0  6.8  

わからない 17 35.3  58.8  47.1  11.8  － 

 

※Ｎ（回答数）＝333は、問 18でお世話を必要とする人が「現在いる」と回答した件数です。 
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⑩「ヤングケアラー（または若者ケアラー）」の自覚と悩みの相談経験 

問 26．「ヤングケアラー（または若者ケアラー）」の自覚×問 21．悩みの相談経験 

若者ケアラーの該当状態別にみると、ヤングケアラーに「現在はあてはまらないが、かつてあてはま

ったと思う」で「ない」の割合が高くなっています。 

図表 49－10 「ヤングケアラー（または若者ケアラー）」の自覚×悩みの相談経験 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

※Ｎ（回答数）＝212は、問 18でお世話を必要とする人が「現在いる」「現在はいないが、過去にいた」と回答

した 427件から、お世話をしている人が「子ども」のみかつお世話を必要とする状況が「幼い」のみの回答（子

どもの育児のみをしていると思われる）215件を除いた件数です。 

 

 

＜参考＞ 

図表 49－10－１ 「ヤングケアラー（または若者ケアラー）」の自覚×悩みの相談経験 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※Ｎ（回答数）＝427は、問 18でお世話を必要とする人が「現在いる」「現在はいないが、過去にいた」と回答

した件数です。 

  

ある ない 無回答

ある ない 無回答

Ｎ = 427

現在あてはまる ｎ = 46

現在はあてはまらな
いが、かつてあては
まったと思う

ｎ = 71

あてはまらない ｎ = 283

わからない ｎ = 23

60.9

43.7

61.1

56.5

32.6

49.3

33.6

39.1

6.5

7.0

5.3

4.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｎ = 212

現在あてはまる ｎ = 41

現在はあてはまらな
いが、かつてあては
まったと思う

ｎ = 64

あてはまらない ｎ = 86

わからない ｎ = 20

61.0

37.5

46.5

55.0

34.1

54.7

43.0

40.0

4.9

7.8

10.5

5.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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⑪「ヤングケアラー（または若者ケアラー）」の自覚と必要としている支援 

問 26．「ヤングケアラー（または若者ケアラー）」の自覚×問 25．必要としている支援 

若者ケアラーの該当状態別にみると、ヤングケアラーに「現在あてはまる」で「自由に使える時間が

ほしい」の割合が高くなっています。 

図表 49－11 「ヤングケアラー（または若者ケアラー）」の自覚×必要としている支援 

単位：％ 

区分 

Ｎ
｟
件
｠ 

自
分
の
い
ま
の
状
況
に
つ
い
て
話
を
聞
い
て

ほ
し
い 

家
族
の
お
世
話
に
つ
い
て
相
談
に
の
っ
て
ほ

し
い 

家
族
の
病
気
や
障
が
い
、
ケ
ア
の
こ
と
な
ど

に
つ
い
て
わ
か
り
や
す
く
説
明
し
て
ほ
し
い 

自
分
が
行
っ
て
い
る
お
世
話
の
す
べ
て
を
代

わ
っ
て
く
れ
る
人
や
サ
ー
ビ
ス
が
ほ
し
い 

自
分
が
行
っ
て
い
る
お
世
話
の
一
部
を
代
わ

っ
て
く
れ
る
人
や
サ
ー
ビ
ス
が
ほ
し
い 

自
由
に
使
え
る
時
間
が
ほ
し
い 

進
路
・
進
級
な
ど
将
来
の
相
談
に
の
っ
て
ほ

し
い 

就
職
・
転
職
な
ど
将
来
の
相
談
に
の
っ
て
ほ

し
い 

全  体 212 13.2 14.6 10.8 10.8 12.3 21.7 5.2 10.4 

現在あてはまる 41 24.4 24.4 12.2 17.1 26.8 41.5 7.3 12.2 

現在はあてはまらないが、かつてあてはまったと思う 64 18.8 21.9 23.4 15.6 12.5 18.8 7.8 14.1 

あてはまらない 86 5.8 4.7 3.5 3.5 5.8 16.3 3.5 5.8 

わからない 20 － 10.0 － 10.0 5.0 10.0 － 10.0 
 

区分 

大
学
の
勉
強
や
学
習
の
サ
ポ
ー

ト 結
婚
な
ど
将
来
の
相
談
に
の
っ

て
ほ
し
い 

家
庭
へ
の
経
済
的
な
支
援 

学
費
へ
の
支
援
・
奨
学
金
等 

ピ
ア
サ
ポ
ー
ト
等
同
じ
境
遇
の

人
と
話
せ
る
場
所
が
ほ
し
い 

そ
の
他 

特
に
な
い 

無
回
答 

全  体 0.5 7.5 21.7 7.5 8.0 1.4 32.5 14.6 

現在あてはまる 2.4 12.2 36.6 9.8 14.6 － 12.2 7.3 

現在はあてはまらないが、かつてあてはまったと思う － 10.9 29.7 10.9 9.4 － 26.6 10.9 

あてはまらない － 2.3 8.1 4.7 4.7 2.3 45.3 20.9 

わからない － 5.0 25.0 5.0 － 5.0 40.0 15.0 

 
※Ｎ（回答数）＝212は、問 18でお世話を必要とする人が「現在いる」「現在はいないが、過去にいた」と回答

した 427件から、お世話をしている人が「子ども」のみかつお世話を必要とする状況が「幼い」のみの回答（子

どもの育児のみをしていると思われる）215件を除いた件数です。 
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＜参考＞ 

図表 49－11－１ 「ヤングケアラー（または若者ケアラー）」の自覚×必要としている支援 

単位：％ 

区分 

Ｎ
｟
件
｠ 

自
分
の
い
ま
の
状
況
に
つ
い
て
話
を
聞
い
て

ほ
し
い 

家
族
の
お
世
話
に
つ
い
て
相
談
に
の
っ
て
ほ

し
い 

家
族
の
病
気
や
障
が
い
、
ケ
ア
の
こ
と
な
ど

に
つ
い
て
わ
か
り
や
す
く
説
明
し
て
ほ
し
い 

自
分
が
行
っ
て
い
る
お
世
話
の
す
べ
て
を
代

わ
っ
て
く
れ
る
人
や
サ
ー
ビ
ス
が
ほ
し
い 

自
分
が
行
っ
て
い
る
お
世
話
の
一
部
を
代
わ

っ
て
く
れ
る
人
や
サ
ー
ビ
ス
が
ほ
し
い 

自
由
に
使
え
る
時
間
が
ほ
し
い 

進
路
・
進
級
な
ど
将
来
の
相
談
に
の
っ
て
ほ

し
い 

就
職
・
転
職
な
ど
将
来
の
相
談
に
の
っ
て
ほ

し
い 

全  体 427 10.1  10.1  6.3  8.0  16.2  26.7  4.0  6.8  

現在あてはまる 46 26.1  23.9  13.0  17.4  26.1  39.1  6.5  10.9  

現在はあてはまらないが、かつてあてはまったと思う 71 16.9  22.5  22.5  14.1  14.1  23.9  7.0  18.3  

あてはまらない 283 5.3  4.6  1.8  4.6  15.9  26.1  3.2  2.8  

わからない 23 8.7  8.7  － 8.7  4.3  17.4  － 8.7  
 

区分 

大
学
の
勉
強
や
学
習
の
サ
ポ
ー

ト 結
婚
な
ど
将
来
の
相
談
に
の
っ

て
ほ
し
い 

家
庭
へ
の
経
済
的
な
支
援 

学
費
へ
の
支
援
・
奨
学
金
等 

ピ
ア
サ
ポ
ー
ト
等
同
じ
境
遇
の

人
と
話
せ
る
場
所
が
ほ
し
い 

そ
の
他 

特
に
な
い 

無
回
答 

全  体 0.5  4.0  16.4  7.7  4.4  1.4  33.0  14.8  

現在あてはまる 2.2  10.9  34.8  10.9  13.0  － 10.9  10.9  

現在はあてはまらないが、かつてあてはまったと思う － 9.9  28.2  9.9  9.9  － 23.9  11.3  

あてはまらない 0.4  1.1  10.2  7.1  1.8  1.8  39.2  15.9  

わからない － 4.3  21.7  4.3  － 4.3  34.8  13.0    

 

※Ｎ（回答数）＝427は、問 18でお世話を必要とする人が「現在いる」「現在はいないが、過去にいた」と回答

した件数です。 
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Ⅵ 自由回答 

本項目では、一部の意見を抜粋し、明らかな誤字・脱字は修正した上で、原文で掲載した。 

ただし、外国語で記載されたものは翻訳して掲載したほか、回答者個人に関わる内容や文章

量が著しく多い意見、本自由記述の趣旨と異なる意見はその内容を一部削除した。複数の回答

者から同様の意見が寄せられたものは、意見の趣旨をまとめた上で合わせて掲載している。 

なお、掲載するにあたって、文言等を修正している場合がある。 

（１） ヤングケアラー支援に関する提言と課題認識について 

ア 支援体制・制度の整備（13 件） 

＜主な意見＞ 

・ヤングケアラー本人は、自分が社会においての救済対象（社会的弱者）であることを否認

するなど心理的抵抗が強いと思うので、彼らを支援するコーディネーターさん側の学習機

会や報酬面の拡充によって、適切に、社会に再び合流できるよう支えてあげてほしいです。 

・年金支給者へ、自身を介護している人についての情報を集め、小、中高校生等があてはま

る場合、調査を行ったほうが良い。 

イ アウトリーチ・早期把握（９件） 

＜主な意見＞ 

・ヤングケアラーの背景には家庭内の、他者が見つけにくい、触れにくい問題がかくれてい

ることが多く、介入以前に発見が難しいのだろうと思った。また、親だけでなく、本人も

問題だと気づいていないことが多く、まずは発見してあげられるかどうかが大切だと思っ

た。 

ウ 社会的理解・地域の啓発（10 件） 

＜主な意見＞ 

・ヤングケアラーが社会的支援にアクセスする事は難易度が高いと思うので、何かしらの工

夫が必要だと思います（匿名性の厳守を含む）かつて自分もそうだった身としては、支援

できることがないか、探していきたいと考えています。 

・ヤングケアラーの問題は、まだ社会との接点が少ない子どもの抱える問題であるため、家

庭内の問題として黙殺されたり、子どもが社会に声をあげにくい（社会が問題として把握

しにくい）ところだと思う。また、ヤングケアラーの問題は虐待ともかかわる問題だと思

うので、児相の体制強化や、児相などと連携をとるなどして潜在している問題の把握から

すすめていってほしいと思います。 

エ その他課題提起（22 件） 

＜主な意見＞ 

・「ヤングケアラー=可哀想、問題、不幸」という様なイメージを当事者外で勝手に作り込ま

ないこと。本人は使命感や家族の事情と割り切っている場合もあり、そこにマイナスのイ

メージを与えるのは結果的に本人を苦しめる場合もある。自助、協助、公助の順に考える

ことが基本であるため、公助だけを考えるのでは無く、自助、共助をどのように取り組む

べきかを指導することも自治体の役割と考えても良いと思う。 
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・難しいとは思いますが、介護申請等あった際に、同居家族構成も把握し、子どもが子ども

の人生を歩めるかまで少しでも気を配ってもらえるとヤングケアラーになる方々の発見、

援助に至ると思っています。 

 

（２） ヤングケアラー支援の認知と相談環境の充実について 

ア 情報発信・周知の強化（37 件） 

＜主な意見＞ 

・港区でヤングケアラーの支援を行っているということを今以上に積極的に発信して、より

多くの方に情報が伝わると良いと思います。また、港区側からの積極的な支援があると良

いと思います。 

・ヤングケアラーを知らなかったので、知る機会となって良かった。必要な人たちに届いて

ほしい。 

・支援策をもっと広めること、支援コーディネーターがいることの認知度を高めること。 

イ 多様な媒体を活用した広報（７件） 

＜主な意見＞ 

・当事者自身がヤングケアラーという言葉、利用できる支援があることに気付けないことも

あると思うので、ＴＶＣＭなどあらゆるメディアでもっと取り上げてもらい、知ってもら

える機会が増えると良いなぁと思いました。 

・区のＬＩＮＥなどでの周知 

・ＳＮＳやインターネットでヤングケアラーということばを広めて欲しい。 

ウ 若者・当事者への認知向上（19件） 

＜主な意見＞ 

・若い人は支援の仕組みを知らない人もいるため、若い人に向けて周知を促す。 

・自分がヤングケアラーかもしれないと気付く機会や、小さなことから相談できる相手に会

える機会などが増えたらいいなと思います。 

・ヤングケアラーの知識や内容が周りにもっと知られることで、若い人でも辛い思いをして

いる方にもっと気づいて欲しい。 

エ 学校を通じた取組（12件） 

＜主な意見＞ 

・子どもはまず相談するということが分からないと思うので、学校などでも情報にアクセス

できるとよいと思います。また、ＳＮＳで相談しているケースもあると思うので、そうい

った場でのアプローチはいかがでしょうか。 

・支援窓口があっても、本人をそこにつなぐことは大変なことだと思う。本人がケアラーだ

と気づいていない場合や、気づいていても支援窓口に電話などでつながるのはハードルが

ある気がするため、すでに行っているかもしれないが、支援者が学校訪問するなど、「待

ち」ではない支援の在り方も必要だと思う。 

・該当する方の目に確実に入るように、学校などで認知を高める活動をすると良いと思いま

す。  
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オ 相談・支援へのアクセスの困難さと工夫（10 件） 

＜主な意見＞ 

・本当に必要な人は、きっと自分がヤングケアラーだと気付いていないと思う。また、相談

したくても時間がなかったりして受付時間に対応してもらえないと思う。 

・相談しに行ったとして何が変わるのかが分からないので、相談しに行く気にならない気が

する。具体的にどのような支援があるのか、どのような支援をどういう条件で提供しても

らえるのか、どのような私生活の改善が見込めるのかをイメージしやすい広告を、普段日

常で目に触れる場所(コンビニ、ＳＮＳ広告など)に掲示するのが良いのでは。 

カ 周囲の大人・社会の役割（11 件） 

＜主な意見＞ 

・子どもだと、自分から相談しに行くのはなかなか難しいことだと思います。周りの大人た

ちが少しおせっかいに心配できる世の中になったら良いと思います。 

・自ら相談するという行為にたどりつくまでが難しいと思う。大人が気づき、一緒に行動を

起こす等まずは状況を把握することが必要だと思う。 

 

（３） 支援サービスについて 

ア 人的支援（32件） 

＜主な意見＞ 

・ヤングケアラーと家族の関係性を尊重しながらフォローすることが必要だと思う。 

・医療従事者です。本人がケアラーである以前に、何らかの精神疾患や精神的な問題を抱え

ている場合もあります。その場合は適切に本人を治療に結びつける必要があり、受診の勧

告や同行などの支援が求められると思います。 

・年齢によって支援内容が異なると思う。仕方のないこともあるが、ケアされている人がヤ

ングケアラーに依存しないように、また身内から世話するのが当然みたいな考えをやめさ

せるよう、他人の手を入れた方が良さそう。 

イ ＳＮＳによるサービス（３件） 

＜主な意見＞ 

・すぐに相談できるＬＩＮＥのメッセージなどを使って簡単に相談できるツールを増やして

いくことが必要。 

・みなと区報や公式ＳＮＳなどで、ヤングケアラーへのお悩みＱ＆Ａやアドバイスなどを掲

載し、日々のストレスを軽減する。 

ウ 支援施設等の拡充と利用における助成（５件） 

＜主な意見＞ 

・要介護者の受け入れをしてくれる施設や病院などの手配や、それに伴う費用(入居・入院

費)の助成 

・ヤングケアラー自身の時間的・経済的余裕の確保のために、家族（要介護者・要支援者等）

が養護施設等へ入居（又は一時滞在）できるようにするための支援（斡旋、費用助成等） 

・ヤングケアラー食堂（テイクアウトも可）のような無料の飲食施設  
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エ 支援制度の充実（15 件） 

＜主な意見＞ 

・医療費負担の軽減：通院のための負担が少しでも軽くなればその分家庭に入れるお金が増

えるため、家族のための食事を作るのが楽になる。 

・返済すべき奨学金や福祉資金の負担軽減：将来的な不安要素として挙げられるもの。何年

かけて払うのかもわからず、今の若者は奨学金を返済しなくて良いという制度すらある中

で、やはり重みとしてのしかかってくるのは確か。 

・公共交通機関の利用額割引：身障者の付き添いであれば 2 人で 1 人分の料金になるが、1

人行動の場合にもそれと同じような制度が使えたら、病院に迎えに行くことも院外薬局へ

薬の受け取りに行くことも楽になる。日々の生活においても公共交通機関を利用する機会

は数知れず、少しでも支援があればそんな嬉しいことはない。 

・ケアすべき人を代理で支援するような制度と、ヤングケアラーの就学支援など 

オ 物理的・経済的支援（31 件） 

＜主な意見＞ 

・実際に要介護者の家に行き生活のサポートをまるまるしてほしい。でないと自分の仕事も

生活もめちゃくちゃになる。 

・お金の支援、代わりのデイサービスなど 

・知識と経験、経済的な支援（物でも可） 

カ 心理的支援（10 件） 

＜主な意見＞ 

・プライバシーを尊重しつつも、寄り添うこと。 

・ヤングケアラーたちが集まる集会などコミュニティを作る支援があれば 1人で頑張らなけ

ればいけないという孤独感が軽減するのではないか。 

・かつて父のがん治療、看取りを経験しましたが、同じような経験をしている子ども達の精

神的なケアが、必要だと思います。 

 

（４） 学校との連携と支援の可視化について 

ア 学校や教育機関との連携（10 件） 

＜主な意見＞ 

・ヤングケアラーになっている学生のために、学校等から支援につなげられるようになると

いいと思います。 

・学校教育で支援の存在を知らせること、子ども間での理解を促す教育 

・学校や職場などとの内部連携が必要だと思います。また、どこまでをヤングケアラーと定

義しているか線引きを見やすくすること、行政が行える支援内容の視覚化が周知には必要

なように思います。 
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イ 本人の「気づき」や周囲の「気づき」の促進について（11件） 

＜主な意見＞ 

・当事者が子どもということもあり、この環境が普通と感じているため、現在のようにヤン

グケアラーのことを社会が知っていくことは良いと思います。小中高など教育現場でも伝

えることも（自分は普通でないと気づいてもらい声を上げるため）大切と感じます。 

・あくまで印象ですが、自身が自分のことを「ケアラー」だと認識していない場合も多いか

と思いますので、初等教育の中で（特に公立）ヤングケアラーの存在を知るようなカリキ

ュラムを整えることが大切かと考えています。 

・学校や担任の先生が支援の手があることを積極的に知らせる。 

 

（５） 共感及び応援等について（90 件） 

＜主な意見＞ 

・初めて聞きましたが、もしお役に立てることがあればボランティアとして活動できればと

思います。 

・私はヤングケアラーではないが、芸能人の方や経営者の方で、ヤングケアラーだったこと

を告白されている方が多く驚いた。ほかの友達が遊んでいる中で、家のことをやらなけれ

ばならないのは、時間や体力的にも、精神的にも大変だと思う。周囲には今はいないけれ

ど、もしいるようなら気にかけていきたいと思う。 

※特になし・無回答（30件） 

 

（６） 自身の経験について（12 件） 

＜主な意見＞ 

・2004年頃、インドネシアのジャカルタで高校 1年生の時に病気の母親（腎不全）の介護を

した経験があります。父は普通の会社員を辞めて自営業（自宅前の母の店を引き継ぐ）に

なり、母の介護を担っていたため、私は学生として普通の生活を送っていましたが、一人

で友達と楽しむことへの罪悪感（介護者への罪悪感）から、十分な人づきあいができませ

んでした。保険が適用されなかったため家計は苦しかったですが、幸い両親には貯金があ

りました。母が亡くなるまでの数ヶ月このような状況が続きました。なので、実際に病気

の人や主な介護者に対する経済的支援や介護支援だけでなく、それ以外の家族（ヤングケ

アラー）に対する精神的支援も重要だと思います。そうすれば、彼らはほかの同世代の人

たちと同じように普通の生活を送れるようになると思います。 

・私は、アル中の父が居ました。毎日小学生、中学生、高校生の私に飯を作れと言われたり、

家のそうじをしろと言われ、勉強や友人と遊ぶ時間がありませんでした。学校へ訪問して、

１人１人と対話する機会があったら、学生だった頃の私は少し救われたと思います。学生

が１人でセンターに行くのは、むずかしいと思います。誰かに見られたらどうしようなど

と考えてしまうからです。 
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Ⅶ 考 察 

（１） 若者における家族のケア状況とヤングケアラー該当率 

18～39歳のうち、現在家族のお世話を担っている人が 6.8％、過去に担っていた人が 5.1％

と、若年層においても一定割合のケア経験が見られました。 

また、現在家族のお世話を行っている人のうち 31.4％が自らを「ヤングケアラーにあては

まる」と認識しています。このことから、ヤングケアラーの問題は未成年に限らず、若年層に

も存在し、継続的な支援の必要性があることが明らかになりました。 

 

（２） 年齢とケア経験の関係 

年齢が上がるほど、家族のお世話をしている割合が増加しています。これは親世代の高齢化

や介護ニーズの増加と関係しており、若者期を過ぎてもケア負担が続く実態を示しています。

今後の支援では、年齢に応じた柔軟な対応が必要です。 

 

（３） 職業とケア状況の関連 

無職の人でお世話をしている割合が高く、非正規雇用者では身体的介護や家事などの負担が

大きいことが分かりました。 

また、自宅にいる人では感情面のサポートや見守りが中心となっています。お世話をしてい

ることで、安定した就労が困難になることが考えられ、ケアと労働の両立支援が課題となりま

す。 

 

（４） 未婚率とケア経験 

ケア経験者、特に過去に家族のお世話をしていた人では未婚率が高い傾向が見られました。

ケアのために恋愛や結婚を控えざるを得なかったり、自立のタイミングが遅れたりした可能性

があります。ライフイベントの制限は将来的な孤立リスクにもつながると考えられます。 

 

（５） 生活満足度とケア経験の関係 

ケア経験がある人ほど「満足していない」と回答する割合が高く、ケアが日常生活の満足度

を下げていることが伺えます。お世話をすることで自分の時間が奪われることが、精神的・社

会的な充足感の低下につながっていると考えられます。 

 

（６） 健康状態・ストレスとケア経験 

ケア経験者は「健康状態が良好でない」「ストレスが高い」と回答する割合が高い傾向にあ

ります。特に身体的・精神的負担の蓄積が健康を害するリスクが大きく、支援の強化が必要で

す。  
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（７） 収入とケア経験の関係 

ケアをしていない人の方が収入が高い傾向が見られました。これは、ケアが就業や収入に影

響を及ぼしていると考えられます。仕事が制限されることで、経済的自立が困難になる若者が

多いと考えられます。 

 

（８） 将来不安とケア経験 

過去にお世話を担っていた人では、「健康」「収入」「老後」への不安が高くなっていました。

ケア経験によるキャリアや生活設計の遅れ、健康面の懸念が将来への不安に結びついているこ

とが分かります。 

 

（９） 複数人ケアの実態 

複数人のケアをしている人は 25％にのぼり、そのうち二人をケアしている人の内訳として

「子ども＋介護」43.6％、「介護＋介護」56.4％と、深刻な二重負担が見られます。家庭内の

複雑なケア構造が浮き彫りになっており、個人に過度な負担が集中する傾向があります。 

 

（10） ケア対象者の内訳 

ケア対象者の上位は「母親」「祖母」「父親」であり、女性高齢者のケアが多いことが特徴的

です。介護保険の対象になるケースや、制度の利用が難しい背景も考えられます。 

 

（11） ケア内容の内訳 

ケア内容は「家事」「見守り」「感情面のサポート」など多岐にわたっており、精神的負担を

含むお世話が多いことが分かります。支援制度の多くが身体的介護中心です。「見守り」「感情

面のケア」など見えにくいケアにも目を向ける必要があります。 

 

（12） ケア頻度 

「ほぼ毎日」ケアしている人が 51.9％と半数を超えており、ケアが日常化している人が多

い傾向にあります。特に休日の方がケア時間が長い傾向にあり、自由な時間が取りにくくなっ

ている現状があります。  
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（13） ケア頻度と自己認識のズレ 

高頻度でお世話を行っていても、ヤングケアラーであると自覚していない人が多い傾向にあ

ります。自分の役割を「家族だから当然」と考えてしまい、支援を求めづらい背景があると考

えられ、「ヤングケアラー」について啓発活動の必要があります。 

 

（14） ケアによる影響（ライフイベント） 

「友人と遊べなかった」「就職先・進路の変更を考えざるを得なかった」など、若者期に必

要な経験が制限されているケースが多く見られます。こうした制限は、成長機会の損失や将来

の自己肯定感の低下にもつながりかねないと考えられます。 

 

（15） ケアと就労不安 

家族のお世話を現在している若者が、就職を考える上で「働き続けられるか」「時間的制約

がある」「職場に理解があるか」といった不安を抱えています。労働環境の整備や、職場への

理解促進が重要です。 

 

（16） 精神的な辛さ 

「精神的な辛さを感じている」人は５割を超えており、お世話に伴う心理的負担は深刻です。

メンタルヘルス支援の導入が必要と考えられます。 

 

（17） 相談経験の少なさ 

相談経験がある人が半数に満たず、「相談しても状況が変わらない」と思っている人が約４

割で、相談体制の周知と可視化が必要です。 

 

（18） 求める支援の内容 

若者ケアラーが求めている支援は、「経済的支援」「代替支援」「相談支援」「ピアサポート」

と多岐にわたります。これら多様なニーズに柔軟に対応する必要があります。 

 

（19） 支援情報の認知度と利用意向 

ヤングケアラー支援コーディネーターについて「知っている」人は 3.2％、「相談したい」は

2.5％と、認知度・利用意向ともに低い傾向にあります。広報活動の不足や支援内容が見えに

くいことが要因と考えられ、支援情報の発信強化が必要です。 
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【総合的な考察】 

本調査から、若年層の中にも家族ケアを担う人が一定数存在し、生活・健康・キャリア・精神

面に様々な影響が及んでいる実態が明らかになりました。特に①本人の若者ケアラーとしての

自覚の乏しさや認知度の低さ、相談意欲の低さなどから、必要な支援につながりにくいこと、②

ケアが若者の生活満足度、対人関係、進路や就職などの将来設計などに影響を与え、自己実現の

機会や可能性が制限され、ケアが孤立や精神的負担の要因となっていること、③日常的な長時間

にわたるケアにより、学業、就労等とケアの両立、自分の時間の確保などが困難であることが、

課題であると考えられます。 

これらを踏まえ、若者ケアラーに関する理解促進と支援制度の認知度向上、ケアによる孤立感

や精神的負担の軽減、関係機関等と連携した多面的な支援に取り組んでいくことが必要です。 
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Ⅷ 資料 

調査回答票 
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	問17．問16で将来について「不安がある」と回答した方にお伺います。どのような不安がありますか。【複数回答】

	（３）　家庭や家族のことについて
	問18．家族の中にあなたがお世話をしている人はいますか。（ここで「お世話」とは家族の介護その他の日常生活上の世話などをすることです。）（あてはまる番号１つに○）
	問19．問18で家族の中でお世話をしている人が「現在いる」、「現在はいないが、過去にいた」と回答した方にお伺いします。お世話の状況について教えてください。
	問19.①お世話を必要としている方【複数回答】
	問19.②　問18で家族の中でお世話をしている人が「現在いる」、「現在はいないが、過去にいた」と回答した方にお伺いします。お世話を必要としている方の状況やあなたが行っているお世話について教えてください。お世話を必要としている方が複数いる場合はそれぞれの方についてお答えください。【複数回答】
	問19.②ａ）お世話を必要としている方の状況を教えてください。　　　　　　　①母親
	問19.②ａ）お世話を必要としている方の状況を教えてください。　　　　　　　　　　②父親
	問19.②ａ）お世話を必要としている方の状況を教えてください。　　　　　　　　　③祖母
	問19.②ａ）お世話を必要としている方の状況を教えてください。　　　　　　　　④祖父
	問19.②ａ）お世話を必要としている方の状況を教えてください。　　　　　　　　　⑤きょうだい
	問19.②ａ）お世話を必要としている方の状況を教えてください。　　　　　　　　⑥子ども
	問19.②ａ）　お世話を必要としている方の状況を教えてください。　　　　　　　　⑦配偶者
	問19.②ａ）　お世話を必要としている方の状況を教えてください。　　　　　　　⑧その他
	問19.②ｂ）　問18で家族の中でお世話をしている人が「現在いる」、「現在はいないが、過去にいた」と回答した方にお伺いします。あなたが行っているお世話の内容を教えてください。【複数回答】
	問19.②ｂ）　あなたが行っているお世話の内容を教えてください。　　　　　　　①母親～⑧その他
	問19.②ｂ）　あなたが行っているお世話の内容を教えてください。　　　　　　　　①母親
	問19.②ｂ）　あなたが行っているお世話の内容を教えてください。　　　　　　　　②父親
	問19.②ｂ）　あなたが行っているお世話の内容を教えてください。　　　　　　　　③祖母
	問19.②ｂ）　あなたが行っているお世話の内容を教えてください。　　　　　　　　④祖父
	問19.②ｂ）　あなたが行っているお世話の内容を教えてください。　　　　　　　　⑤きょうだい
	問19.②ｂ）　あなたが行っているお世話の内容を教えてください。　　　　　　　　⑥子ども
	問19.②ｂ）　あなたが行っているお世話の内容を教えてください。　　　　　　　　⑦配偶者
	問19.②ｂ）　あなたが行っているお世話の内容を教えてください。　　　　　　　　　⑧その他
	★以下は、お世話を必要としている方が複数いる場合も、それぞれの方ごとではなく一括でお答えください。
	問19.③　問18で家族の中でお世話をしている人が「現在いる」、「現在はいないが、過去にいた」と回答した方にお伺いします。お世話は誰と行っていますか。【複数回答】
	問19.④　問18で家族の中でお世話をしている人が「現在いる」、「現在はいないが、過去にいた」と回答した方にお伺いします。お世話をしている頻度を教えてください。（あてはまる番号１つに○）
	問19.⑤　問18で家族の中でお世話をしている人が「現在いる」、「現在はいないが、過去にいた」と回答した方にお伺いします。平日にお世話は何時間程度行っていますか。（日によって異なる場合は、この１か月の中で最も長かった日の時間をお答えください）（あてはまる番号１つに○）
	問19.⑥　問18で家族の中でお世話をしている人が「現在いる」、「現在はいないが、過去にいた」と回答した方にお伺いします。 　休日にお世話は何時間程度行っていますか。（日によって異なる場合は、この１か月の中で最も長かった日の時間をお答えください）（あてはまる番号１つに○）
	問19.⑦　問18で家族の中でお世話をしている人が「現在いる」、「現在はいないが、過去にいた」と回答した方にお伺いします。お世話はいつから行っていますか。（はっきりとわからない場合は、大体でかまいません）（あてはまる番号１つに○）
	問19.⑧　問18で家族の中でお世話をしている人が「現在いる」、「現在はいないが、過去にいた」と回答した方にお伺いします。お世話をしていることで、やりたかったができなかったこと、あきらめたことはありますか。【複数回答】
	問19.⑨　問18で家族の中でお世話をしている人が「現在はいないが、過去にいた」と回答した方にお伺いします。いつまでお世話をしていましたか。（はっきりとわからない場合は、大体でかまいません） （あてはまる番号１つに○）
	問19.⑩　問19.⑨でお世話を始めた時期が「高校生」以前と回答した方にお伺いします。お世話をしていることで、専門学校や大学進学の際に苦労したこと・影響を教えてください。【複数回答】
	問19.⑪　問18で家族の中でお世話をしている人が「現在いる」と回答した方で、これから就職を考えている方にお伺いします。お世話をしていることで、就職に関し不安はありますか。【複数回答】
	問19.⑫　問18で家族の中でお世話をしている人が「現在いる」と回答した方で、これから結婚を考えている方にお伺いします。お世話をしていることで、結婚に関し不安はありますか。【複数回答】
	問19.⑬　問18で家族の中にお世話をしている人が「現在いる」と答えた方にお伺いします。お世話をすることに辛さを感じていますか。【複数回答】
	問20．ご自身がお世話をする理由をどのようにとらえていますか。【複数回答】
	問21．お世話を必要としている家族のことや、お世話の悩みを誰かに相談したことはありますか。（あてはまる番号１つに○）
	問22．問21でお世話の悩みを誰かに相談したことが「ある」と回答した方にお聞きします。それは誰ですか。【複数回答】
	問23．問21でお世話の悩みを誰かに相談したことが「ない」と回答した方にお聞きします。相談していない理由を教えてください。【複数回答】
	問24．お世話の悩みを誰かに相談したことが「ない」と回答した方にお聞きします。お世話を必要としている家族のことや、お世話の悩みを聞いてくれる人はいますか。 （あてはまる番号１つに○）
	問25．大学や職場、周りの大人に助けてほしいことや、必要としている支援はありますか。【複数回答】

	（４）　ヤングケアラーの自覚と認知度
	問26．あなた自身は「ヤングケアラー（または若者ケアラー）」にあてはまると思いますか。（あてはまる番号１つに○）
	問27．「ヤングケアラー（または若者ケアラー）」という言葉をこれまでに聞いたことがありましたか。（あてはまる番号１つに○）
	問28．問27で「ヤングケアラー（または若者ケアラー）」という言葉を「聞いたことがあり、内容も知っている」「聞いたことはあるが、よく知らない」と回答した方にお聞きします。「ヤングケアラー」という言葉をどこで知りましたか。【複数回答】
	問29．港区には子ども家庭支援センターにヤングケアラー支援コーディネーターがいることを聞いたことがありますか。（あてはまる番号１つに○）
	問30．ヤングケアラー支援コーディネーターはヤングケアラーの相談を受け付けています。あなたはヤングケアラー支援コーディネーターに家族のケアのことを相談したいと思いますか。（あてはまる番号１つに○）
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	（１）　ヤングケアラー（または若者ケアラー）とは
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	家族の中にあなたがお世話をしている人はいますか。（ここで「お世話」とは家族の介護その他の日常生活上の世話などをすることです。）（問18）
	問18で家族の中でお世話をしている人が「現在いる」と回答した方にお伺いします。 あなた自身は「ヤングケアラー（または若者ケアラー）」にあてはまると思いますか。 問18．お世話の有無×問26．「ヤングケアラー（または若者ケアラー）」の自覚
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	お世話の有無と現在の婚姻状況　　　　　　　　　　　問18．お世話の有無×問６．現在の婚姻状況
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	問18で家族の中でお世話をしている人が「現在いる」、「現在はいないが、過去にいた」と回答した方にお伺いします。お世話の状況について教えてください。 お世話を必要としている方（問19.①）【複数回答】
	問18で家族の中でお世話をしている人が「現在いる」、「現在はいないが、過去にいた」と回答した方にお伺いします。 あなたが行っているお世話の内容を教えてください。（問19.②ｂ）【複数回答】
	問18で家族の中でお世話をしている人が「現在いる」、「現在はいないが、過去にいた」と回答した方にお伺いします。 お世話をしている頻度を教えてください。（問19.④）
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	問18で家族の中でお世話をしている人が「現在いる」、「現在はいないが、過去にいた」と回答した方にお伺いします。 お世話をしていることで、やりたかったができなかったこと、あきらめたことはありますか。 （問19.⑧）【複数回答】
	問18で家族の中でお世話をしている人が「現在いる」と回答した方で、これから就職を考えている方にお伺いします。 お世話をしていることで、就職に関し不安はありますか。（問19.⑪）【複数回答】
	問18で家族の中でお世話をしている人が「現在いる」と回答した方にお伺いします。 お世話をすることに辛さを感じていますか。（問19.⑬）【複数回答】
	問18で家族の中でお世話をしている人が「現在いる」、「現在はいないが、過去にいた」と回答した方にお伺いします。 お世話を必要としている家族のことや、お世話の悩みを誰かに相談したことはありますか。（問21）
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	問18で家族の中でお世話をしている人が「現在いる」、「現在はいないが、過去にいた」と回答した方にお伺いします。 大学や職場、周りの大人に助けてほしいことや、必要としている支援はありますか。（問25）【複数回答】
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